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ABD Başkanı Trump'ın kampanyada 
savurduğu tehditler ve son 3 hafta-

da AB’ye yönelik verdiği mesajlar, Av-
rupa'yı yeni bir arayışa sevk etti. AB'yi 
‘hasım’ olarak tanımlayan, ‘Savunmaya 
daha fazla para harcamazsanız sizi ko-
rumam’ tehdidinde bulunan Trump’ın, 
Rusya-Ukrayna savaşını bitirme pla-
nında, Rusya'nın elini güçlendirerek 
Ukrayna ve AB’yi dışarıda bırakması, 
Avrupalı liderleri paniğe sürükledi.

Trump'ın ‘masa dışı’ bıraktığı Avru-
palı liderler, toplantı üstüne toplan-

tı yapıyor. 12-13 Şubat'ta Brüksel'deki 
NATO Savunma Bakanları Toplantısı ve 
14-16 Şubat'ta Münih Güvenlik Konfe-
ransı'nda bir araya gelen Avrupalı li-
derler, bu  kez savaşın 4. yılında 24 Şu-
bat’ta Ukrayna'ya desteklerini göster-
mek ve savunma stratejilerindeki yön 
arayışlarını istişare etmek için Kiev'de 
bir araya gelecek.  l 10
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ABD BAŞKANI TRUMP’A DIRENIŞ ARTIYOR

AVRUPA’DAN  
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YENi DÜNYA DÜZENiNE
YÖN VERECEK LiDER

RAMAZAN BU YIL
29 GÜN SÜRECEK

TARIM KREDİ’DEN
BÜYÜK KAMPANYA 
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CUMHUR BULUT 7

HAZIRLIKLAR TAMAM ERDOĞAN’A BÜYÜK ÖVGÜ

7 Şubat'ta yapılan İstanbul 8. 
Olağan İl Kongresi’yle 81 ilde 

kongre sürecini tamamlayan AK 
Parti'de, bugün Ankara Spor Salo-
nu'nda düzenlenecek kongreye 
ilişkin hazırlıklar ta-
mamlandı. Ana sloganı 
‘Adında AK, Işığında İs-
tikbal’ olarak kararlaştı-
rılan kongrede, 1607 de-
legenin oy kullanması 
bekleniyor. Kongrede 
ayrıca AK Parti'nin yeni 
şarkısının da tanıtılma-
sı planlanıyor.

Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri 
Yüksek Kurulu Başkanlığının kameri 

ay hesaplamalarına göre, şevval 
ayının hilali, ramazanın 29'uncu 

günü akşamı görüleceği için bu yıl 
ramazan 29 gün sürecek. İlk teravih 
namazı 28 Şubat Cuma akşamı kılı-
nacak, ilk iftar 1 Mart Cumartesi ya-

pılacak, Kur'an-ı Kerim'de ‘bin aydan 
daha hayırlı’ olduğu bildirilen Kadir 
Gecesi 26 Mart'ta, Ramazan Bayramı 

ise 30 Mart'ta idrak edilecek. l 13

Türkiye Tarım Kredi Kooperatif-
leri (Tarım Kredi), ramazan ayı 
öncesinde 157 üründe indirim 
kampanyası başlatarak, tüm ko-
operatif market satış noktaların-
da 15 Mart'a kadar fiyatları sabit-
ledi. Kampanya kapsamında, 15 
Mart tarihine kadar kooperatif 
market satış noktalarında, pi-
rinç, bulgur, makarna, yağ, şeker 
gibi 157 ürünün fiyatı sabitlene-
rek zam uygulanmayacak. l 04

Irak’ın kuzeyindeki Pençe-Kilit 
Operasyonu bölgesinde bölücü 

terör örgütü mensuplarıyla 
çıkan çatışmada şehit olan 24 

yaşındaki Piyade Sözleşmeli 
Er Mustafa Uslu, memleketi 

Çorum’un Bayat ilçesinde son 
yolculuğuna uğurlandı. l 06 

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, ramazan ayı-
na sayılı günler kala vatandaşları merdiven altı ürünler 
için uyardı. Palandöken, “Güvenilir satıcılardan alışveriş 

yapmak çok önemli. Unutmayın Ramazan’da önemli 
olan soframızı doldurmak değil, sağlıklı beslenmek. 

Kendiniz ve aileniz için en iyi seçimi yaparak, güvenilir 
olmayan ürünlerden uzak durmalıyız” dedi. l 04

Öte yandan Türkiye'nin son yıl-
larda artan küresel gücü, Fransız 

dergi Le Point'e kapak oldu. Dergi, 
‘2025-Yeni Dünya Düzeni’ başlıklı 
özel sayısında ABD Başkanı Trump, 

Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping, Rusya Devlet 
Başkanı Putin ve Cum-
hurbaşkanı Tayyip Er-
doğan'ı kapağına taşıdı. 
Kapakta, yeni dünya 
düzenine yön verecek 4 
liderden biri Cumhur-
başkanı Erdoğan olarak 
gösterildi. l 08

KURULDUKTAN 15 AY SONRA 3 KASIM 2002'DE GIRDIĞI ILK GENEL  
SEÇIMLE IKTIDARA GELEN VE 23 YILDIR ÜLKEYI YÖNETEN AK PARTI,  
8. OLAĞAN BÜYÜK KONGRE’SİNİ BUGÜN GERÇEKLEŞTIRECEK.

Trump’ın intikam planıBarajlar nihayet nefes aldıKalp hastalarına uyarı 32 10

SAHTE DİPLOMA 
SORUŞTURMASI
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun lisans dip-
lomasının sahte olduğuna ilişkin ihbarlar ve 
Yükseköğretim Kurulunca hazırlanan rapor-
da diplomasının sahteliğine ilişkin tespitler 
üzerine soruşturma açıldı. ‘Resmi belgede 
sahtecilik’ suçundan başlatılan soruşturma 
kapsamında İmamoğlu, ifadesi alınmak üzere 
26 Şubat’ta savcılığa davet edildi. l 08

Elektrik faturalarında 
yeni bir düzenleme 
devreye girdi. Yeni dü-
zenleme, aylık tüke-
timi 417 kilovatsaatin 
üzerinde olanları kap-
sıyor. Yıllık kullanım 
için belirlenen sınır 
ise 5 bin kilovatsaat 
olacak. Bu sınırı aşan-
lar sübvansiyonlardan 
yararlanamayacak ve 
faturalarına gerçek 
maliyetler yansıtıla-
cak.   Yeni düzenleme, 
1 milyon 200 bin 
aboneyi doğrudan  
etkileyecek. l 04

ZELENSKİY’E AÇIK DESTEK
Trump'ın, Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy için ‘Seçim yapmayan bir diktatör. Elini çabuk 

tutsa iyi olur, yoksa ülkesini kaybedecek’ sözlerine de Avrupa’dan tepki geldi. Belçika, 
Fransa, Finlandiya, İsveç, Almanya, Avustralya, İspanya, İtalya, İngiltere ve Çekya, Zelenskiy'e

 destek mesajı verdi. AB de, Putin yönetimindeki Rusya'nın demokratik 
bir  ülke olmadığını söyledi.

BiRLEŞiRSEK TARiHi
YENiDEN YAZARIZ

ABD BAŞKANI TRUMP'IN SAVURDUĞU TEHDITLER VE RUS LIDER PUTIN’LE YAKINLAŞIP AB’YI YOK SAYAN HAMLELERI, 
AVRUPA’YI YENI ARAYIŞA SEVK ETTI. TRUMP'IN YOL AÇTIĞI PANIK, AVRUPALI LIDERLERI SAVAŞIN 4. YILINDA KIEV'DE 
BULUŞTURUYOR. İNGILTERE DE UKRAYNA’YA MALI VE ASKERI YARDIM, RUSYA’YA YAPTIRIM PAKETINI AÇIKLIYOR. 

STARMER’DEN, TRUMP’A  

MEYDAN OKUMA  
İngiltere Başbakanı Starmer, Trump'ın tüm baskı-
larına rağmen Ukrayna'ya yeni bir destek paketi 

açıklayacağını duyurdu. Yardım paketi, Rusya 
işgalinin üçüncü yıl dönümü olan pazartesi günü 
açıklanacak. 'Üçlü darbe' niteliğindeki paket Uk-

rayna’ya askeri yardım ve Rusya’ya yaptırımları 
içerirken, İngiliz medyası bunu 'Trump'a bir  

meydan okuma' olarak değerlendiriyor. 

EKREM İMAMOĞLU

İSRAİLLİ ESİR, HAMAS SAVAŞÇISINI

Hamas, Gazze'de ateşkes ve esir takası anlaşması 
kapsamında 6 İsrailli erkek esiri Kızılhaç ekiplerine 
teslim etti. Hamas'ın silahlı kanadı İzzeddin el-Kas-
sam Tugayları, esir takasının yapıldığı platformda 

silahların namlularını aşağı yönde tutarak, dünyaya 
barış mesajı verdi. İsrailli esirlerden Omer Shem-

Tov, serbest bırakılmadan önce platformda Kassam 
Tugayları savaşçılarının başını öptü. İsrail de 602 

Filistinli esiri serbest bıraktı. l 11 Haberi sayfa 6’da

Baba Sadık ve anne Kezban Uslu ile  
yakınları, şehidin Türk bayrağına sarılı 
tabutuna kapanıp gözyaşı döktü.

TÜRKİYE 
DONDU

GÖKYÜZÜNÜN  
KARTALI

Soğuk hava yurt genelinde salıya kadar etkili olacak, Sıcaklık 
Ankara'da eksi 10-11, İstanbul'da eksi 2-3 dereceye kadar düşe-
cek, İzmir'de de sıfırın altına inecek. Yoğun kar yağışı nedeniyle 
yurdun büyük bölümünde ulaşım da aksadı. Özellikle köy ve 
mezralara olan ulaşım kar nedeniyle kesildi. l 03

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, 

terörsüz Türkiye 
vizyonu etrafında 

kenetlendiğimizde bölgesel 
istikrarla tarihi yeniden 

yazacağımızı  
söyledi. 

Sakarya'da düzenlenen ‘Belediye Meclis Üye-
leri İstişare ve Değerlendirme Toplantısı’nda 
konuşan Durmaz, “Cumhur İttifakı'nın gü-
cüyle ‘Türkiye Yüzyılı’nı inşa etmek için gece 
gündüz çalışıyoruz. Çabamız sadece bölge-
sinde değil, küresel ölçekte güçlü bir Türkiye 
için. Terörsüz Türkiye vizyonu etrafında 
kenetlendiğimizde emperyal güçlere ödün 
vermeden, terörü bitirip bölgesel istikrarla 
tarihi yeniden yazarız” dedi. l 09

Fransız dergiden çarpıcı kapak:

GEZİ’DEKİ KARANLIK NOKTALAR 
AYDINLATILSIN

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı İsmail Özdemir, 
‘Gezi Parkı’ Vandallığının 
tam aydınlatılamadığını 
belirterek, “Karanlıkta 
kalan isim ve kuruluşları 
ortaya çıkarmak hukukun 
görevidir. Medyadaki bazı 
isimlerin telaşla ‘Gezi 

Parkı’ ile ilgili konuların üzerini kapatma 
girişiminin amacı nedir? Kimlerin ve hangi 
kuruluşların sorumluluğu gizlenmeye ça-
lışılmaktadır? Bu soruların mutlaka cevap 
bulması gerekir” dedi. l 09



ANKARALI KADINLAR EKMEK MESAISINDE

Ankara'nın Çubuk ilçesinde ramazan öncesinde bir araya gelen kadınlar, imece usulü döşeme ekmeği yapıyor. Yukarı Çavundur 
Mahallesi'nde döşeme ekmeği yapımı için erken saatlerde bir araya gelen kadınların bir kısmı hamur yoğuruyor, bir kısmı ise 

diğer hazırlıkları gerçekleştiriyor. Ekmek yapacak kişilerin günler öncesinde sıraya yazıldığı mahallede, sırası gelenler odunları 
fırına taşıyarak ateşi yakıyor. Fırında bir araya gelen kadınlar, hummalı şekilde odun ateşinde ekmekleri pişiriyor. Döşeme 

ekmeğinin yanı sıra yöresel pide hazırlayan kadınlar, kendilerini ziyarete gelenlere de bu yiyecekleri ikram ediyor.

GÜNCEL
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Depremzede iki kardeşe 
koruyucu aile oldular

'Hayatım, geri dönüşüm'

Gaziantep'te yaşayan Baycar çifti, Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023'te yaşanan depremlerde anne 

ve babasını kaybeden iki kız kardeşe koruyucu aile oldu. 
Adıyaman'da depreme yakalanan 14 yaşındaki Esra ile 8 
yaşındaki Esma, anne ve babalarının yanı sıra ağabeylerini 
de kaybetti. İki kız kardeş, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğınca kurum bakımına alınarak devlet yurduna yerleştirildi. 
Bir süre yurtta kalan iki kardeş, Gaziantep Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğüne koruyucu aile başvurusu yapan 
Rafet ve Nuran Baycar çiftine emanet edildi. Baba Rafet Bay-
car, eşiyle beraber koruyucu aile olma kararı aldıklarını ve 

bunun için mutlu olduklarını söyledi. Koruyucu aile olmanın 
çok güzel bir duygu olduğunu belirten Baycar, "Herkese 
nasip olmaz. Allah katında da çok büyük bir sevaptır. 
İnsanın ahiretini de düşünmesi lazım. Bu çocuklara kol kanat 
germek lazım, onların evde yaşamalarını ve aile ortamları 
olsun istedim. Onlar için daha iyi olacağını düşünüyorum" 
dedi. Kalabalık bir ailede büyüdüğünü ifade eden Baycar, 
"Kalabalık ortama alışığız, benim 4 çocuğum var, bir kızım 
evli. Üç çocuğumuzla birlikte onlar da bizim çocuklarımız 
gibi birlikteyiz. Hiçbir sorun yaşamadan mutlu bir şekilde 
yaşıyoruz" ifadelerini kullandı.

Edirne’de emekli Ayhan Çatalkaya (59), pandemi 
döneminde zaman geçirmek için çöpten topladığı 

plastik, cam, tahta ve kâğıt atıklardan hediyelik eşya 
yapımını geliştirerek hobisi hâline getirdi. 4 yıldır 
topladığı plastik, kâğıt, cam ve tahta atıkları evinde 
işleyip, çevresine hediye eden Çatalkaya, "Hayatım geri 
dönüşüm benim. Evimden sadece çöpe girecek olan şey, 

evsel atıktır. Kesinlikle plastik ürün, cam ürün, tahta 
ürün, kâğıt ürün atılmaz" dedi. İstanbul'da 2020 yılında 
özel sektörden emekli olan Ayhan Çatalkaya, koronavirüs 
pandemisinin başlaması ile evde vakit geçirmeye başladı. 
Çatalkaya, evde sıkıntısını gidermek adına internette 
gördüğü videodan esinlenerek, geri dönüşüm malzeme-
lerinden hediyelik eşyalar yaptı. Hediyelik eşya yapımını 
zamanla hobisi hâline getiren Çatalkaya, 2021 yılında 
Edirne'ye taşındıktan sonra da hobisini devam ettirdi. 4 
yıldır topladığı plastik, kâğıt, cam ve tahta atıkları evinde 
işleyen Çatalkaya, bunları Afrika bebekleri, çeşitli biblolar 
ve süs eşyaları hâline getirerek, çevresine hediye ediyor.   
Çatalkaya, "Emekli olduğum için kendimize bir terapi ol-
sun, bir uğraş olsun diye geri dönüşümle Afrikalı bebekler 
yapmaya başladım. 4 yıldır yapıyorum. Çok da başarılı 
olduğuma inanıyorum. Bunları geri dönüşüm olarak, sizin 
çöp dediğiniz, atık dediğiniz, çöp tenekelerine attığınız 
kâğıtlardan, okul defteri, kitabı, soda, gazoz şişeleri, 
konserve kapakları, aklınıza gelebilecek atık olarak 
değerlendirdiğiniz her şeyin çoğunu kullanıyorum" dedi. 

Mersin'de otomobilin çarpması 
sonucu 18 yaşında hayatını kay-

beden keman sanatçısı Laçin Akyol'un 
organları, 3 kişiye nakledildi. Mersin 
Üniversitesi (MEÜ) Devlet Konser-
vatuvarı Müzik ve Sahne Sanatları 
Lisesinden mezun olduktan sonra 
eğitim için İsviçre'ye giden Akyol, kayak 
yaparken ayağının kırılması nedeniyle 
geçen ay Mersin'deki ailesinin yanına 
döndü. Adnan Menderes Bulvarı'nda 
25 Ocak'ta karşıya geçmeye çalışırken 
otomobilin çarpması sonucu yarala-
nan genç sanatçı, tedavi gördüğü MEÜ 
Tıp Fakültesi Hastanesinde 6 Şubat'ta 
yaşamını yitirdi. Akyol'un ailesi Mersin 
Devlet Opera ve Balesi (MDOB) sanatçısı 
Övül Akyol ile MEÜ ve MDOB'ta bale 
öğretmenliği yapan Mahmut Akyol 
nakil bekleyen hastalar için organların 
bağışlanması kararı aldı. Hastanede 
operasyonla genç sanatçının bağışla-
nan organları alındı. Akyol'un karaciğeri 
Malatya'daki, bir böbreği Mersin'deki ve 
diğer böbreği de Kayseri'deki hastalara 
nakledildi.  Anne Övül Akyol, yaşadık-
larının tarifsiz bir acı olduğunu söyledi. 
Laçin'in organlarını bağışlamak için 
hiç tereddüt etmediklerini dile getiren 
Akyol, "Fiziksel olarak onu yaşatmanın 
tek yolu buydu. İnsanların bu konuda 
çok acı çektiğini de biliyorum, faydamız 
olsun istedim. Birkaç tane daha evladı-
mız oldu" diye konuştu.

LAÇIN'IN 
ORGANLARI 
3 KIŞIYE 
UMUT OLDU

Türk Dil Kurumu (TDK) Başkanı Osman Mert, 34 harften oluşan 
Ortak Türk Alfabesi'ne ilişkin, "Hepimiz için tarihi bir gündü… 

Türk tarihini, Asya tarihini, dünya tarihini, bölge tarihini derinden 
etkileyecek bir gelişme. Artık bizim vatandaşlarımız Kazak, Kırgız, 
Özbek Türkçeleri ile yazılmış metinleri okuyabilecek" dedi.  Mert, Türk 
Ocakları Çorum Şubesince Çorum Belediyesi Turgut Özal Konferans 
Salonu'nda düzenlenen "Türk Dünyasında Ortak Alfabe" konferansındaki 
konuşmasında, ortak alfabe sayesinde Anadolu'dan yola çıkan bir kişinin 
Kazakistan'ın doğu sınırına, Çin'e kadar tabelaları, yazıları okuyarak 
gidebileceğini söyledi.  Türk Dünyası Ortak Alfabe Komisyonunun 
9-11 Eylül 2024'te Azerbaycan'ın başkenti Bakü'de yapılan toplantıda, 
34 harften oluşan Ortak Türk Alfabesi üzerinde uzlaşma sağlandığını 
hatırlatan Mert, "Hepimiz için tarihi bir gündü… Türk tarihini, Asya 
tarihini, dünya tarihini, bölge tarihini derinden etkileyecek bir gelişme. 
Artık bizim vatandaşlarımız Kazak, Kırgız, Özbek Türkçeleri ile yazılmış 
metinleri okuyabilecek" diye konuştu. Konferansa, Çorum Belediye 
Başkanı Halil İbrahim Aşgın ve Vali Yardımcısı Yeliz Mercan da katıldı.

KALP HASTALARINA

UYARISI

Diyanet İşleri Baş-
kanlığı, Türkiye 

Diyanet Vakfı (TDV) 
ve Kosova İslam Birli-
ği iş birliğinde basımı 
tamamlanan Arna-
vutça Kur'an-ı Kerim 
mealinin tanıtım 
programı, Kosova'nın 
güneyindeki Prizren 
şehrinde yapıldı.  Kentteki 
bir otelde düzenlenen programda 
konuşan, Diyanet İşleri Başkan-
lığı Dini Yayınlar Genel Müdürü 
Cafer Tayyar Doymaz, Diyanet 

İşleri Başkanlığının 
kurulduğu günden 

bugüne yayıncılık 
faaliyetlerine çok 
büyük önem ver-
diğini kaydetti. 
Kur'an-ı Kerim'in 

38 farklı dil ve 
lehçeye çevirisini 

yaptıklarını belirten 
Doymaz, "Bizi etkile-

yen, bizi güdüleyen en önemli 
noktalardan bir tanesi, istiyoruz ki 
dünyanın neresinde olursa olsun, 
herhangi bir kardeşimiz, herhan-

gi bir kişi 'Ben Allah'ın kitabına, 
Allah'ın kelamına, ilahi kitaba ulaş-
mak istiyorum, okumak istiyorum, 
anlamak istiyorum' dediğinde bu 
noktada herhangi bir bahanemiz 
kalmasın" dedi.  Doymaz, dünya 
üzerinde konuşulan tüm dillerde 
Kur'an-ı Kerim'i tercüme etmek 
istediklerini sözlerine ekledi.

Arnavutça Kur'an-ı Kerim 
meali Kosova'da tanıtıldı

'SOĞUK HAVA' 

aradeniz Teknik 
Üniversitesi (KTÜ) 

Farabi Hastanesi 
Kardiyoloji Ana Bilim 

Dalı Başkanı Prof. Dr. Kutlu, kalp 
hastalıklarının dünyada ve Türki-
ye'de en önemli ölüm sebeplerinin 
başında geldiğini söyledi. Dünya 
Sağlık Örgütü verilerine göre, 
dünyada yılda yaklaşık 18 milyon, 
Türkiye'de de 200 bin kişinin kalp 
hastalığına bağlı hayatını kaybetti-
ğine dikkati çeken Kutlu, "Ne yazık 
ki bu sayı her geçen gün daha da 
artış gösteriyor. Özellikle şu günler 
kalp hastaları için daha riskli. 
Kalp hastalığı açısından yüksek 
tansiyon, kalp krizi, kalp yetmez-
liği ya da kalp hastalıklarına bağlı 
ölümlerde artış görülebiliyor. Bu 
nedenle de soğuk havada özellikle 
kalp hastalarının daha çok dikkat 
etmesi gerekiyor" diye konuştu.

Kutlu, sıcaklık azaldıkça vücu-
dun ısı dengesini koruyabilmek için 
bazı düzenleme mekanizmalarının 
devreye girdiğini anlatarak, "Bunlar 
içinde de en önemlisi cildin kan 
dolaşımı. Cilt kan dolaşımı soğuk 
havalarda büzüşerek vücudun 
ısısını korumaya çaba gösteriyor" 
ifadelerini kullandı.

Böyle durumlarda kalbin daha 
fazla kan pompalamak zorunda 
kaldığına dikkati çeken Kutlu, "Bu 
da kalp hızını, kan basıncını artıra-
biliyor. Tabii ki kalp hızı artışı, kan 
basıncındaki yükselmeler sağlıklı 
insanlarda herhangi bir etki göster-
miyor ancak kalp hastalarını olum-
suz etkileyebiliyor. Soğukla birlikte 
kalp damarlarında da büzüşme 
meydana gelebiliyor ve bunun so-
nucunda da koroner arter hastalığı 
yani kalp damarlarında tıkanıklık 
olan hastalarda bu durum daha 

da darlığı artırabiliyor. Hastalarda 
göğüs ağrısı gibi anjina dediğimiz 
şikâyetlere sebep olabiliyor"

Kalp hastalarına grip, özellikle 65 
yaş üstü kronik hastalığı olanlara 
da zatürre aşısı olmalarını tavsiye 
eden Kutlu, "Kışın hem soğuğun et-
kisi hem de hareketsizlik sonucun-
da kilo alımı olabiliyor ve bunların 
hepsi hastaları olumsuz etkileye-
biliyor. Onun için kalp hastalarının 
egzersizlerini aksatmaması önemli 
ancak çok soğuk havalarda ve 
özellikle rüzgâra karşı yürüme-
meleri lazım. Çok uzun saatler 
dışarıda olmamalılar. Koroner arter 
hastaları için özellikle söylüyorum, 
rüzgârla ya da soğukla birlikte kalp 
damarlarında büzüşmeler, daralma 
olabilir. Bu normal insanları etkile-
mezken kalp hastalarında artı risk 
getirebilir. Buna dikkat etmelerini 
öneriyorum"

Prof. Dr. Merih Kutlu, rüzgâr ya da 
soğukla birlikte kalp damarlarında 

büzüşme, daralma olabileceğini 
belirterek, "Bu, normal insanları 
etkilemezken kalp hastalarında 

artı risk getirebilir’’ dedi. 

KALP HASTALARINA

UYARISI
'SOĞUK HAVA' 
KALP HASTALARINA

UYARISI
'SOĞUK HAVA' 

70 yaşında 
üniversiteli oldu

Yapay zekâ 
bakteri sorununu 
iki günde çözdü

Artvinli 70 yaşındaki Menşure Sönmez, ortaokul 
ve liseyi açıktan bitirdikten sonra hayalini kur-

duğu üniversite eğitimini, Ardahan Üniversitesi İnsani 
Bilimler ve Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümünü 
kazanarak gerçeğe dönüştürmenin mutluluğunu 
yaşıyor.  Artvin'in Şavşat ilçesinde yaşayan 3 çocuk 
annesi ve 4 torun sahibi Sönmez, ilkokulu yaşadığı 
ilçede tamamladıktan sonra ortaokul ve liseyi açıktan 
bitirdi. Çocuklarını büyütüp evlendiren Sönmez, son 
olarak çalıştığı Artvin'deki Kemalpaşa Halk Eğitim 
Merkezi'nden usta öğretici olarak 7 yıl önce emekli oldu. 
Emekliliği dolayısıyla, çocukluk hayali olan üniversiteyi 
ve özellikle de arkeoloji bölümünü okumak için yeniden 
kolları sıvayan Sönmez, bu yıl Ardahan Üniversitesi 
İnsani Bilimler ve Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümü-
nü kazanarak amacına ulaştı. İlerleyen yaşına rağmen 
torunu yaşındaki öğrencilerle aynı sıraları paylaşan 
Sönmez, bölümün en renkli simalarından biri oldu.

Google'ın piyasaya sürdüğü "co-scientist" isimli 
yapay zekâ aracının, mikrobiyologların 10 yılda 

cevap bulduğu bakteri sorununu iki günde çözdüğü 
belirtildi.  BBC'nin haberine göre, Londra Imperial 
College Tıp Fakültesinden Profesör Jose Penades 
ve ekibi, 10 yıldır antibiyotiğe karşı dirençli "süper 
bakteriler" olarak bilinen bazı bakterilerin nasıl oluş-
tuğu konusunu araştırıyordu. Penades, araştırmaları 
sonucunda "süper bakterilerin" farklı virüslerden bir 
kuyruk oluşturduğu ve bu sayede canlılar arasında 
yayılabildikleri fikrine ulaştıklarını belirtti.  Fikrin 
araştırma ekibine özgü olduğunu ve açık kaynaklarda 
yayımlanmamış olduğunu aktaran Penades, araştırma 
konusunu Google'ın piyasaya sürdüğü yapay zekâ aracı 
"co-scientist"e yönelttiklerini ve aracın bu sonuca iki 
günde ulaştığını kaydetti. Penades, insanların yapay 
zekâya başlarda "korkuyla yaklaştığını" söyleyerek 
"Ancak düşündüğünüzde son derece güçlü bir araca 
sahip olduğunuzu görüyorsunuz. Bunun (yapay zekâ) 
bilimi kesinlikle değiştireceğini hissediyorum" 
değerlendirmesinde bulundu.

CAFER TAYYAR DOYMAZ

Ortak Türk Alfabesi 
için tarihi gün 

K
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Soğuk hava yurt genelinde salıya kadar etkili olacak, sıcaklıklar 
mevsim normallerinin 6 ila 8 derece altında seyredecek. Sıcak-

lık Ankara'da eksi 10-11, İstanbul'da eksi 2-3 dereceye kadar 
düşecek, İzmir'de de sıfırın altına inecek. Yoğun kar yağışı nede-
niyle yurdun büyük bölümünde ulaşım da aksadı. Özellikle köy 

ve mezralara olan ulaşım kar nedeniyle kesildi.

Ç evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanlığı Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü 

Hava Tahmin Uzmanı Murat  
Acar haftanın hava durumuna 
ilişkin değerlendirmede bulundu. 
Türkiye'nin Karadeniz üzerinden 
gelen soğuk ve kar yağışlı hava-
nın etkisinde olacağını belirten 
Acar, salı gününe kadar tüm 
yurtta sıcaklığın mevsim nor-
mallerinin 6 ila 8 derece altında 
ölçüleceğini bildirdi. 

Acar, sıcaklığın Ankara'da 
eksi 10-11, İstanbul'da eksi 2-3 
dereceye kadar düşeceğini, 
İzmir'de de sıfırın altına ineceğini 
aktardı. Acar, kar yağışlarının 
Karadeniz ve Marmara Bölge-
si'nin kuzeyinde kuvvetli, Doğu 
Karadeniz'in sahil kesiminde de 
yoğun olacağını vurguladı. Acar, 
bugün İstanbul'da kar yağışının 
kuzey kesimlerde kuvvetli, yük-
sek kesimlerde ise yer yer yoğun 
olacağına dikkati çekti. Acar, 
başkentte ise çarşambaya kadar 

sabah ve gece saatlerinde 
soğuk hava ile ayazın 

etkili olacağını 
bildirdi. Acar, 

sıcaklığın sa-
lıdan itiba-

ren batı kesimlerden başlayarak 
artacağını belirterek, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Şubat ayının so-
nuna kadar soğuk havanın etkisi 
sürecek. Mart ayının ilk hafta-
sında ise nispeten biraz daha ılık 
ve yağışlı havanın etkili olacağını 
tahmin ediyoruz. Yağışlar Akde-
niz'den geleceği için mart ayının 
başında biraz daha yağmur ve 
sağanak şeklinde olacak. Fakat 
salı gününe kadar ülkemiz soğuk 
havanın etkisinde kalmaya de-
vam edecek." Doğu kesimlerde, 
Sivas'ın doğusundan başlayarak 
Doğu Karadeniz, Doğu Anadolu 
ve İç Anadolu'nun doğu kesimle-
rinde gelecek hafta sonuna kadar 
soğuk havanın etkili olacağını 
aktaran Acar, "Özellikle iç ke-
simlerde sıcaklık sıfırın altında 
10-15 dereceye kadar düşeceği 
için buzlanma, don olayı ve soğuk 
havaya dikkat etmek lazım. Salı 
gününe kadar ülkemizde soğuk 
hava etkili olacağı için vatan-
daşların acil durumlar haricinde 
sokağa çıkmamalarını tavsiye 
ediyoruz" diye konuştu.

Ulaşım aksadı 
Yoğun kar yağışı nedeniy-

le yurdun büyük bölümünde 
ulaşım da aksadı. Özellikle köy 

ve mezralara olan ulaşım kar 
nedeniyle kesildi. Karadeniz'de 
kar nedeniyle 6 ilde 1173 yerle-
şim yerinin yolu ulaşıma ka-
pandı. Trabzon, Ordu, Giresun, 
Rize, Artvin ve Gümüşhane'de 
kar dolayısıyla 1173 yerleşim 
yerine ulaşım sağlanamıyor. 
Büyükşehir ve ilçe belediyesi 
ekipleri, iş makineleri yardı-
mıyla yolları ulaşıma açmak 
için karla mücadeleye devam 
ediyor. Ordu'da 321, Giresun'da 
411, Gümüşhane’de 59, Artvin’de 
74 köy yolu ulaşıma kapandı. 
Rize’de kar kalınlığı yüksek 
kesimlerde 1 metreye ulaştı. 
Batı Karadeniz’de de Zonguldak, 
Bartın ve Kastamonu’da 465 
köy yolu kar nedeniyle ulaşıma 
kapandı. 

Doğu Anadolu Bölgesi’ndeki 6 
ilde 1816 yerleşim yerine kardan 
ulaşım sağlanamıyor. Erzurum, 
Erzincan, Kars, Ağrı, Ardahan, 
Iğdır, Malatya, Bingöl, Muş, 
Bitlis, Elazığ, Van, Hakkâri ve 
Tunceli'de olumsuz hava koşul-
ları nedeniyle 2 bin 339 yerleşim 
yerinin yolu ulaşıma kapandı. 
Güneydoğu Anadolu’da da Siirt 
ve Şırnak'ta da kar nedeniyle 
350 yerleşim yerine ulaşım 
sağlanamıyor. 

 İstanbul Valisi Davut Gül, 
olumsuz hava koşulları 

nedeniyle uygulanan her 
türlü motosiklet ve moto-

kuryelere yönelik trafiğe 
çıkma kısıtlamasının, yapılan 
değerlendirmeler sonucunda 

kaldırıldığını  duyurdu.  Vali 
Gül, sosyal medyadaki pay-
laşımında, ‘’Sürücülerimizin 
güvenli bir şekilde seyahat 
edebilmeleri için trafik ku-

rallarına ve hava koşullarına 
uygun şekilde hareket etme-

leri önem arz etmektedir." 
ifadelerine yer verdi.

Bitlis’te kar kalınlığı kent 
merkezinde 1 metreyi aştı, 

araçlar ve tek katlı evler kara 
gömüldü. Kentte 300 köye 

ulaşım sağlanamıyor. Bitlis'te 
5 gün önce başlayan ve ara-
lıklarla etkisini sürdüren kar 

yağışı hayatı durma noktasına 
getirdi. Kar kalınlığı kent 

merkezinde 1 metreyi, yüksek 
kesimlerde 1,5 metreyi aştı. 
Yoğun kar yağışı nedeniyle 

araçlar ve tek katlı evler 
kara gömüldü. Vatandaşlar 
sabahın erken saatlerinde 

kara gömülen araçlarını te-
mizlemek için yoğun çaba sarf 

etti. Meteoroloji yetkilileri, 
son 24 saatte yağan karın 
59 santimetre, toplam kar 

kalınlığının 128 santimetre 
olduğunu bildirdi.

YOLDA KALAN ARAÇLARI MAHALLELI KURTARDI

 THY’DEN 
SEFER IPTALLERI 

TEPSI VE 
POŞETLERLE 
KAYDILAR

İstanbul’da kar yağışının etkisini artırması sonrası birçok ilçe-
de yokuştan inen araçlar duramayarak park hâlindeki araçlara 
çarptı. Kaza anları cep telefonu kamerasına yansıdı. Bazı cadde 

ve sokaklarda ise ilerlemekte güçlük çeken araçları mahalleli itti. 
Kâğıthane’de yokuştan inmek isteyen araç kayarak kaldırımı aşıp 

duvara çarptı. Pendik Esenyalı’da da karlı yolda yokuş aşağı inece-
ği sırada kontrolü kaybeden sürücü park hâlindeki araca çarptı. 

Samsun’da etkili olan 
kar ile birlikte va-

tandaşlar, eğimli sokak-
larda fırın tepsisi, poşet 
ve leğenle kayarak karın 
tadını çıkardı. Yoğun kar 
yağışının ardından kent 
beyaza bürünürken, yağışı 
fırsat bilen vatandaşlar, ev-
lerinden getirdikleri poşet, 
tepsi ve leğenlerle Liman 
Mahallesi Fener Sokağı’na 
geldi. Kalabalık çocuk gru-
bu ve aileleri yanlarında 
getirdikleri malzemelerle 
sokağın tepesine tırmana-
rak kendilerini yokuştan 
aşağı bıraktı. Karın keyfini 
çıkardıklarını belirten 
çocuklar, evden 
getirdikleri poşet, tepsi 
ve leğenlerle kayarak 
eğlenceli anlar yaşadı. 

İstanbul'da karla mücadele çalışmaları Valilik koordinasyonunda aralıksız 
sürdürülüyor. İstanbul Valiliğinden yapılan açıklamada, çalışmalarda çarşam-

ba gününden bu yana 10 bin 417 araç ve 35 bin 731 personelin görev yaptığı, 61 bin 
242 ton tuz, 1198 ton solüsyon ve 75 ton üre kullanıldığı, Avrupa 

ve Anadolu yakalarında enerji verilemeyen mahalle ve 
semt bulunmadığı belirtildi. 

İstanbul Boğazı'ndaki deniz trafiğinin hava ko-
şullarının elverişsiz olduğu durumlarda çift yönlü 

askıya alındığı, Şehir Hatları seferlerinde de Li-
man Başkanlığı kararıyla anlık iptaller yaşan-
dığı kaydedilen açıklamada, havalimanlarında 
programlı sefer azaltımına gidildiği, Sabiha 
Gökçen Havalimanı'nda 682, İstanbul Havali-
manı'nda ise 695 seferin iptaline karar verildiği 
aktarıldı.  Açıklamada, "İlimizde kar yağışının 

etkili olduğu günlerde 178 yaralanmalı trafik 
kazası meydana gelmiştir. İstanbul Valiliği koor-

dinasyonunda yürütülen çalışmalarda 1120 evsiz 
ya da sokakta yaşayan vatandaşımız, bulundukları 

yerden alınarak otel ya da geçici konaklama merkez-
lerine yerleştirilmiştir" ifadeleri kullanıldı.

İSTANBUL’DA MÜCADELE 
ARALIKSIZ SÜRÜYOR 

MOTOKURYELERIN 
KISITLAMASI SONA ERDI

BITLIS’TE KAR 
1 METREYI AŞTI

KARLI HAVADA 
DENIZE GIRDILER

İstanbul’da etkili olan kar yağışı nedeniyle Türk Hava 
Yolları (THY), bugün yapılması planlanan İstanbul Ha-

valimanı varışlı ve kalkışlı bazı seferlerin iptal edildiğini 
duyurdu. Hava yolu şirketinin sosyal medya hesabı üze-
rinden yapılan paylaşımda, “Değerli yolcularımız, İstan-

bul’da 23 Şubat 2025 tarihinde beklenen hava muhalefeti 
nedeniyle İstanbul Havalimanı kalkışlı ve varışlı bazı 

uçuşlarımız iptal edilmiştir. Bu kapsamda uçuşu iptal edi-
len yolcularımız için ilave haklar tanınmıştır. Uçuşlarınızla 

ilgili güncel uçuş durumuna sayfamız üzerinden ulaşa-
bilir veya WhatsApp üzerinden TK Asistan ile sorgulama 
yapabilirsiniz. Ayrıca, bilet değişikliği ve iade talepleriniz 

hakkında detaylı bilgi edinebilirsiniz” denildi.

ÇOCUKLAR KARIN 
KEYFINI ÇIKARDI

İstanbul'da aralıklarla etkisini 
artırarak devam eden kar ya-

ğışının tadını, tatili fırsat bilen 
çocuklar çıkardı. Kentte kar 

yağışı nedeniyle eğitim-öğre-
time ara verilmesini fırsat bi-
lerek karda eğlenen çocuklar, 

beyaza bürünen mahalle ve 
sokaklarda kar topu oynayıp, 

kayak yaptı. Kar yağışı son-
rası Üsküdar, Zeytinburnu, 
Çekmeköy, Büyükçekmece 

ve Küçükçekmece'de renkli 
görüntüler oluştu.

Beyaza bürünen Çamlıca Te-
pesi'ne gelerek vakit geçiren 

çocuklar, naylon poşetlerle 
karda kayarak eğlenirken, 

bazıları da aileleriyle kardan 
adam yaptı.

Kar yağışının etkili olduğu 
İstanbul'da bir grup insan, Bo-
ğaz'ın soğuk sularında yüzdü. 
Beşiktaş'taki Türkan Sabancı 

Bebek Parkı'nda sabah saatle-
rinde toplanan ve aralarında 

turistlerin de bulunduğu grup, 
kara rağmen denize girdi. 

Kimileri ip atlarken, kimileri 
evcil hayvanlarını gezdirdi.

TÜRKİYE DONDU

BARAJLAR 
NEFES ALDI 
İstanbul'a su sağlayan
barajlardaki ortalama 
doluluk oranı son günlerdeki 
kar yağışlarının etkisiyle 
son bir haftada yüzde 
10,23 yükselerek yüzde 70,05 
seviyesine ulaştı. İstanbul 
Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(İSKİ) verilerine göre, geçen 
yıl 21 Kasım'da yüzde 27,49
seviyelerine kadar gerileyen 
barajlardaki doluluk oranı
çarşamba gününden itibaren
etkili olan kar yağışlarıyla 
yükselişe geçti. Son bir 
haftada yüzde 10,23 yükselen 
barajların ortalama doluluk 
oranı dün itibarıyla yüzde 
70,05 seviyesinde oldu.



4

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L23 ŞUBAT 2025 PAZAR

RAMAZANDA ÖNEMLİ OLAN SOFRAMIZI DOLDURMAK DEĞİL

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

36,433
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3438,06
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9,602
%-2,09

74,430
%-2,68

CAZIP FIYATLARA
KANMAYIN!

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
ramazan ayı öncesinde sağlıklı 
alışverişin önemine dikkat 
çekti. Palandöken, “Sadece 
‘doğal’ ibaresine güvenmek 
yerine ürünün kaynağını araş-
tırmak ve güvenilir satıcılardan 
alışveriş yapmak çok önemli. 
Ramazanda önemli olan sofra-
mızı doldurmak değil, sağlıklı 
beslenmektir. Kendiniz ve aile-
niz için en iyi seçimi yaparak bu 
mübarek ayı sağlıklı ve huzurlu 
geçirmenizi dilerim” dedi.

Merdiven altı 
üretim artıyor
Gıda fiyatlarının enflasyonla 

birlikte yükselmesi, merdiven 
altı üretimlerin artmasına yol 
açtı. Palandöken, ramazan 
öncesi alışveriş telaşının başla-
dığını ve bu dönemde sağlıksız 
ürünlerin piyasada daha fazla 
yer bulduğunu söyledi. Palandö-
ken, “Sağlıksız ve içeriği belirsiz 
ürünler, cazip fiyatlarla sunula-
rak tüketiciyi cezbetmeye çalışı-
yor. Ancak bu ürünler hem sağlık 
açısından risk taşıyor hem de 
kalitesiz içeriklere sahip oluyor” 
ifadelerini kullandı.

Denetimsiz 
ürünlere dikkat!
Palandöken, özellikle inter-

net sitelerinde satılan ucuz ve 
etiketsiz ürünlere karşı dikkat 
edilmesi gerektiğini vurguladı. 
Tarım ve Orman Bakanlığının 
yaptığı denetimlerin, birçok 
üründe aşırı katkı maddesi bu-
lunduğunu gösterdiğini hatırla-
tan Palandöken, “Merdiven altı 
üretim yapan yerler denetimden 
kaçabiliyor. Özellikle ramazan 
ayında tatlı, şekerleme, peynir, 
zeytin, et ürünleri gibi yiyecek-
lerde büyük riskler söz konusu. 
Etiketlerde yanıltıcı bilgiler yer 
alabiliyor” dedi.

Ramazan ayında sağlıklı beslenmeye dikkat 
çekerek, sadece doğal ibaresine güvenmek ye-
rine ürünlerin kaynağını araştırmanın önemi-
ni vurgulayan TESK Başkanı Bendevi Palan-
döken, merdiven altı üretimlere karşı uyardı.

Ticaret Bakanlığı, “Haksız Fiyat Artışı 
(HFA) Bildirimi Mobil Uygulaması”nı 

yeni modüller ekleyerek daha kullanışlı hâle 
getirdi. Bakanlık, uygulamanın kullanıcı 
dostu ara yüzüyle vatandaşların yaşadıkları 
olumsuzlukları kolayca rapor etmelerini 
sağlamayı amaçlıyor. Açıklamaya göre, HFA 
Mobil Uygulaması sayesinde, vatandaşlar 
haksız fiyat artışları konusunda bildirimde 
bulunabilecek ve bu bilgiler hızlıca yetkili 
mercilere iletilecek. Bildirilen her olay 
detaylı biçimde incelenerek, gerekirse 
diğer ilgili kurumlarla koordineli şekilde 
müdahale edilecek. Ticaret Bakanlığı, 
uygulamanın, tüketici haklarının korunması 
ve adil piyasa rekabetinin sağlanması adına 
önemli bir adım olduğuna vurgu yaptı. 
Vatandaşların bildirimleri sayesinde, haksız 
fiyat artışlarının önüne geçilecek ve sek-
törlerde daha sağlıklı fiyat politikalarının 
benimsenmesi sağlanacak. Uygulama, 
Apple Store ve Google Play üzerinden indiri-
lebiliyor. Kullanıcılar, e-Devlet hesaplarıyla 
giriş yaparak, 5 fotoğraf yükleyebilecek 
ve konum ekleyerek daha fazla bilgi 
verebilecekler. AA

Akbank Dönüşüm Akademisi, 2024 
yılı boyunca KOBİ’lerin dijitalleşme ve 

yeşil dönüşüm süreçlerine katkı sağlamaya 
devam etti. 2022’den bu yana 20 bin KOBİ 
ve girişimciye ulaşan Akademi, yıl boyunca 
düzenlediği 17 programla 3.000’den fazla 
katılımcıya destek verdi. Akademi, e-ticaret, 
yeşil dönüşüm ve sürdürülebilir finansman gibi 
alanlarda birçok etkinlik düzenleyerek yerel 
kalkınmaya katkı sağladı. “İhracatta Sınırları 
Aş” ve “E-KOBİ: İhracatta Dijitalleşme” gibi 
programlarla Türkiye’nin dört bir yanındaki 
KOBİ’lere önemli fırsatlar sundu. Ayrıca, Kadın 
Girişimciliği’ni destekleyen Bin Yaprak Giri-
şimci Mentörlük Programı ve Girişimci Kadın 
Programı ile kadın girişimcilerin iş dünyasında 
daha güçlü adımlar atmasına yardımcı olundu. 
Akbank, 2025 yılında da KOBİ’lere yönelik 
programlarına devam etmeyi planlıyor.

HAKSIZ FIYAT  
ARTIŞLARINA  
MOBIL ÇÖZÜM

Hazır yemek sektörü, ramazan ayının 
başlamasına sayılı günler kala iftar ye-

mekleri ve kumanya hazırlıklarını tamamladı. 
Ramazan ayında sektörde yoğunluğun iftar 
vakitlerine kayması bekleniyor. Sektör tem-
silcileri tüm hazırlıklarını yaparak ramazanı 
karşılamaya hazırlanıyor. Ramazan ayının 1 
Mart’ta başlamasıyla birlikte, hazır yemek 
sektörü de hareketlenmeye başladı. 

Türkiye Yemek Sanayicileri Dernekleri 
Federasyonu (YESİDEF) Başkanı Hüseyin 
Bozdağ, iftar yemeklerinin ve kumanyaların 
fiyatlarını açıkladı. Bozdağ, “Ramazana özel 
kumanyalar, undan yağa, makarnadan pirince 
kadar bir ayda tüketilebilecek ürünlerden 
oluşuyor. Kumanya fiyatları 3 bin 500-4 bin TL 
arasında değişiyor” dedi. 

Ayrıca, iftar yemeklerinin fiyatları 
hakkında da bilgi veren Bozdağ, 4 çeşit 
yemeğin fiyatının 380-420 TL aralığında 
olduğunu belirtti. Paketli yemeklerin ise 
550-600 TL’ye kadar çıktığını söyledi. 

Çadırlarda ya da bahçelerde servis edilecek 
iftar yemeklerinin menü fiyatları ise 650 TL 
ile 1.000 TL arasında değişiyor. 

Bozdağ, ramazan ayı ile birlikte artan 
“ramazan kondu”larına da dikkat çekti. Dene-
timsiz yerlerde hazırlanan iftar yemeklerinin, 
sağlık açısından büyük risk taşıdığını ifade 
etti. Bozdağ, “Bilinçsizce hazırlanan toplu 
iftar yemekleri, zehirlenmelere yol açabiliyor. 
Vatandaşlar, yemeklerini lisanslı firmalardan 
alarak güvenliklerini sağlamalı” dedi.

Denizcilik sektörünün en büyük fuarla-
rından biri olan Expomaritt Exposhipping 

İstanbul, 80 ülkeden 14.252 sektör profesyonelinin 
katılımıyla büyük bir başarıya imza attı. İstanbul 
Fuar Merkezi’nde düzenlenen etkinlik, gemi inşa, 
bakım-onarım, deniz ekipmanları ve lojistik gibi 
alt sektörleri kapsayarak en son yenilikleri ziyaret-
çilerine sundu. Bu yılki fuar, bugüne kadar gerçek-
leştirilen en büyük edisyon olma özelliği taşıyor. 
Türkiye’nin yanı sıra, Çin, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Singapur ve Güney Kore gibi ülkelerden yaklaşık 
1.000 firma katıldı. Yenilikçi ürünler ve çözümlerle 
dolu etkinlik, sektör profesyonelleri arasında iş 

birliği fırsatları yarattı. Fuarın paralelinde düzen-
lenen konferanslarda ise sürdürülebilir denizcilik, 
yeşil enerji ve dijitalleşme gibi önemli konular 
ele alındı. 2025 yılında düzenlenecek Expomaritt 
Exposhipping İstanbul’un, sektördeki gelişmeleri 
şekillendirmeye devam etmesi bekleniyor.

Et ve Süt Kurumu (ESK), ramazan öncesi vatan-
daşa ucuz et sağlamak için hamle yaparken, 
fırsatçılar harekete geçti. Sosyal medyada 
gruplar kurarak, küçük üreticilerin hay-
vanlarını piyasaya vermesini engellemeye 
çalışan spekülatörler, fiyatları artırmak için 
çeşitli yollar deniyor. 

Ortalama 380-390 TL olan karkas 
et kilogram fiyatını 430 TL’ye çıkarmayı 
hedefliyorlar. Spekülatörlerin piyasayı 
manipüle etmeye çalışması sonrası 
ESK’nın et ithalatına ağırlık vermesiyle 

kurum hedef hâline geldi. PERDER Başkanı Faruk Güzeldere, 
ESK tarafından sağlanan etlerin sıkı denetim altında 
olduğunu belirterek, fırsatçılığa karşı 2 kilogramlık satış 
sınırı getirildiğini açıkladı.

Tarım Bakanlığı, küçük üreticiyi desteklemek amacıyla 
çiğ süt alım fiyatlarını artırarak fazla sütü süt tozu üretimin-
de değerlendiriyor. Bu sayede küçük üreticilerin hayvanları-
nı kesmeden gelir elde etmeleri sağlanıyor. İki yıl önce 
et ithalatı yetkisi tamamen ESK’ya devredildi. Artık etler, 
yurt dışındaki mezbahanelerden alınıp kasap tezgâhı olan 
marketlere veriliyor ve tüm satışlar kayıt altına alınıyor. Bu 
sistem, fırsatçılığın önüne geçilmesini hedefliyor.

İFTAR MENÜSÜ FIYATLARI YÜKSELDI

EXPOMARITT İSTANBUL 
REKOR KATILIMLA SONA ERDI

ESK’NIN ET FIYATLARI HAMLESI 
FIRSATÇILARI RAHATSIZ ETTI

Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri (Tarım Kredi), ramazan ayı öncesi vatanda-
şa kaliteli ve güvenli ürünleri uygun fiyatlarla sunmak için indirim kampan-

yası başlattı. Kampanya kapsamında, 15 Mart’a kadar tüm kooperatif market 
satış noktalarında 157 ürünün fiyatı sabitlenerek zam uygulanmayacak. Tarım 
Kredi, bu kampanya ile özellikle pirinç, bulgur, makarna, yağ ve şeker gibi te-
mel gıda ürünlerinin fiyatlarını 15 Mart’a kadar sabitleyerek r amazan dönemi 

boyunca vatandaşların uygun fiyatlarla alışveriş yapabilmesini hedefliyor. 

TARIM KREDI, 157 ÜRÜNDE 
INDIRIM BAŞLATTI

Bendevi Palandö-
ken, “Unutmayın, ramazanda 

önemli olan soframızı doldurmak 
değil, sağlıklı beslenmektir. Bu 

mübarek ayda hem kendiniz hem de 
aileniz için en iyi seçimi yaparak 
sağlıklı ve huzurlu bir ramazan 

geçirmenizi dilerim” ifade-
lerini kullandı.

KOBİ’LERE  
DIJITAL VE YEŞIL 

DÖNÜŞÜM DESTEĞI

Ramazan alışverişi yaparken güvenilir 
markaları ve tanıdık işletmeleri tercih et-
menin önemine dikkat çeken Palandöken, 
“Yeni bir şey denemeden önce içeriğini ve 
kim tarafından yapıldığını mutlaka araştır-
malısınız. ‘Doğal’ ibaresine güvenmeden, 

ürünün kaynağını inceleyin” dedi. 
Ayrıca, köy ürünü adı altında satılan 

ürünlerin her zaman sağlıklı 
olmayabileceğine de  

dikkat çekti.

GÜVENILIR 
ÜRÜNLERI TERCIH EDIN

Bendevi Palandöken

EKSUN GIDA’DAN 
YEŞIL ENERJIYE 
BÜYÜK YATIRIM

Eksun Gıda, sürdürülebilirlik hedefleri doğrultusun-
da 14,1 milyon euro değerinde bir yeşil enerji yatırımı 

gerçekleştirdi. Şirket, toplam 18,9 MW kurulu güce sahip iki 
rüzgâr enerjisi santrali kurmak için Nordex Grup ile anlaşma 
sağladı. Eksun Gıda, 7 MW ve 11,9 MW kapasiteli 
santrallerin türbin tedariki için sözleşme imzaladı. Şir-
ket, yatırımın %15’lik avansını iç kaynaklardan ödedi. 
Eksun Gıda Genel Müdürü Ahmet Demir, konuya 
ilişkin yaptığı açıklamada, “İmzaladığımız 
14,1 milyon euro tutarındaki sözleşme, 
yeşil dönüşüme olan katkımızın 
somut bir göstergesi oldu. Yeni-
lenebilir enerji yatırımlarımızı hız 
kesmeden sürdüreceğiz ve çevresel 
sorumluluklarımızın farkındayız” 
dedi. Proje tamamlandığında, 
üretilecek enerji fazlası piyasaya 
verilecek. Demir, “Yenilenebilir 
enerji santrali yatırımlarımızın 
sürekliliğini sağlamak için 
çalışmalarımıza devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı. Ahmet Demir
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TARIHIN EN BÜYÜK SIBER HIRSIZLIĞI

Kripto para borsası Bybit’e yönelik siber saldırıda, 1,5 milyar dolar değerinde 401 bin 
Ethereum çalındı. Olay, kripto tarihinin en büyük siber hırsızlığı olarak nitelendirildi. Bybit 

CEO’su Ben Zhou, soğuk cüzdanın saldırıya uğradığını ve tüm varlıkların bilinmeyen bir 
adrese gönderildiğini açıkladı. Diğer soğuk cüzdanların güvence altında olduğu belirtilir-
ken, işlemler normal şekilde devam ediyor. Saldırının ardından kripto varlık fiyatlarında 

dalgalanma yaşandı. Bitcoin 99 bin dolardan 96 bin 200 dolara gerilerken, Ethereum 2.850 
dolardan 2.600 dolara düştü. Blockchain analiz şirketi Arkham Intelligence, saldırının 

arkasında Kuzey Koreli Lazarus Group’un olduğunu iddia etti. Sosyal medyada dedektif 
ZachXBT de bu bağlantıyı doğruladı. Lazarus Group, daha önce 2022’de Axie Infinity’den 

625 milyon dolar çalmış, 2024’te Radiant ve WazirX’e de saldırılar düzenlemişti.

KRUVAZİYER TURİZMİ YILA 
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TURIZM GELIRLERININ %70’I  
ÇEVRIM IÇI PLATFORMLARDAN

Türkiye Turizm Yatırımcıları Derneği 
(TTYD) Yönetim Kurulu Başkanı Oya 

Narin, dünya genelinde turizm gelirlerinin 
yaklaşık yüzde 70’inin çevrim içi seyahat 
platformları aracılığıyla sağlandığını 
belirterek, “Geleneksel seyahat acentelerinin 
sayısı dünya genelinde azalırken, çevrim içi 
seyahat platformlarının hızlı yükselişine tanık 
oluyoruz” dedi. Turizm sektörü tüm dünyada, 

dijitalleşme, değişen tüketici alışkanlıkları 
ve yeni iş modelleriyle büyük bir dönüşüm 
geçiriyor. Seyahat planlamadan konak-
lamaya kadar birçok aşamada geleneksel 
yöntemlerin yerini hızla dijital platformlar 
alıyor. Küreselde seyir dijitalleşmeye doğru 
devam ederken, Türkiye’de ise hem çevrim 
içi seyahat platformlarının hem de turizm 
acentelerinin sayısı giderek artıyor.

Kruvaziyer turizminde ocak 
ayında yolcu hareketliliği geçen 
yıla göre yüzde 63,54 artışla 
32 bin 686 oldu. Kruvaziyer 
turizminde yıla rekorla başlanan 
Türkiye’de, ilk defa ocak ayında 
gelen yolcu sayısı 30 bini aştı.

Kruvaziyer turizminde geçen 
yıl Türkiye’deki 17 limana demir-
leyen 1195 gemiyle 1 milyon 889 
bin 426 yolcu hareketliliği ger-
çekleşti. Kruvaziyer turizminde 
‘cazibe merkezi’ olarak gösterilen 
Türkiye’ye 23 kruvaziyer geldi. 
Kruvaziyer turizminde ocak 
ayında yolcu hareketliliği geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
63,54 artışla 32 bin 686 oldu.

Ocak ayında Amasra’ya 3, 
İstanbul’a 8, İzmir’e 4, Kuşada-
sı’na 1, Samsun’a 4, Trabzon’a 3 
kruvaziyer yanaştı. Bu gemi-
lerle Türkiye’ye 1827 yolcu geldi, 
Türkiye’den başka ülkeye 1796 
yolcu seyahat etti. Türkiye’yi 

29 bin 63 transit kruvaziyer 
yolcusu tercih etti. Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığının 2011-2025 
yılları verisine göre, kruvaziyer 
turizminde Türkiye ilk defa ocak 
ayında 30 bin yolcu sayısını aştı. 

Yolcu sayısı arttı
Kruvaziyer turizmine yıla 32 

bin 686 yolcuyla rekorla başla-
nan Türkiye’de, 2024’ün ocak 
ayında 18 kruvaziyerle 19 bin 986, 
2011’in aynı döneminde 8 kruva-

ziyerle 20 bin 712 yolcu geldi.
Türkiye’ye ocak ayında gelen 

kruvaziyer ve yolcu sayısı şöyle:
“2023’te 12 kruvaziyerle 8 

bin 740 yolcu, 2022’de 4 kruva-
ziyerle 1433, 2015’te 11 kru-
vaziyerle 13 bin 243, 2014’te 5 
kruvaziyerle 10 bin 876, 2013’te 7 
kruvaziyerle 18 bin 221, 2012’de 
1 kruvaziyerle 3 bin 159, 2011’de 
8 kruvaziyerle 20 bin 712 yolcu. 
2016 ila 2021 yılları arasında 
kruvaziyer gelmedi.” (DHA)

Ocak ayında kruvaziyer turizminde yolcu hareketliliği geçen 
yıla göre yüzde 63,54 artışla 32 bin 686 olarak gerçekleşti, 

gelen yolcu sayısı artarak ilk defa 30 binin üstüne çıktı.

REKORLA 
BAŞLADI

Son yıllarda Afrika’ya yönelik 
açılımla birlikte kıtayla ticaret 
hacmi daha da yükselirken, 
Kuzey Afrika ülkelerine gerçek-
leştirilen ihracat performansı da 
dikkati çekiyor.

Bölgede özellikle demir-çe-
lik alanında yapılan yatırımlar 

Türkiye ile Kuzey Afrika ülke-
leri arasındaki ticaret hacmi-
ne katkıda bulunurken, Türk 
şirketlerinin ürünlerine talebin 
artmasında da önemli rol oynu-
yor. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerinden alınan bilgilere 
göre, Türkiye’nin ihracatı ocak 

ayında geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 5,8 artarak 21,2 
milyar dolara ulaştı. Türkiye, 
Afrika ülkelerine ocak ayında 
1,5 milyar dolarlık ihracata imza 
attı. Bu tutarın 1 milyar doları 
Kuzey Afrika’ya yapılırken, bu 
oran da bölgeye ihracatın yüzde 
67’sini oluşturmuş oldu. Ocak 
ayında geçen yılın aynı dönemine 
göre Türkiye’nin ihracatı Afrika 
ülkelerine yüzde 7,1, Kuzey Afrika 
ülkelerine ise yüzde 12,7 artış 
kaydetti.

Kuzey Afrika ülkeleri arasın-
da en fazla ihracat 256,3 milyon 
dolarla Mısır’a gerçekleşti.

Türkiye ve Mısır arasındaki 

ilişkilerde normalleşme adımları, 
ülkeye ihracatta meyvelerini 
vermeye devam ediyor. Mısır’ı 
253,2 milyon dolarla Fas, 225,3 
milyon dolarla Libya, 186,5 milyon 
dolarla Cezayir, 85,4 milyon do-
larla Tunus ve 28 milyon dolarla 
Sudan izledi.

Bölgede değer bazında ihracat 
artışında ise Libya öne çıktı.

Türkiye’nin Libya’ya ihracatı 
ocak ayında geçen yılın aynı 
dönemine göre 61,7 milyon dolar 
arttı. İhracat artışında Libya’yı 22 
milyon dolarla Sudan, 19,9 milyon 
dolarla Mısır, 18,2 milyon dolarla 
Tunus, 10,4 milyon dolarla Fas 
takip etti.

Afrika’ya ocakta yapılan ihracatta Kuzey Afrika ül-
keleri öne çıktı. Türkiye’nin ocak ayında Afrika’ya 
ihracatı 1,5 milyar dolara ulaşırken, bu tutarın 1 
milyar doları Kuzey Afrika ülkelerine gerçekleşti.

Önemli pamuk üretim merkezlerinden olan Aydın’daki 
üreticilerin merakla beklediği destekleme fiyatları bu 

yıl ürün toprağa ekilmeden açıklanırken, 2025 yılı için 
pamuk destek fiyatı dekar başına bin 98 TL oldu.

KUZEY AFRİKA ÜLKELERİNE
1 MİLYAR DOLARLIK İHRACAT

Pamuk toprağa ekilmeden 
DESTEKLEMELER 

AÇIKLANDI

Mastercard, Türk fintech ekosistemini 
desteklemek amacıyla hayata geçirdiği 

Lighthouse Türkiye start-up hızlandırma 
programının 2024-2025 kazananını açıkladı. 
18 Şubat’ta Four Seasons İstanbul Bospho-
rus’ta düzenlenen büyük finalde, yapay 
zekâ destekli anlık raporlarla mali takip 
süreçlerini optimize eden Masraff, bu yılın 
kazananı olarak seçildi.

Programa 100’den fazla girişim 
başvurdu, 6 finalist ise eğitim, mentorluk 
desteği ve Mastercard’ın küresel ağıyla 
bağlantı kurma fırsatları kazandı. Mastercard 
Türkiye ve Azerbaycan Genel Müdürü Avşar 

Gürdal, programın girişimcilerin küresel 
rekabet gücünü artırmaya yönelik önemli 
bir fırsat sunduğunu vurguladı. Mastercard 
Danışmanlık Hizmetleri Kıdemli Başkan 
Yardımcısı Muin Öztop, Türkiye’deki giri-
şimlerin karşılaştığı finansman ve ağ erişimi 
gibi zorluklarla mücadele etmek için güçlü iş 
birlikleri ve stratejik rehberlik sunduklarını 
belirtti. Mastercard Lighthouse programı, 
girişimlere stratejik mentorluk, eğitimler ve 
operasyonel destek sunarak büyümelerini 
hızlandırmalarını sağlıyor. Program, Türk 
fintech girişimlerini küresel sahnede tanıtma 
amacıyla devam edecek.

MASRAFF VE MASTERCARD LIGHTHOUSE
TÜRKIYE’DE ZIRVEYE ÇIKTI

OCTET TÜRKIYE 
HEDEFINI  

YÜKSELTIYOR

ÇIĞ SÜT DESTEKLEME 
ÖDEMELERINE ILIŞKIN 
ESASLAR BELIRLENDI

Octet Türkiye, 2024 yılı itibarıyla 
işlem hacmi 55 milyar TL’yi aşarak 

büyümesini sürdürdü. CEO Derya Ekemen 
Fidan, müşteri sayısının 7.500’e ulaştığını 
ve işlem hacminin geçen yılın iki katına 
çıktığını belirtti. Ortalama işlem tutarı ise 
183 bin TL’ye yükseldi. Octet Türkiye, nakit 
akışı çözümleriyle işletmelere büyük katkı 
sağlarken, hizmet verdiği 305 bin işlemin 
sektöre değer kattığını vurguladı. 

Fidan, ayrıca mobil uygulama ve 
açık bankacılık gibi yenilikçi çözümlerle 
hizmet çeşitliliğini artırdıklarını söyledi. 
2025 yılı için hedeflerini de açıklayan 
Fidan, sektörde dijitalleşme trendlerini 
yönlendireceklerini ve yapay zekâ ile veri 
analitiğine yatırım yapacaklarını ifade 
etti. Şirket, 2025 yılında ciro ve gelirde en 
az 2,5 kat büyümeyi hedefliyor.

Çiğ süt üretimi ve kalitesiyle, üretim 
planlamasına katkı ve bu alanda 

sürdürülebilirliği sağlamak üzere, 2025-2026 
yıllarında üreticilere yapılacak destekleme 
ödemelerine ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 
Tarım ve Orman Bakanlığının, “Çiğ Süt Desteği 
ve Süt Piyasasının Düzenlenmesi Uygulama 
Tebliği” Resmi Gazete’de yayımlandı.

Buna göre, ürettiği çiğ sütü süt işleme 
tesislerine, sözleşmeyle satış belgesi karşılı-
ğında süt toplama merkezi vasıtasıyla satan 
ve Bakanlık Süt Kayıt Sistemi (BSKS) veri taba-
nına aylık olarak kaydettiren tarımsal amaçlı 
örgüte üye veya ortak olan üreticilere temel 
destek ödemesi yapılacak. Manda, koyun, 
keçi sütü ile niteliğine ve pazarlama şekline 
göre inek sütü için, Bakanlığın belirleyeceği 
dönemler ve kriterler ile üretim maliyeti dik-
kate alınarak, birim tutarlar üzerinden temel 
destek belirlenecek. Temel destek şartlarını 
sağlayan üreticilere belirlenen katsayıların 
temel destek tutarı ile çarpımından elde edilen 
tutar ilave edilerek ödeme yapılacak.

Destekleme amaçlı veri tabanlarında 
inek ve mandalardan günlük olarak en fazla 
toplam 430 litre, koyun ve keçilerden ise 100 
litre çiğ süt üreten ve süt işleme tesisine satan 
aile işletmeleri sütü için ilave 0,3 katsayıdan 
yararlandırılacak.

Ocak ayında 
Amasra’ya 3, 

İstanbul’a 8, İzmir’e 4, 
Kuşadası’na 1, Samsun’a 
4, Trabzon’a 3 kruvaziyer 

yanaştı. Bu gemilerle Türki-
ye’ye 1827 yolcu geldi, Tür-

kiye’den başka ülkeye 
1796 yolcu seyahat 

etti. 

Oya Narin

Aydın tarımının tansiyonu-
nu belirleyen pamukta sezon 
hareketliliğinden önce destek-
leme rakamları belli oldu. Her yıl 
pamuk üreticisinin merakla takip 
ettiği desteklemeler, bu yıl pamuk 
toprağa ekilmeden açıklandı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı koor-
dinesinde yürütülen çalışmalar 
kapsamında 2025 yılı için pamuk 
desteklemeleri dekar başına bin 
98 TL olarak açıklandı.

Aydın’ın ev sahipliğinde bu yıl 
7.’si düzenlenen Ulusal Pamuk 
Zirvesi’ne katılan ve üreticilere 
yönelik yürütülen politikalar-
dan bahseden Tarım ve Orman 
Bakanlığı Bitkisel Üretim Genel 
Müdür Yardımcısı İhsan Emi-
ralioğlu, desteklemeler ile ilgili 
yaptığı açıklamada “Ülkemiz 
açısından stratejik önemi, insan 
ve hayvan beslenmesi, gıda 
güvenliği ve güvencesi, tarıma 
dayalı sanayinin ham madde ih-
tiyacı, dış ticaret durumu dikkate 
alınarak pamuk ürününün de 

içerisinde olduğu 13 ürün ve 1 yem 
bitkileri ürün grubumuz bitkisel 
üretim planlaması kapsamına 
alınmıştır. Bu kapsamda 2025-
2027 yıllarında yapılacak bitkisel 
üretime yönelik desteklemeler 
ile ilgili karar, 24 Ağustos 2024 
yılında, daha üretime başlama-
dan önce yayınlanmıştır. Artık 
tarımsal desteklemeleri çiftçi-
mizin en temel girdisi olan mazot, 
gübre fiyatlarına endekslemiş 
durumdayız. Söz konusu karar 
kapsamında pamuk üreticilerine 
toplamda 549 TL temel destek 
ve 549 TL planı üretim desteği 
olmak üzere bin 98 TL destekleme 
ödemesi yapılacaktır. 2025 ürünü 
için, daha pamuk üreticilerimiz 
ürünü ekmeden bu destekleme 
rakamları açıklanmış oldu bu 
sene için. Verim ve kaliteyi artır-
mak için organik tarım, iyi tarım 
uygulamaları ve katı organik-or-
ganomineral gübre destekleri de 
buna ilave olarak verilecektir” 
ifadelerine yer verdi.

İhsan Emiralioğlu
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B irinci ve İkinci Dün-
ya Savaşı sonrası 
ABD, küresel güç 
olarak kendini ko-

numlandırmaya çalışırken 
dünya üzerinde pek çok böl-
gede varlık gösterme gayreti 
içerisine girişmiş, yaşanan 
savaşlara, iç çatışmalara dâ-
hil olmuş ve hatta tarafları 
çatışma eşiğine getirecek 
politikalar yürüterek yeni sa-
vaşlara zemin hazırlamıştır. 
Burada dikkat çeken husus 
ise ABD destek verdiği ta-
rafları işin sonunda hep yarı 
yolda bırakmış, bazı bölgeler-
den de arkasına bakmadan 
apar topar kaçmıştır. 

Vietnam, Irak, Afganistan, 
Venezuela, Ukrayna…

1946’dan 1954’e kadar 
devam eden Birinci Çinhindi 
Savaşı (Fransa-Vietnam 
Savaşı) süreci boyunca ABD 
Fransa’ya destek vermiş, 1954 
yılında Cenevre Konferansı 
sonucunda Fransa buradan 
çekilirken Vietnam ise 17’inci 
enlem sınır olacak şekilde 
Kuzey ve Güney olarak ikiye 
bölünmüştür. Cenevre’de 
bu kararın alınmasında ise 
ABD baş aktör olmuştur. 
1955 yılında Kuzey ve Güney 
arasında çatışmalar yeniden 
başlarken ABD, Güney’e yo-
ğun bir destek sağlamış bizzat 
CIA yöneticileri eğit-donat 
faaliyetleri yürütmüştür. 1963 
yılına gelindiğinde ise ABD 
ordusu bizzat savaşa dâhil 
olmuş, ancak 1973 yılında 
yaklaşık 60 bin kayıpla Viet-
nam’da çekilmek zorunda 
kalmıştır. 4 milyon kayıpla 
sonuçlanan savaşın akabinde 
ise ABD Güneylileri kaderine 
terk etmiş ve 1975 yılında 
Vietnam tekrar birleşmiştir. 

Yine Irak-İran savaşında 
Irak’a yoğun destek veren 
ABD, savaş sonrası borç bata-
ğına saplanan Irak’ı karşı bazı 
örtülü faaliyetlerle Kuveyt’e 
karşı kışkırtmış, işgalin baş-
lamasının hemen akabinde 
uluslararası çağrı yaparak 
Irak’ı hedef haline getirmiştir. 
2003 yılına gelindiğinde ise 

ABD, Irak’ın kitle imha silah-
larına sahip olmasını gerekçe 
göstererek ülkeyi işgal etmiş 
ve uzunca bir süre devam 
edecek olan kargaşa, kaos 
ve istikrarsızlığı başlatmış-
tır. Afganistan’da da durum 
bundan farklı olmamış ABD 
ülkeyi işgal ettikten sonra 
krizler daha da derinleşmiş 
nitekim 2021 yılında bir fiyas-
koyla kendi personellerini bile 
geride bırakarak apar topar 
Afganistan’dan kaçmıştır. 

2019 yılında Venezuela’da 
kendi kendini Cumhurbaş-
kanı ilan eden Juan Guai-
do’nun arkasında ise yine 
ABD vardı. Guaido, kendisini 
Cumhurbaşkanı ilan ettik-
ten sonra tutuklanmış, fakat 
bir grup isyancı asker Juan 
Guaido’yu hapishaneden çı-
kararak kalkışma hareketi 
başlatmıştır. Bu süreçte ise 
parası Elon Musk tarafından 
ödenen ve operasyon emrini 
dönemin ABD Başkanı Donald 
Trump’ın verdiği Silvercorp 
şirketinin paralı askerleri Ve-
nezuela’ya çıkarma yapmış 
ancak başarılı olamamış-
lardır. ABD, önce “Bizim için 
Venezuela Cumhurbaşka-
nı Sayın Juan Guaido’dur” 
açıklaması yapmış, Rusya-
Ukrayna savaşıyla beraber 
Venezuela’nın petrolüne 
ihtiyaç duyan ABD, Maduro 
yönetimiyle anlaşmıştır. İşin 
sonunda Guaido’da ABD’den 
payına düşeni almış ve ABD 
yönetimi “Biz artık Juan Gu-
aido’yu tanımıyoruz, Maduro 
gerçek Cumhurbaşkanıdır” 
açıklamasında bulunmuştur.

Ukrayna’daki durum da az 
evvel saydığımız örneklerden 
farklı cereyan etmemiştir. Joe 
Biden yönetimi Rusya-Ukray-
na gerginliğinin devam ettiği 
bir süreçte izlediği politikalar 
ile Ukrayna’yı savaşa sürük-
lemiş savaşın başlanmasıyla 
beraber de ülkeye yoğun 
destek sağlarken yardımların 
sürekliliği konusunda da ta-
ahhütlerde bulunmuştur. ABD 
Başkanlığı koltuğuna oturan 
Trump ise ilk olarak Ukray-
na’yı yüz üstü bırakmayı tercih 
etmiştir. En baştan itibaren 
ABD’nin sözünden çıkmayan 
Zelenskiy ise gelinen aşamada 
ABD’nin gerçek yüzünü gören 
son kurban olmuştur.

Vermiş olduğum bu ör-
nekler; ABD’nin ne denli gü-
venilmez bir ülke olduğunu 
ortaya koyarken, bu ülkeye 
güvenmenin ağır bedellere 
sebep olduğu da açıkça gö-
rülebilmektedir.

ABD’NİN  
SON KURBANI

PENÇE-KILIT OPERASYONU BÖLGESINDE BÖLÜCÜ TERÖR ÖRGÜTÜ MENSUPLARIYLA ÇIKAN 
ÇATIŞMADA ŞEHIT OLAN 24 YAŞINDAKI PIYADE SÖZLEŞMELI ER MUSTAFA USLU, 

MEMLEKETI ÇORUM’UN BAYAT ILÇESINDE SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI.

UFUK AKAY

ehit Piyade Sözleş-
meli Er Mustafa Us-

lu’nun Türk bayrağına 
sarılı tabutunu taşıyan 

askeri uçak, Amasya Merzifon 
Havalimanı’na indi. 

Köyünde defnedildi 
Cenazeyi, şehidin ailesinin 

yanı sıra Çorum Valisi Ali Çalgan, 
Amasya Valisi Önder Bakan, 
Amasya Garnizon Komutanı Tuğ-
general Kemal Çakıroğlu, Amasya 

Belediye Başkanı Turgay Sevindi, 
Merzifon Kaymakamı Ahmet 
Karaaslan, Merzifon Garnizon 
Komutanı Hava Pilot Tuğgeneral 
Halil Uğur Serin, askeri erkân ile 
vatandaşlar karşıladı. 

Askerlerin omzunda cenaze 
aracına yüklenen şehidin naaşı, 
dua edilmesinin ardından, kara 
yoluyla Çorum’un Bayat ilçesine 
bağlı Çukuröz köyüne gönderildi. 

Çukuröz köyünde helallik 
alınmasının ardından cenaze, köy 

meydanına götürüldü. 
Burada baba Sadık ve anne 

Kezban Uslu ile yakınları, şehidin 
Türk bayrağına sarılı tabutuna 
kapanıp gözyaşı döktü. Çorum 
Valisi Ali Çalgan ile Sanayi ve Tek-
noloji Bakan Yardımcısı Zekeriya 
Çoştu, aileye taziye dileklerini 
iletti.  Şehit Uslu’nun cenazesi, köy 
meydanında İl Müftüsü Şahin Yıl-
dırım tarafından kıldırılan cenaze 
namazının ardından köy mezarlı-
ğında toprağa verildi. 

Cenaze törenine ailesi ve 
yakınlarının yanı sıra AK Parti Ço-
rum Milletvekilleri Yusuf Ahlatcı 
ve Oğuzhan Kaya, Çorum Bele-
diye Başkanı Halil İbrahim Aşgın, 
Çorum Cumhuriyet Başsavcısı 
Ahmet Bektaş ile askeri erkân ve 
vatandaşlar katıldı. 

Bekâr olan şehit Mustafa 
Uslu’nun, 3 Aralık 2023’te Hakkâri 
Çukurca 2. Hudut Tugayı 4. Ko-
mando Tabur Komutanlığı emrine 
atandığı öğrenildi. (AA)

13-20 Şubat tarihleri arasında 
emniyet ve jandarma trafik 

ekiplerinin 3 milyon 17 bin 445 
araç denetlediğini ifade eden İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya, ışıklı ya da 
sesli uyarı işareti bulunan cihazları 
(çakar) mevzuatta izin verilme-
yen araçlara takarak kullanan 50 
sürücüye işlem yapıldığını bildirdi.  
Yerlikaya, hız ihlalinde bulunan 
204 bin 373, periyodik muayenesi 
yaptırılmamış 22 bin 652, emniyet 
kemeri kullanmayan 39 bin 62, 

sürücü belgesiz araç kullanan 12 
bin 449 ve zorunlu mali sorum-
luluk sigortası bulunmayan 6 bin 
434 olmak üzere diğer işlemlerle 
birlikte 623 bin 236 araca/sürü-
cüye işlem yapıldığı bilgisini verdi. 
Bakan Yerlikaya, trafik kazalarında 
aşırı hızın yol açtığı acı kayıplara 
dikkati çekmek amacıyla bir video 
da paylaştı. Yayınlanan videoda, hız 
sınırına uymanın önemi vurgulandı 
ve vatandaşlara bu konuda duyarlı-
lık çağrısı yapıldı. (AA)

TRAFİK TRAFİK 
MAGANDALARINA MAGANDALARINA 

AF YOKAF YOK

Ş

TB2T-AI SİHA, TEST 
UÇUŞLARINA BAŞLADI

TÜRKIYE’NIN ILK MILLI SILAHLI INSANSIZ HAVA TÜRKIYE’NIN ILK MILLI SILAHLI INSANSIZ HAVA 
ARACI (SİHA) BAYRAKTAR TB2’NIN, TURBO MOTOR ARACI (SİHA) BAYRAKTAR TB2’NIN, TURBO MOTOR 
VE GELIŞMIŞ YAPAY ZEKÂYA SAHIP YENI VERSIYONU VE GELIŞMIŞ YAPAY ZEKÂYA SAHIP YENI VERSIYONU 

BAYRAKTAR TB2T-AI SİHA, TEST UÇUŞLARINA BAYRAKTAR TB2T-AI SİHA, TEST UÇUŞLARINA 
BAŞLAYARAK, GÖKYÜZÜNDEKI YERINI ALDI.BAŞLAYARAK, GÖKYÜZÜNDEKI YERINI ALDI.

aykar’dan yapılan 
yazılı açıklamaya 

göre, uçuş testleri 
Edirne’nin Keşan 

ilçesinde devam eden yeni nesil 
Bayraktar TB2T-AI SİHA, turbo 
motor gücü, yüksek hız, üstün 

irtifa ve akıllı uçuş kabili-
yetleriyle sınıfının dünya-
daki en iyisi olarak görev 
yapmaya devam edecek. 

Rekor kırdı 
Turbo motora sahip SİHA, 

30 bin feet irtifanın üzerine 30 
dakikadan kısa bir sürede çıka-
biliyor. Bayraktar TB2T-AI SİHA, 
devam eden uçuş testlerinde 
30 bin 318 feet irtifaya çıkarak 
kendi rekorunu da kırdı.  Mevcut 
SİHA’lara kıyasla çok daha hızlı 
tırmanma ve uzun süre yüksek 
irtifada kalma yeteneğine sahip 
olan Bayraktar TB2T-AI SİHA, 
160 knot (300 km/s) hızla hava 
üstünlüğünü elinde tutacak dü-
zeyde büyük bir güç kazandı. 

Artırılmış kalkış ağırlığı ve 
faydalı yük kapasitesiyle muha-
rebe sahasında daha uzun süre 

ve daha etkili görev yapacak olan 
Bayraktar TB2T-AI SİHA, bünye-
sine entegre edilen yeni nesil üç 
yapay zekÓA bilgisayarıyla hava 
muharebesinde üstün otonom 
yetenekler sunuyor. SİHA, en 
zorlu elektronik harp ortam-
larında arazi referanslı görsel 
seyrüsefer yapabilme kabiliyeti 
de kazanırken, gelişmiş yapay 
zekâ sistemleri sayesinde görsel 
navigasyonla araziyi tanıyıp, yön 
tayin edebiliyor. Hedefleri analiz 
ederek tespit ve teşhis yapabilen 
Bayraktar TB2T-AI SİHA, görsel 
olarak pistleri tanıyarak otonom 
iniş-kalkış gerçekleştirebiliyor, 
dinamik rota planlaması yaparak 
en uygun uçuş rotalarını belirle-
yebiliyor. Muharebe sahasında 
oyun değiştirici bir unsur olacak 
Bayraktar TB2T-AI SİHA, gök-
yüzünde gelişen acil durumlarda 
yapay zekâ destekli sistemleri 
sayesinde otomatik olarak gü-
venli bir şekilde üsse geri dönüş 
yapabiliyor. SİHA, bu özelliğiyle 
muharebe sahasında dayanıklılık 
ve operasyonel güvenliği en üst 
seviyeye çıkarıyor. (AA)

B

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Irak’ın 
kuzeyindeki Gara bölgesinde tespit edilen PKK’lı 

5 teröristin hava harekâtıyla etkisiz hâle getirildiğini 
bildirdi.  Bakanlığın sosyal medya hesabından yapılan 
paylaşımda, “Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Irak’ın kuzeyindeki terör inlerini yerle bir etmeye 
devam ediyor. Irak’ın kuzeyindeki Gara bölgesinde 

tespit edilen 5 PKK’lı terörist hava harekâtıyla etkisiz 
hâle getirildi. Terör hedeflerini etkili şekilde vurmaya 
devam edeceğiz” ifadeleri yer aldı.  Öte yandan bordo 
bereliler de Irak’ın kuzeyinde 4 PKK’lı teröristi etkisiz 
hâle getirdi. MSB’den yapılan açıklamada, “Özel Kuv-
vetler Komutanlığımızın operasyonuyla 3 terörist daha 
kaçamadan etkisiz hâle getirildi” bilgisi paylaşıldı.

MEHMETÇİK, TERÖR İNLERİNİ YERLE BİR EDİYOR

2 BININCI GÜNÜNDE 
DIYARBAKIR

ANNELERI BAŞARIYLA 
DIRENIYOR

Terör örgütü PKK tarafından kaçırılan çocuklarına 
kavuşmak isteyen ailelerin, 3 Eylül 2019’da HDP il binası 

önünde başlattığı oturma eylemi kararlılıkla sürüyor. 
Diyarbakır anneleri, 2 bininci gününde başarıyla 

direniyor.  Ellerinde çocuklarının fotoğrafı ile bekleyişini 
sürdüren aileler, eylemlerinin 2 bininci günü nedeniyle 
üzerinde “2000 gündür nöbetteyiz” ve “Çocuklarımız 

kimsenin piyonu olmayacak” yazılı döviz ve pankart 
taşıdı.  Sık sık terör örgütü PKK aleyhine slogan atan 

aileler, bugüne kadar 60 evladın ailelerine kavuşmasını 
temsilen gökyüzüne balon bıraktı. Evlat nöbeti sayesinde 

oğluna kavuşan anne Ayşegül Biçer, “380 aile ile devam 
eden evlat nöbetimiz büyük bir başarıya ulaştı. Evlat 

nöbeti sayesinde 60 aile çocuğuna kavuştu. Her zorluğa 
rağmen mücadelemizi 2 bininci güne taşıdık. 2 bin gün 

değil, 2 bin yıl da geçse bu nöbet tek bir evladımız dağda 
kalmayana kadar sürecek” dedi. Anne ve babalar olarak 

2 bin gündür büyük bir mücadele içerisinde olduklarını 
dile getiren Sariye Tokay, “Çocuklarımızı özgür bıraksın-

lar, yeter artık” ifadesini kullandı. (AA)

İstanbul merkezli 9 ilde, terör örgütü PKK/
KCK’nın HDK yapılanmasında faaliyet gös-

terdikleri iddiasıyla gözaltına alınan 50 şüpheliden 
30’u tutuklandı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, terör örgütü PKK/KCK’nın yapılanması 
olduğu belirlenen HDK’nın çalışmalarının deşifre 
edilmesine yönelik soruşturmada gözaltına alınan 
ve adliyeye sevk edilen 50 zanlının hâkimlikteki 
işlemleri tamamlandı. Nöbetçi sulh ceza hâkimliği, 
30 şüphelinin tutuklanmasına, 13 şüpheliye “ko-
nutu terk etmeme” şeklinde adli kontrol tedbiri 
uygulanmasına karar verdi. Hâkimlik, 7 şüphelinin 
ise “karakolda imza atma” ve “yurt dışına çıkma 
yasağı” şeklinde adli kontrol tedbirleri uygulana-
rak serbest bırakılmasına hükmetti.  (AA)

İSTANBUL’DA 30 TERÖR 
ÖRGÜTÜ PKK/HDK 

ŞÜPHELISI TUTUKLANDI
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Aile meselesi, milli 
güvenlik meselesidir

M illiyetçi-Ülkücü 
Hareket iman 
ve fikir hareketi 
olduğu kadar bir 

Lider Hareketidir!
Lider, Milliyetçi-Ülkücü 

Hareket’in zarı ve zırhıdır.
O sebeple MHP üzerine 

oynanan bütün oyunlar Li-
derleri üzerine oynanmıştır.

HHH

Aslı astarı olmayan iftiralar…
Sosyal Madde trollerinin 

adice saldırıları…
Hayatında bakkal dükkâ-

nı dahi yönetememiş adam-
ların, Lider’in Dünya çapında 
bir hesaba dayalı idareciliği-
ni eleştirmeleri…

Siyaset sanatında zerre 
nasiplenmemişlerin “Yok 
şunla anlaştı, yok bununla 
ittifak kurdu” gibi cahilce 
tenkitleri hep bu minvaldeki 
taarruzlardandır.

HHH 
Hatta hatırlar mısınız bilmi-

yorum, yıl 1992 miydi neydi… 
MÇP içindeki bir gurup(!) 

Başbuğ Türkeş’i “yok Erme-
nilere buğday satışına onay 
verdi, yok hükümete güveno-
yu verdi” diyerek eleştirmiş 
ve ayrılmıştı. Böylelikle Tür-
keş’i yalnızlaştıracaklar ve 
partiyi de çökerteceklerdi. 

İlk etapta parti bile kur-
mayacaklar, “Milli Muta-
bakat Çağrısı” yapıp “Yeni 
Oluşum Hareketi” oluştur-
muşlardı…

Sonra ne mi oldu? Türk 
Milliyetçilerini böldükleri ile 
kaldılar. Tarihe, “1980 sonrası 
TBMM’de Grup kuracak olan 
Türk Milliyetçilerini ENGEL-
LEYENLER olarak geçtiler.

ANAP dâhil birçok parti 
ile ittifaklar kurdular... İç-
lerinden önde gelen bir iki 
kişi yıllarca kendini meclise 
taşıdı(!)… Çok kınadıkları 
halde onlar da hükümetlere 
destek verdiler. Anlaşmalara 
onay verdiler falan!…

SARI SAÇLARINDAN 
SEN SUÇLUSUN
İP farklı mıydı?… Liderimiz 

Devlet Bahçeli Beyefendi’yi 
eleştirme yoluyla bir kal-
kışma başlattılar. Onların da 
hedefi liderimizdi…

Tarlalarda, bağ bahçelerde 
toplanıyorlar hasat zamanı 
köylüye destek oluyorlardı. 
Bazen de tarlanın sınır çit-
lerinde karı-koca kavgasına 
tutuşuyorlardı… (E gülüne-

cek ne var şimdi bunda?! 
Teessüf ederim, burada ciddi 
ciddi İP’i konuşuyoruz ).

Sonrası malum… Kendi 
ifadeleriyle CHP ve DEM ile 
“kumar masasına” oturdu-
lar. Bu da onlara yetti zaten.

Nihayetinde “saçlarını 
sarıya” boyayıp, af dileyip 
çekildiler…

HHH

Diğer “imza” hareketleri de 
aynıydı… MHP Lideri değişsin! 

Eee, niye değişecek? 
Ağaları öyle istiyordu 
çünkü… MHP’nin “lider za-
rını ve zırhını” parçalarlarsa 
Türkiye’deki Milli Muhalefeti, 
Milli Direnci ve Milli İç Cephe-
yi darmadağın edeceklerini 
biliyorlardı da ondan…

HHH

Genlerimizden kaynak-
lanan milli karakter; Lider 
Bağlılığı… Türk Milletine has 
bir kodlama bu… Milliyet-
çi-Ülkücü Hareket de Türk 
Milletinin özü olduğuna 
göre daha kavi oluyor Lider 
Bağlılığı…

HHH 
Bir de Liderimiz Sayın 

Devlet Bahçeli Beyefendi’yi 
gendi parti başkanları gibi 
sanıyorlar… 

“Türkçülük faaliyetle-
rinden başlayarak Türk 
Milliyetçiliğinin siyasi 
temsilinin, Doktriner Türk 
Milliyetçiliği’ nin;  Milli-
yetçi-Toplumcu Düzen 
geleneğinin, İhtilal öncesi 
ve sonrası dönemlerin, 
Ülkü Ocaklarının kısacası 
Milliyetçi-Ülkücü Hare-
ket’in  her safhasını bilen 
biri olduğunu unutuyorlar! 
Daha doğrusu anlayıp, yo-
rumlayamıyorlar!…” 

“Benim Aklım Hep Türki-
ye’dir. Önce Ülkem ve Mille-
tim...”  lafz-ı şahanelerini bile 
bir türlü kavrayamadılar… Eh 
ne diyelim geçmiş olsun.

HHH

Toparlayalım… Milliyetçi 
Hareket Partisi Liderimiz 
Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
partisidir. 

Kurucusu Türkeş Bey’den 
müdevver sonsuza kadar Türk 
Milletini hizmetinde olacaktır.

Milliyetçi Hareket Partisi, 
Türk Devleti’nin Kilit Taşı’dır! 

Milliyetçi Hareket Partisi, 
Türk Milletinin geçmişten 
geleceğe kurduğu köprüdür. 

Devlet Bey şahsında tüm 
inanç ve fikri değerlerimizi 
yaşatan, bizi bir arada tutan, 
zarımız ve zırhımızdır!

HHH

Hal böyleyken, ne zırva-
larlarsa zırvalasınlar, hangi 
aşağılık irtifadan seslenir-
lerse seslensinler bizlere 
ulaşamazlar. Hele hele Türk-
lüğün şeref timsali Devlet 
Bahçeli Beyefendi’ye asla…

Rabbim uzun ömürler versin.

MHP, BİR LİDER 
HAREKETİDİR

CUMHUR BULUT

zel güvenlik eğitim 
kurumları aracılı-

ğıyla sertifika alanla-
rın sayısının 1 milyon 

400 bini geçtiğine işa-
ret eden TOBB Türkiye 
Özel Güvenlik Hizmet-
leri Başkanı Serdar 
Gökhan, 400 bine yakın 
çalışanla istihdamda 
lider sektör olduklarını 
söyledi.  Emniyet Genel 
Müdürlüğü Özel Gü-
venlik Denetleme Başkanlığının, 
kursların dijitalleşmesine ilişkin 
çalışmaları yüksek düzeyde 
yaptığını anlatan Arıkan, şu 
ifadeleri kullandı: Özel Güvenlik 
Denetleme Başkanlığı, projelerle, 
Türkiye’ye ve dünyaya örnek 
şekilde özel güvenliği şekillendi-
riyor. Bütün sistem Özel Güvenlik 
Bilgi Sistemi Otomasyonu’nda 
(ÖGNET) bulunuyor. Bütün 
arkadaşlarımızın orada kayıt-
ları oluyor. Bir proje daha var. 
Özel Güvenlik Eğitim Projesi’nin 
(ÖZGE) mart ayında lansmanı 
yapılacak, devreye alınacak. Bu 
projeyle özel güvenlik eğitimleri 
muntazam ve nizami gidecektir. 

Arıkan, 5188 sayılı Özel 
Güvenlik Hizmetlerine Dair 
Kanun çıktıktan sonra Avrupa 
ve ABD’deki yabancı firmaların 
Türkiye’de şekillendiğini söyledi. 
Yakın zamanda özel güvenlik 
sektörüyle ilgili Türk dünyasının 
temsilcileriyle çalıştay dü-
zenlediklerini aktaran Arıkan, 
şu değerlendirmede bulundu: 
Cumhurbaşkanımız Recep Tay-
yip Erdoğan’ın bize yol gösterdi-
ği 2040 hedeflerine ulaşmanın 
yolu Türk dünyasıyla beraber 
olmamızdır. KKTC, Azerbaycan, 
Kırgızistan, Kazakistan, Türk-
menistan yani Türk dünyası 
temsilcileriyle özel güvenliği 
konuştuk. Deneyimlerimizi Türk 
dünyasına anlatarak onlarla 
tüm dünyaya açılabiliriz. (AA)

ADAYLAR HAVA 
KOŞULLARINI DIKKATE 
ALARAK GITSINLER

1473 ÜNIVERSITELI 
 ‘TEMEL AFAD GÖNÜLLÜSÜ’ 

SERTIFIKASI ALDI AĞRI BELEDIYESINDE IŞLERINDEN 
OLAN IŞÇILER, DÖNMEYI BEKLIYOR

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi’nce (ÖSYM), bugün 
Milli Savunma Üniversitesi (MSÜ) Askeri Aday Belirleme 

Sınavı (2025-MSÜ) ile İçişleri Bakanlığı Kaymakam 
Adaylığı Giriş Sınavı (2025-Kaymakamlık) düzenlenecek.  

ÖSYM’den yapılan açıklamada ifadelerine yer verilen 
ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali Ersoy, 2024-MSÜ 

sınavının 108 sınav merkezinde uygulandığını, bu yıl 
oluşan aday ihtiyaçları doğrultusunda sınav merkezi 

sayısının 133’e çıkarıldığını bildirdi. Sınavlara başvuran 
gaziler ile şehit ve gazilerin eş ve çocuklarının sınav 

ücretinden muaf tutulduğunu, bin 580 adayın bu haktan 
yararlandığını ve Kaymakamlık Sınavı’na başvuran 56 

engelli aday için uygun sınav ortamının oluşturulduğunu 
belirten Ersoy, şunları kaydetti: Ülke olarak bir süredir 
soğuk ve yağışlı havanın etkisi altındayız. Adaylardan 

istirhamımız, hava koşullarını dikkate alarak sınav 
yerlerine gitmeleri. Ulaşımda yaşanabilecek aksaklıkları 

da göz önüne alarak ulaşım planlamalarını yapsınlar. 
Sınava geç kalan adayları gördüğümüzde çok üzülüyo-

ruz. Tedbirlerini alarak hareket etsinler ki adaylarımız da 
üzülmesin, bizler de üzülmeyelim. (AA)

Biruni Üniversitesi, afetlere karşı toplumun direncini 
artırmak ve bireysel hazırlığı desteklemek için AFAD ile 
iş birliği yaparak “Afete Hazır Birunili” projesini hayata 

geçirdi. Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, proje 
kapsamında öğrencilere afet bilinci kazanmaları ve 

acil durumlarda doğru davranış sergilemeleri amacıyla 
farkındalık eğitimleri veriliyor.  Bu kapsamda Biruni 

Üniversitesi Acil Durum ve Afet Yönetimi Programı 
akademisyenlerinden eğitim alan ilk 1473 öğrenci, 

AFAD’dan “Temel AFAD Gönüllüsü” sertifikası alarak 
afet farkındalığı kazandı. Proje, öğrencilerin hem 

akademik hem de kişisel gelişimlerine katkı sağlamak 
ve onları afetlere karşı bilinçli ve hazırlıklı bireyler 

olarak yetiştirmek amacıyla hayata geçirildi.  Afet bilinci 
eğitimleri, üniversitenin tüm programlarına entegre 
edilerek geniş kapsamda elde edildi. Bu sayede öğ-

renciler, olası afet durumlarında nasıl hareket etmeleri 
gerektiğini teorik olarak öğrenme fırsatı buldu. (AA)

Hizmet-İş Sendikası Şube 
Başkanı Emrah Aslan, Ağrı 

Belediyesi önünde düzenlediği 
basın açıklamasında, 31 Mart 
2024’te yapılan yerel seçimler-
den sonra 50 üyelerinin belediye 
tarafından işten çıkarıldığını, 
geri dönüş mahkemelerini 
kazanmalarına rağmen göreve 
dönüşün yerine getirilmediğini 
söyledi. Sendika olarak bir yıldır 
50 üyelerinin yanında oldukla-
rını, olmaya devam edeceklerini 

belirten Aslan, “Bir yıldır burada 
basın açıklaması yapmama-
mızın nedeni, arkadaşlarımızın 
hukuki süreçlerine zarar gelme-
mesi içindir. Ancak son bir yıldır 
üyelerimizin çektiği zulümler, 
sorunlar ve sıkıntılar nedeniyle 
basın açıklamasını belediyenin 
önünde yapmamız hasıl olmuş-
tur” diye konuştu.  Ellerinde 
taşıdıkları dövizler eşliğinde 
bir süre slogan atan grup, daha 
sonra dağıldı. (AA)

AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI GÖKTAŞ, AILE VE TOPLUM ARASINDA 
GÜÇLÜ BIR ILIŞKI OLDUĞUNU BELIRTEREK, “AILE ZAYIFLARSA TOPLUM  

ÇÖZÜLMEYE BAŞLAR. BU NEDENLE AILE MESELESINI AYNI ZAMANDA  
BIR MILLI GÜVENLIK MESELESI OLARAK GÖRÜYORUZ” DEDI.

TOBB TÜRKIYE ÖZEL GÜVENLIK HIZMETLERI BAŞKANI SERDAR GÖKHAN 
ARIKAN, KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURIYETI (KKTC), AZERBAYCAN, 
KIRGIZISTAN, KAZAKISTAN, TÜRKMENISTAN GIBI ÜLKELERIN TEMSILCI-
LERIYLE ÖZEL GÜVENLIK SEKTÖRÜNÜ ELE ALDIKLARINI BELIRTTI.

ızılcahamam’da 
bir otelde düzenle-

nen “Eğitim-Bir-Sen 
Kadınlar Komisyonu 8. 

Türkiye Buluşması”nda konuşan 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, ka-
dınların eğitime katılımı arttıkça 
her alanda pozitif bir değişimin 
gerçekleştiğini söyledi. 

Daha adil bir toplum 
Bugün kadınların sadece eğitim-

de değil, bilimde, sanatta ve iş dün-
yasında çok önemli başarılara imza 
attığını vurgulayan Göktaş, şöyle 

konuştu: Ancak hâlâ katetmemiz 
gereken bir yol, aşmamız gereken 
bir mesafe var. Bu yol da hep birlikte 
hareket etmekten ve kadınların po-
tansiyelini açığa çıkaracak fırsatları 
oluşturmaktan geçiyor. Bu sebeple 
kadınların sadece eğitime erişimini 
artırmakla kalmamalı, aynı zaman-
da bu alanda liderlik pozisyonlarına 
gelmeleri için de gerekli destekleri 
sağlamalıyız. Çünkü kadınlar, karar 
alma mekanizmalarında yer aldıkça 
daha adil ve kapsayıcı bir toplum 
inşa edebileceğimize inanıyoruz. 

Kadınların hayatın her ala-
nında desteklenmesi gerektiğini 

vurgulayan Göktaş, “Çünkü bir 
kadın güçlenirse aile de güçlenir, 
toplum da güçlenir. Kadınların 
eğitimde, bilimde, sanatta, eko-
nomide ve siyasette daha fazla 
söz sahibi olduğu bir Türkiye, 
daha güçlü bir Türkiye demektir” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Göktaş, 2025 Aile Yılı’nın, kadını 
güçlendiren politikaların hayata 
geçtiği bir sene olması için çalış-
malara hız kazandırdıklarına işaret 
ederek, şunları kaydetti: Özellikle 
gençlerimizi etkilemeye yönelik gi-
rişimlerle, aile değerleri hedef alını-
yor. Annelik ve babalık itibarsızlaş-

tırılıyor, aile bağları zayıflıyor. Bugün 
küresel boyutta çocuklarımız başta 
olmak üzere aile yapımızı ve değer-
lerini hedef alan cinsiyetsizleştirme 
dayatmalarıyla karşı karşıyayız. Bu 
zararlı akım ve alışkanlıklar tüm 
aile bireylerini olumsuz etkiliyor. 
Telafisi güç sonuçlara yol açabili-
yor. Biz biliyoruz ki, aile ve toplum 
arasında çok güçlü bir ilişki var. Aile 
zayıflarsa toplum çözülmeye başlar. 
Dolayısıyla aileyi korumak demek 
aynı zamanda toplumu korumak 
demek. Bu nedenle aile meselesini 
aynı zamanda bir milli güvenlik 
meselesi olarak görüyoruz. (AA)

K

‘ESNEK ÇALIŞMAYI 
AKTIFLEŞTIRECEĞIZ’

Kadınlar için esnek çalışma modellerini aktif hâle ge-
tirmeyi hedeflediklerini bildiren Bakan Göktaş, “Ayrıca 

UNICEF iş birliğinde, Erken Çocukluk Döneminde Ev 
Temelli Bakım Hizmet Modeli’ni hayata geçirmeyi 
hedefliyoruz. Bunun yanı sıra 0-3 yaş aralığındaki 

çocuklar için geliştirdiğimiz mahalle tipi kreş modeli 
üzerinde de çalışmalarımıza devam ediyoruz. Aile ve 
Gençlik Fonu ile yeni evlenecek gençlerimize, doğum 

yardımları ile çocuk sahibi olmak isteyen ailelere 
destek olmayı sürdüreceğiz” diye konuştu.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
katıldığı “Eğitim-Bir-Sen Kadınlar Komisyonu 8. Türkiye 
Buluşması”nda çocuklarla fotoğraf çektirdi.

‘ÖZEL GÜVENLİK’ YÖNÜNÜ 
TÜRK DÜNYASINA ÇEVİRDİ

Ö ‘MAAŞLARDA TABAN 
FIYAT BELIRLENMELI’

Sektörün sorunlarına da değinen Arıkan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 5188 sayılı 

Kanun’un tanımında da kolluk kuvvetleri destek 
hizmetleri olarak geçiyor. Yani kolluk kuvvet-
lerinin olmadığı alanlarda kolluk kuvvetlerinin 
görevlerini yapıyorlar. Dolayısıyla herhangi bir 
olaya müdahale ettiklerinde adli yargılarda bile 
kolluk kuvvetine uygulanan prosedürlerin uygu-
lanması gerekiyor. Peki, özel güvenlik görevlileri-

nin yan hakları kolluk kuvvetleri ile bir mi? Değil. Bu yan 
hakların, kolluk kuvvetlerine aynı toleransların tanındığı 
şekle çevrilmesi gerekiyor.  Arıkan, maaş farklarının da çok 
fazla olduğuna işaret ederek, bu farkın ortadan kaldırılması 
için taban fiyat belirlenmesi gerektiğini sözlerine ekledi.
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FETHİ ÖĞRETMEN 
ABD’YE DAVET EDİLDİ

Kayseri’de hayat mücadelesi 
ile dikkat çeken ve çocukken 

yangında elini kaybettiği hâlde 
azmiyle öğrencilerinin rol modeli 
olan, 46 yaşındaki biyoloji öğret-
meni Fethi Ahmet Öner, ABD’nin 
Boston kentinde yer alan ABE 
Biotech Experience tarafından dünya 
genelinden 12 öğretmenin yer aldığı 
deney projesine ‘usta öğretmen’ 
olarak seçildi.  Elazığ’da 2 yaşında 
babasını kaybeden ve evlerinde çı-
kan yangında sağ elini de kaybeden 
Öner, ilkokula eldiven takarak gitti. 
Öner, yılmayıp, üniversite sınavını 
kazandı. Erciyes Üniversitesi Fen 
Fakültesi Biyoloji Bölümünü bitiren 
Öner, öğretmenlik yapmaya başladı. 
Meslekte 22’nci yılını dolduran, 
birçok proje katılan ve danışmanlık 
yapan Öner, hayat mücadelesi 
ile de öğrencilerine örnek oldu. 
Fethi öğretmen son olarak, ABE 
ofisi tarafından 2025 yılından ‘usta 
öğretmen’ bursu kazanarak ABD’nin 
Boston kentinde 3 gün sürecek bir 
toplantıya davet edildi. (DHA)
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LIDER!
Türkiye’nin son yıllarda pekişen küresel gücü, kendisinden 
söz ettirmeye devam ediyor. Savunma sanayisinde yaptığı 

atılımların yanı sıra diplomasi faaliyetleriyle de küresel 
barışı sağlamaya önayak olan Türkiye’nin yeni  
konumu, Fransız dergi Le Point’e kapak oldu.

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Türkiye, 
uzun yıllar-
dır yürüttü-
ğü başarılı 
diplomatik 
faaliyetle-
riyle ken-

disinden 
söz ettiriyor. 

Gerek yerli ve 
milli adımlarıyla 

dışa bağımlılığını bitirmesi, 
gerekse benimsediği politi-
kalarla tüm dünya güçlerinin 
kendisine başvurmasını sağ-
lamasıyla konuşulan Türkiye, 
kendini önemli bir pozisyonda 
konumlandırdı.

Cumhurbaşkanı  Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderlik ettiği 
barış diplomasisi anlayışıyla, 
başta Rusya-Ukrayna sava-
şında üstlendiği ara bulucu-
luk rolünün yanı sıra, İsrail’in 
Gazze işgalinde uluslararası 
topluma sık sık çağrıda bulu-
nan Türkiye, artık tartışılmaz 
gücünü kanıtladı.

Özünde Erdoğan karşıtı dergi
Erdoğan liderliğindeki Tür-

kiye’nin yeni ve güçlü konumu, 
son olarak Fransız dergi Le Po-
int’e konu oldu. Özellikle seçim 
dönemlerinde sık sık Cumhur-
başkanı Erdoğan karşıtı algı 

operasyonları yürütmesiyle 
bilinen Fransız dergi, Erdoğan’ı 
kapağına taşıdı.

Seçim dönemlerinde agresif 
tutumlar sergileyerek “Er-
doğan gitmeli” gibi küstah 
ifadeler kullanan Fransız dergi, 
bükemediği eli öptü.

Fransız Le Point dergisi, 
“2025-Yeni Dünya Düzeni” 
başlıklı özel sayısında ABD 
Başkanı Trump, Çin Devlet 
Başkanı Şi Cinping, Rusya 
Devlet Başkanı Putin ve Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ı kapağına 
taşıdı. Yeni dünya düzenine 
yön verecek 4 liderden birinin 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ola-

rak gös-
terildiği 
kapakta, 
ABD 
Başkanı 
Donald 
Trump, 
Çin Devlet 
Başkanı 
Şi Cinping 
ve Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin 
de yer aldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın kapakta en üstte 
yer alması, Türkiye’nin hem 
bölgesel hem küresel bir güç 
olarak yerini tartışılmaz bir 
biçimde sağlamlaştırdığının 

bir kanıtı olarak yorumlandı.
Türkiye’nin çok kutuplu dünya 
düzenindeki stratejik konumu-
nun vurgulandığı kapak, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın dünya 
düzeninin vazgeçilmez aktörü 
olduğunun kabul edildiğinin de 
göstergesi sayıldı.

Fransızlardan Cumhurbaşkanı Erdoğan kapağı

Kurulduktan 15 ay sonra 3 Kasım 2002’de girdiği 
ilk genel seçimle iktidara gelen ve 23 yıldır ülkeyi yö-
neten AK Parti, 8. Olağan Büyük Kongre’sini bugün 
gerçekleştirecek. Ana sloganı “Adında 
AK, Işığında İstikbal” olarak 
kararlaştırılan kongrede, 
1607 delegenin oy kullan-
ması bekleniyor. Kongrede 
ayrıca AK Parti’nin yeni 
şarkısının da tanıtılması 
ve kısa film gösteriminin 
yapılması planlanıyor. 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, kongreye 
ilişkin sosyal medyada 
paylaşımda bulundu. 

Erdoğan, paylaşımında, “Aziz milletimizin kaderini 
değiştiren, Türkiye Yüzyılı’na emin adımlarla iler-
leyen kutlu yolculuğumuzda, Allah’ın izniyle yarım 
kalan hiçbir hikaye olmayacak... AK Parti’mizin 

8’inci Olağan Büyük Kongresi’ni inşallah 
23 Şubat Pazar günü par-

timize yakışır bir 
atmosferde icra 

edecek, hep bera-
ber yeni bir dönemin 

kapılarını aça-
cağız. Adında 

AK, Işığında İs-
tikbal” ifadesini 

kullandı.

AK Parti’nin büyük kongresi bugün 

YENYENII D DÜÜNYA  NYA  
DDÜÜZENZENIINE  NE  

YYÖÖN VERECEKN VERECEK

İletişim Başkanı Fahrettin Altun, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, son günlerde bağımsız 
yargıyı hedef alanların, savcı ve 
hâkimleri hedef gösterenlerin, mah-
kemeleri töhmet altında bırakanların 
söz birliğiyle örgütlü bir şekilde 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ı hedef aldıklarını belirtti.

Fahrettin Altun, “Yassıada yargısı 
rezaletinden beslenenlerin, 12 Eylül 
ve 28 Şubat yargı sefaletinden me-
det umanların yargı bağımsızlığın-
dan söz etmeleri, darbe yasalarına 
duydukları özlemin dışa vurmasıdır. 
Amaçları yargı bağımsızlığı değil, ba-
ğımsızlığı hedef alarak yargıyı baskı 
altına almaktır” değerlendirmesinde 
bulundu.

Darbe dönemlerinde vesayet-
çilerin yargıya verdiği brifingleri 
alkışlayanların, psikolojik harekât 
merkezlerinde hazırlanan söylem-
lerle sivil iradeyi hedef alanların, 
özgürlükleri rafa kaldırıp milleti 

kafese alan yasakları onaylayan-
ların bugün bağımsız yargıdan söz 
ederek Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
hedef almasını, “organize kötülüğü 
ve illegaliteyi meşrulaştırmaya 
çalışmak” olarak nitelendiren Altun, 
şunları kaydetti: “Herkes iyi bilsin ki 
bu ülkede ne illegaliteyi olağanlaş-
tırmaya ne de kayıt dışı siyasete izin 
veririz. Kayıt dışı siyaset beklentisi 
ve vesayet özlemi içerisinde olup 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’a saldırılmasına 
da göz yummayız. Bilgiye dayalı 
tartışmalar ve etik kurallar çerçeve-
sinde yürütülen siyasi mücadelelere 
saygımız sınırsızdır. Hakaret, iftira, 
dezenformasyon ve manipülasyon-
larla gündem oluşturmaya çalışıp 
demokratik değerlerin aşınması için 
mücadele edenlere ise toleransımız 
sıfırdır. Manipülatif stratejilere karşı 
bilincimiz açık, direncimiz yerindedir. 
Kimse bilincimizi ve direncimizi test 
etmeye kalkmasın.”

MHP Mersin Milletvekili Levent Uysal, 
Akdeniz Parlamenter Asamblesi 19. Genel 
Kurulu çalışmaları için bulunduğu Roma’da,  
Siyasi ve Güvenlik İşbirliği Komitesi’nde ele 
alınan  “Akdeniz Bölgesinde Terör ve Suç 
Faaliyetlerinin Oluşturduğu Tehditler” konulu 
karar tasarısında söz alarak Türkiye’nin terörle 
mücadelesine atıf yaptı ve  teröre destek 
veren Batılı devletlere ayar verdi.

Akdeniz Parlamenter Asamblesi 19. Genel 
Kurulu’nda konuşan MHP Mersin Milletvekili 
Levent Uysal şu ifadeleri kullandı: 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;
Türkiye olarak, 40 yıldan beri terörle bilfiil 

mücadele ediyor, ülkemizi teröristlerden 
koruyoruz.

Bu uğurda, neredeyse her gün bir şehit 
vermişiz. Yani 15 bini aşkın şehidimiz var. 
Maalesef de vermeye devam ediyoruz.

Bunun için dünyaya barışın gelmesini, biz-
den daha çok isteyen bir millet olamaz. Gerek 
terör örgütlerine, gerekse terör devletlerine 
hayır diyoruz. Dünya barışı için, hep birlikte 
çalışmalıyız. Türkiye olarak, önce insan diyo-
ruz. Bu birliğimiz sayesinde dünyanın barış 
ve huzur içinde yaşayacağına inanıyoruz. İş 
birliğiniz için teşekkür ederiz.”

Sosyal medya hesabından konuşma-
sını paylaşan Uysal, “Akdeniz Parlamenter 
Asamblesi 19. Genel Kurulu’nda teröre karşı 
ortak mücadele çağrımızı bir kez daha yüksek 
sesle dile getirdik. Yıllardır terörle mücadele 
eden bir ülke olarak biliyoruz ki, kalıcı huzur 
ve güvenlik ancak teröre karşı kararlı bir 
duruşla mümkün. Bu nedenle Türkiye olarak, 
tüm ülkeleri birlik içinde hareket etmeye 
davet ediyor ve küresel barış için “önce insan” 
diyoruz!” ifadelerine yer verdi.

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu hakkında, diploma-
sının sahte olduğu iddiası nedeniyle 
“resmi belgede sahtecilik” suçundan 
soruşturma başlatıldı. Hakkında 
birçok soruşturma kapsamında hapis 

cezası ve siyasi yasak talep edilen 
İmamoğlu hakkında bir soruşturma 
daha başlatıldı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, 
“sahte diploma” iddiaları ile gündeme 
gelen Ekrem İmamoğlu hakkında “res-
mi belgede sahtecilik” suçlamasıyla 
soruşturma başlatıldığını duyurdu. 
İmamoğlu, soruşturma kapsamında 
26 Şubat’ta ifade verecek.

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
1990 yılında YÖK tarafından tanın-
mayan Girne Amerikan Üniversite-
sinden İstanbul Üniversitesine bağlı 
İşletme Fakültesinin İngilizce İşletme 
Bölümüne geçişinin usulsüz olduğu 
ileri sürülüyordu. İmamoğlu’nun yasa 
dışı yatay geçişle kaydını yaptırtıp 
mezun olması ve diploma almasının 
yasalara aykırı olduğunu savunan 
haberler vardı. Diploması hakkında 
uzun süredir iddialar seslendirilen 
İmamoğlu, İstanbul Üniversitesi 
İşletme Fakültesi mezunu.

CHP’de ön seçime girecek cumhurbaşkanı 
adayları için imza süreci bugün sona erdi. 
133 milletvekilinden 116 milletvekili 
Ekrem İmamoğlu’na imza verirken, 17 mil-
letvekili ise imza vermedi. İmzacı olmayan 
vekillerin Kemal Kılıçdaroğlu’na yakın isim-
ler olduğu görüldü. Cumhurbaşkanlığı ön 
seçimi için tek aday olan Ekrem İmamoğ-
lu’na oy veren milletvekilleri, imzaladıkları 

dilekçeyi sosyal medya hesaplarından 
paylaştı. İmamoğlu, 116 milletvekilinin 
desteğini alarak ön seçime tek aday olarak 
girecek. Diğer yandan İmamoğlu’na imza 
veren milletvekilleri kadar vermeyenler 
de oldu. İmamoğlu’nun ön seçim adaylığı 
için oy vermeyen milletvekillerinin, Kemal 
Kılıçdaroğlu’na yakın isimler olması dikkat 
çekti. Yine imza vermeyen 17 vekilin ge-

rekçesinin, aday belirleme sürecinin erken 
olması olduğu öğrenildi. Eski CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, geçtiğimiz yıl 
yaptığı bir mülakatta parti içinde kendisine 
bağlı 50 milletvekili olduğunu söylemişti. 
Kılıçdaroğlu, “En az 50 milletvekilinin parti 
içinde size sadık olduğu iddiası konuşu-
luyor. Doğru mu?” sorusuna “Evet doğru” 
yanıtını vermişti.

Altun:  Altun:  
KIMSE KIMSE 
DIRENCIMIZI DIRENCIMIZI 
TEST ETMEYE TEST ETMEYE 
KALKMASINKALKMASINDÜNYADA 

BARIŞI EN 
ÇOK TÜRK 

MILLETI ISTER 

İletişim Başkanı Fahrettin Altun, “Hakaret, iftira, 
dezenformasyon ve manipülasyonlarla gündem 

oluşturmaya çalışıp demokratik değerlerin 
aşınması için mücadele edenlere ise toleransımız 

sıfırdır. Manipülatif stratejilere karşı bilincimiz 
açık, direncimiz yerindedir. Kimse bilincimizi ve 

direncimizi test etmeye kalkmasın” dedi.
MHP Mersin Milletvekili Levent 

Uysal, Akdeniz Parlamenter 
Asamblesi 19. Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada, teröre karşı 
ortak mücadele çağrısını bir kez 

daha yüksek sesle dile getirdi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, sosyal medya hesa-
bı üzerinden CHP’yi eleştirdi. 
CHP’nin Parlamenter Sistem’e 
geri dönüleceği yönündeki eski 
vaatleri söylemeyi bıraktığını be-
lirten Yıldız, şu ifadeleri kullandı:

Ağzınızı açınca ezberlenmiş 
iri iri kelam edenler, bari bir işi 
usul ve hukuka uygun yapmayı 
öğrenin kardeşim! İBB’de cum-
hurbaşkanlığı adaylık başvurusu 
yapılıyor. Güler misin,ağlar mısın? 
Yasama organının seçimiyle 
birlikte yürütme organının da 

doğrudan halk tarafından seçi-
liyor olması, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’nin demokratik 
değer açısından Parlamenter 
Sistem’e olan üstünlüğünü, bun-
dan geri dönüşün olamayacağını, 
çekilen zılgıtlara bakılırsa bizim 
arslan sosyal demokratlar da 
anladı. 6’lı masa günlerinde yerle 
gök arasında bulunan her şeyi va-
deden muhalefetin veya her gece 
bazı televizyonlara sebilhane bar-
dağı gibi dizilen zevatın ağzından 
Parlementer Sistem’e döneceğiz 
cümlesini duyan var mı?

Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’nin üstünlüğü kabul edildi

İmamoğlu’na resmi belgede 
SAHTECILIK SORUŞTURMASI 

‘BANA SADIK 50 VEKIL VAR’ DEMIŞTI
17 VEKIL, İMAMOĞLU’NA DESTEK VERMEDI



Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, "Kayıp 

evlatlarını PKK'nın elinden 
kurtarmaya ant içmiş ana-
ların verdiği bu tarihi müca-
delede şimdiye kadar olduğu 
gibi bundan sonra da onların 
yanlarında olmaya devam 
edeceğiz." dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, "Kayıp evlatlarını 
PKK'nın elinden kurtarmaya 
ant içmiş anaların (Diyarba-
kır anneleri) verdiği bu tarihi 
mücadelede şimdiye kadar 
olduğu gibi bundan sonra da 
onların yanlarında olmaya 
devam edeceğiz." ifadelerini 
kullandı.

Göktaş, sosyal medya he-
sabından, Diyarbakır annele-
rine yönelik paylaşım yaptı.

Diyarbakır annelerinin te-
rör örgütü tarafından kaçırı-
lan evlatları için 2 bin gündür 
nöbet tuttuklarını, gözyaşla-
rını umuda, acılarını ise sabırlı 
bir mücadeleye dönüştür-
düklerini vurgulayan Göktaş, 
"Kayıp evlatlarını PKK'nın 
elinden kurtarmaya ant içmiş 
anaların verdiği bu tarihi 
mücadelede şimdiye kadar 
olduğu gibi bundan sonra da 
onların yanlarında olmaya 
devam edeceğiz." açıklama-
sında bulundu. Diyarbakır an-
nelerinin ikiyüzlü bir sessizlik 
içinde görmezden gelinme-
sine hiçbir zaman müsaade 
etmeyeceklerini vurgulayan 
Göktaş, "Biz inanıyoruz ki 
anaların gözyaşları bütün 
hesapları bozacak güçtedir." 
değerlendirmesini yaptı.
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Türklüğün mahvını 
isteyenlerin hedefi MHP 
ve Devlet Bahçeli'dir

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, "Türklüğün 
mahvını isteyen, Türk milletine cephe açan ve Türk devletine 
diş bileyen herkesin aşamadığı ilk sur Milliyetçi Hareket Par-

tisi ve onun Bilge Lideri Sayın Devlet Bahçeli’dir" dedi.Annelerin yanlarında 
olmaya devam edeceğiz

Abdullah Zeydan'a verilen 3 yıl 9 ay hapis cezasının gerekçeli kararı açıklandı

OPERASYONLARI 
ZAYIFLATMAK ISTEDI 

MEGA YAT IMALATINDA
DÜNYA IKINCISIYIZ 

ÖZDEMIR'IN GÜNDEMI 
GEZI PARKI OLAYLARI 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, Türkiye’de 

sokakları yakıp yıkarak Vandallıkla 
hareket edenlerin, geçmişte Gezi 
Parkı olarak adlandırılan eylemlerde 
ağaçları bahane ettiğini ileri 
sürerek, "Bu eylemlerin kimler 
tarafından kışkırtıldığı, hangi 
dezenformasyonların yapıldığı, 
bilhassa kendisini gazeteci olarak 
tanımlayan isimlerle, kimi medya 
organlarının da memleketin zarara 
uğramasında nasıl sistemli bir şekilde 
faaliyet yürüttükleri ne yazık ki tam 
manasıyla ortaya çıkarılamadı" dedi.
Sosyal medya hesabı üzerinden 
açıklamalarda bulunan İsmail Özdemir 

şunları söyledi:
Milli iradeye karşı süregelen 
girişimlere yönelik sergilenen diğer 
maksatlı gayretlerle, milli birlik 
ve beraberliğimizi tehdit eden ve 
edebilecek bundan sonraki girişimlere 
yönelik geçmişte karanlıkta kalan 
isim ve kuruluşların var olan 
sorumluluklarını ortaya çıkarmak 
hukukun pek tabii asli görevidir. 

Hâl böyleyken medyada kendisine 
yer edinmiş bazı isimlerin telaşla 
Gezi Parkı ile ilgili bu ve diğer ilişik 
konuların üzerini kapatma girişimi 
hangi amacı taşımaktadır?

Bu isimler şayet sorumlulukları 
yoksa neyin kaygısını gütmektedir?

Gerçekte kimlerin ve hangi 
kuruluşların sorumluluğu gizlenmeye 
çalışılmaktadır?

Ülkemizin milli birlik ve 
beraberliğinin daha da fazla 
perçinlenmesi, hukukun üstünlüğünün 
ve demokratik değerlerimizin 
korunması ile huzurlu bir geleceğe hep 
beraber erişebilmemiz için bu soruların 
mutlaka cevap bulması gerekir.

MHP, 41 KIŞI HAKKINDA SUÇ 
DUYURUSUNDA BULUNDU

MHP Lideri 
Devlet Bahçe-

li’nin sağlığı 
üzerinden 

yalnızca ken-
dilerini tatmin 

eden senaryolar 
üretenler 

için Milliyetçi 
Hareket Partisi 
harekete geçti.  
MHP’li kaynak-
lar, son on beş 

gün içinde 41 
kişi hakkında 

suç duyurusun-
da bulunuldu-
ğunu açıkladı.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir 

Durmaz, Sakar-
ya’da gerçekleşen 

“Belediye Meclis Üyeleri 
İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı”nda konuştu. 

Durmaz, "Ülkemizin ve 
coğrafyamızın kurşun gibi 
ağır günlerden geçtiği şu 
dönemde fitne kazanla-
rı kaynatılırken düşman 
oklarının ülkemizdeki ilk 
hedefinin; Milliyetçi Hare-
ket Partisi ve Bilge Lide-
rimiz, Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli olması 
tesadüf değildir. Bu kadim 
kelam dahi ispat etmiştir ki; 
Türklüğün mahvını isteyen, 
Türk milletine cephe açan 
ve Türk devletine diş bileyen 
herkesin aşamadığı ilk sur 
Milliyetçi Hareket Partisi ve 
onun Bilge Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’dir!" dedi.

Türk coğrafyasında ya-
pılan kaos planlarının, fitne 
senaryolarının ve etkisiz-
leştirilmiş Türkiye hesap-
larının farkında  olduklarını 
kaydeden Sadir Durmaz, ko-
nuşmasında şunları söyledi:

Liderimiz emperyalist 
ülkelerin kozlarını aldı
Cumhur İttifakı olarak 

Türk milletinin engin fera-
setiyle meseleye yaklaşıyor, 
her türlü hamleyi, Türklü-
ğün istikbali adına değerlen-
diriyoruz.

Bu anlamda Bilge Lide-
rimizin ekim ayı itibarıyla 
gerçekleştirdiği çağrı, bölücü 
terör örgütlerinin coğrafya-
mızın her bir parçasından 
hızlıca tasfiyesi ve tarihe 
karışması için atılmış bir 
adımdır. 

Bilge Liderimiz; bin yıldır 
et ve tırnak olmuş Türk ile 
Kürt’ün rabıtalarının arasına 
kurulmuş saat ayarlı bomba 
olan terör belasını ortadan 
kaldırmayı amaçlamaktadır.

Bilge Liderimiz; kendisini 
Türk milletinin bir parçası 
sayan, 85 milyonla istikbale 
yürümek isteyen herkese 
güçlü ve büyük Türkiye’nin 
inşası için el uzatmış ve 
yaptığı bu hamleyle küresel 
baronların ve emperyalist 
ülkelerin ellerindeki tüm 
kozları almıştır.

Gündeminde terörün 
olmadığı, “terörsüz Türkiye” 

hedefine ulaşmış bir Türki-
ye’nin, gücüne güç katacağı; 
bölgesel ve küresel ölçekte 
yaşanan siyasi ve insani 
buhranlarda umudun ve 
istikrarın merkezi olacağın-
dan hiç kimse şüphe etme-
melidir. 

Çağrımız; birliğe ve bera-
berliğidir. 

Seslenişimiz; terörün her 
türlüsünün belasını bulup 
gündemimizden çıkması 
içindir. 

En büyük projeleri 
çorba dağıtmak 
Belediyelerini ahbap ça-

vuş anlayışıyla nepotizmin 
merkezi hâline getiren, yerel 
yönetimlerinde terör örgüt-
lerine kucak açan, rüşvetin 
ve adam kayırmacılığın 
âdeta kitabını yazan CHP; iki 
belediye başkanının kari-
yer hesabı arasına sıkışmış 
vaziyettedir.

Bir tarafta, ihtiraslarının 
kurbanı, hayalleri, aklının ve 
ufkunun ötesinde bir “muh-
teris ama yetersiz.”

Diğer tarafta, pot kırma-
mak için hiçbir konuda açık-
lama yapamayan, en büyük 
projesi çorba dağıtmak olan 
meşhur etkisiz eleman.      	
    Ortalarında ise; oturduğu 
genel başkanlık koltuğu-

na hafif gelen, Atatürk’ün 
emanetini taşımaktan uzak, 
düşük profilli sözde bir genel 
başkan.

İki belediye başkanı ara-
sında süren konser ifşaları 
ve soğuk savaşın ortasın-
da kalan bu genel başkanın 
nasıl bir kurultayla, hangi 
vasıtalar kullanılarak o 
koltuğa oturduğu da bu-
günkü tartışma konuları 
arasındadır.

Zihniyet değişmiyor 
CHP’deki kurultay rezale-

tini ortaya atan CHP’li.
Kimlerin kimlere para 

verdiğini açıklayan CHP’li.
Kurultay tartışmalarını 

mahkemeye taşıyan CHP’li.
Televizyonlarda kurul-

tayın şaibeli olduğunu iddia 
edenler CHP’li.

Ama Özgür Özel’e göre 
CHP’yi karıştırmak isteyen 
Cumhur İttifakı!

Siyaseti, hizmet yarışı 
yerine hezimet rekabetine 
dönüştüren CHP’de değişen 
bir şey yoktur.

Maalesef zihniyet aynı 
zihniyettir.

Ülkemizin ve coğrafya-
mızın karşı karşıya kal-
dığı sorunlar karşısında 
“Ne işimiz var Suriye’de?”, 
“Doğu Akdeniz’den bize 

ne?” , “Mavi Vatan hayaldir” 
diyen; Esad’ın düşmesine 24 
saat kala, Şam ile görüşme 
telkininde bulunan CHP’de, 
zerre miskal millet lehine bir 
tekâmül görülmemektedir.

CHP, ideolojik kodlarında 
olduğu gibi milletin gün-
deminden uzakta, şahsi 
istikbal kavgalarıyla, suni 
bir gündemin içerisinde, 
belirsizliğin kıyısına doğ-
ru kulaç atmaya devam 
etmektedir. 

İçişleri Bakanlığınca 
görevden uzaklaştırılan 

Van Büyükşehir Belediye 
Başkanı Abdullah Zeydan'a 
yeniden yargılanması sonucu 
3 yıl 9 ay hapis cezası veri-
len davanın gerekçeli kararı 
hazırlandı.

Gerekçeli kararda, sanık 
Zeydan ve bazı tanıkların 
ifadeleri ile bilirkişi raporuna 
yer verildi. Kararda, "Sa-
nık Zeydan'ın özel güvenlik 
bölgesi ilan edilen ve bölücü 
terör örgütü mensupları-
na karşı operasyon yapılan 
Varagöz mevkisine berabe-

rindeki kişilerle gitmek iste-
mesiyle, burada terör örgütü 
mensuplarına yönelik yapılan 
operasyonları zayıflatmak 
istediğinden şüphe duyulma-
dığı anlaşılmaktadır" denildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, "BOAT International" tarafından yayım-

lanan "2025 Yılı Küresel Mega Yat Sipariş Defteri" 
verilerini yaptığı yazılı açıklamayla değerlendirdi. 
Türkiye'nin mega yat imalatında dünyada ikinci 
sıraya yükseldiğini kaydeden Bakan Uraloğlu, 
"Ülkemiz son dönemde toplam uzunluğu 6 bin 410 
metre, ortalama uzunluğu ise 43,9 metre olan 146 
sipariş aldı. Sektörde sipariş adedi bakımından 
dünyada yüzde 12,9'luk paya sahibiz" dedi.

MHP, 25 yaşını dolduran 
araçlar için harekete geçti 

İstanbul Barosuna 
terör fezlekesi

YENI TIP ÇIKARMA 
GEMISI  Ç-159, TÖRENLE 
DENIZE INDIRILDI

Milliyetçi Hareket Partisi, 25 
yaşını doldurmuş araç sahipleri 

için kanun teklifi hazırladı. MHP 
tarafından Meclise sunulan kanun 

teklifinde, 25 yaşını doldurmuş 
araçların, yerli araçlarla yeni-

lenmesi karşılığında ÖTV muafi-
yeti sağlanmasıyla birlikte, hem 

trafikte daha güvenli sürüşler 
sağlanması hem de hava kirliliği-
nin önüne geçilmesi amaçlanıyor. 

MHP kaynakları teklifin yasa-
laşması için çalışmalarına devam 

ettiklerini bildirdi.  Mali açıdan 
ÖTV muafiyetinin, bir yandan 

da yenilenen araçlar sebebiyle 
MTV'ye sağlanacak katkı üzerin-

den, bütçeye yansıyacak yükün de 
hafifleyeceğini belirten parti kay-
nakları, diğer yandan vatandaşın 

yastık altı birikimlerinin de ekono-
miye kazandırılacağını belirterek 

çıkacak kanunun herhangi bir yük 
getirmeyeceği görüşünde.

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, baronun resmi 
sosyal medya hesabından 
21 Aralık 2024'te yapılan 
açıklamayla terör örgütü PKK 
üyeliği bulunan firari sanık-
lar Nazım Daştan ve Cihan 
Bilgin'in övüldüğüne yönelik 
"terör örgütü propagandası 
yapmak" ve "halkı yanıltıcı 
bilgiyi alenen yaymak" suç-
larından başlatılan soruştur-
mada Baro Başkanı İbrahim 
Kaboğlu ile yönetim kurulu 
üyeleri hakkında fezleke ha-
zırlandı. Fezlekede Kaboğlu 
ve üyeleri hakkında 'basın 
yoluyla terör örgütü propa-
gandası yapmak' ve 'basın 
yoluyla halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yaymak' suçlamala-
rıyla üç yıldan 12 yıla kadar 
hapis cezası talep edildi.

Yeni Tip Çıkarma Gemisi (YLCT) Ç-159'un denize indirilmesi Anadolu Tersanesi'nde 
düzenlenen törenle yapıldı. Törende konuşan Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 

Başkanı Haluk Görgün, "Yerli ve milli imkân ve kabiliyetler ile inşa ettiğimiz 
çok sayıda deniz platformumuz Mavi Vatan'da hizmet vermeye ve bayrağımızı 
dalgalandırmaya devam etmektedir. Elbette yalnızca deniz platformlarımızı 

yerli ve milli inşa etmekle kalmıyor; bunu yaparken donanmamızın ihtiyaçlarını 
karşılamak için yürüttüğümüz projelerde bir yandan teknolojik ilerlemeleri 
yakından takip ediyor, diğer taraftan geleceğin teknoloji trendlerine ilişkin 

çalışmalarımıza da hız kesmeden devam ediyoruz" diye konuştu.

Sadece, sıkıştıkları anda, özellikle 
seçim dönemi Atatürk’ü hatırlayan 

CHP’nin, “PKK sizi tükürüğüyle 
boğar” sözleriyle Türk devletini ve 

milletini tehdit eden bir PKK’lıya 
sahip çıkması ise, ne kadar zavallı 

bir duruma düştüklerinin somut 
bir göstergesidir.

Türkiye’yi akıllarından ve kalbin-
den çıkarmış olan bu kifayetsiz 
muhterisleri önce Allah’a, sonra 

da ferasetiyle bugüne kadar nice 
oyunları bozan Türk milletine 
havale ediyor, Türk milletinin 

zamanı geldiğinde, sandıkta bu 
zevata gereken cevabı vereceğine 

yürekten inanıyorum.
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ABD’li üç bilim insanı, Kahra-
manmaraş merkezli 6 Şubat 

depremlerinin insanlığa karşı suç kapsa-
mında araştırılması için Uluslararası Ceza 
Mahkemesine açık mektup yazdı. ABD’li 
bilim insanları J. Marvin Herendon, Mark 
Whiteside ve Ian Baldwin, Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat depremlerine 
ilişkin Uluslararası Ceza Mahkemesine 

(UCM) açık mektup yazarak, deprem-
lerin insanlığa karşı suç kapsamında 
araştırılmasını talep etti. Bilim insanları, 
jeofizik savaşlarında iyonosfer ısıtıcılarla 
fay hatlarının harekete geçirilebildiğini 
ve HAARP teknolojisiyle depremlerin 
tetiklenebileceğini öne sürdü. Depremde 
55 bin 100 kişi hayatını kaybetmiş, 1,5 
milyon insanın evsiz kalmıştı.

AVRUPA 
TRUMP’A MEYDAN OKUDU

ngiltere Başbakanı Keir 
Starmer’ın ABD Başkanı 

Trump’ın tüm baskılarına 
rağmen Ukrayna’ya yeni bir 

destek paketi açıklayacağı bildirildi. Söz 
konusu yardım paketi Rusya işgalinin 
üçüncü yıl dönümünü olan pazartesi günü 
(yarın) açıklanacak. ‘Üçlü darbe’ niteliğin-
deki paket askeri yardım ve yaptırımları 
içerirken, İngiliz medyası bunu ‘Trump’a bir 
meydan okuma’ olarak değerlendiriyor. Üç 
farklı hükümet departmanını içeren önlem 
paketi Whitehall’da hazırlanıyor. Yardımın 
askeri boyutlarını Savunma Bakanlığının 
açıklaması bekleniyor. Tartışılan fikirlerden 
biri Ukrayna kuvvetleri için ekstra silah-
lar ancak bu henüz netleşmedi. Dışişleri 
Bakanlığı Rusya’ya karşı büyük bir yaptırım 
hazırlığındayken, İçişleri Bakanlığı da “kirli 
Rus parası” üzerinde bir baskı başlatmayı 
amaçlıyor. Whitehall’daki yetkililer bu önlem 
paketini, İngiltere’nin Kiev’e verdiği desteğin 
altını çizmek üzere tasarlanmış “tam bir üçlü 
darbe” olarak tanımlıyor.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy’yi 
“diktatör” olarak nitelendiren ve çatışmanın 
bir an önce sona ermesi için baskı yapan 
Trump, ABD ve Avrupa arasında Ukrayna 
savaşı konusunda giderek derinleşen görüş 
ayrılıklarının ortasında, İngiltere Başbakanı 

Starmer’ı çatışmayı sona erdirmek için “hiç-
bir şey yapmamakla” suçladı. İngiltere’nin 
Ukrayna’ya yönelik yeni destek paketi Beyaz 
Saray’ı hayal kırıklığına uğratma riski taşıyor. 
Üst düzey bir hükümet kaynağı, bu yaklaşımı 
savunarak “Biz her zaman Ukrayna’yı en 
güçlü konuma getirmek istediğimizi söyledik, 
bu ister müzakerelere girmek için olsun 
isterse savaşın devam etmesi için olsun. 
Ukrayna’yı uzun zamandır söylediğimiz 
şekilde desteklemeye devam etmemiz doğru 
olacaktır” dedi.

Bu arada, Trump, Ukrayna ile Rusya ara-
sındaki savaşa ilişkin açıklamalarda bulundu. 
İngiltere Başbakanı Keir Starmer ve Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron’un savaşı sona er-
dirmek için hiçbir şey yapmadığını söyleyen 
Trump, “Macron benim arkadaşım. Starmer 
da çok iyi bir adam, ancak ikisi de Rusya 
konusunda bir şey yapmadı” dedi. Zelenskiy 
hakkında da konuşan Trump, “Elinde hiçbir 
kart olmadan müzakere etmesini izliyorum. 
Elinde hiçbir kart yok ve bundan bıkıyorsu-
nuz. Bıktım artık” diye konuştu.

Zelenskiy’nin Rusya ile barış görüşmeleri-
ne katılmamaktan şikâyet etmesine değinen 
Trump, “Üç yıldır orada. Bakın ülkesine ne 
oldu, yerle bir oldu. Dolayısıyla görüşmelerde 
bulunmasının çok önemli olduğunu düşün-
müyorum” diye konuştu.

İngiltere liderliğindeki yardım paketi Rusya işgalinin üçüncü yıl dönümü olan 24 Şubat’ta  
açıklanacak. ‘Üçlü darbe’ niteliğindeki paket, askeri yardım ve yaptırımları içeriyor.

Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, NATO Genel Sekreteri Mark Rutte’nin Ukrayna meselesine dair barış müzakere 
sürecini engellemeye çalıştığını belirterek, “Bazı NATO üyeleri, Rutte’nin yaklaşımını paylaşmıyor ve Ukrayna’yı silahlan-

dırmak için para harcamaya devam etme niyetinde değil” açıklamasını yaptı. Lavrov, G20 toplantısının sonuçlarından 
memnun olduklarını kaydederek, “Batı’nın G20 gündemini Ukraynalaştırma girişimleri başarısız oldu” ifadesini 
kullandı. İhtiyacı olan ülkelere desteğin sağlanmasının önemine işaret eden Lavrov, Ukrayna’ya yüzlerce milyar 

dolarlık askeri destek sağlandığını belirtti. Lavrov, “Bunlar, dünyada, özellikle de Afrika’da hayati kalkınma 
yardım programlarına harcanabilirdi” dedi. Lavrov, NATO Genel Sekreteri Mark Rutte’nin, Riyad’da düzen-

lenen Rusya ve ABD heyetleri arasındaki istişarelere yönelik yaklaşımına dair ise şunları kaydetti: “Rutte, 
tüm ittifak üyelerinin fikir birliğini yansıtması gereken memur gibi değil, güçlü bir devletin başkanıymış 
gibi hareket ediyor. O, NATO ülkelerini ziyaret ederek, Rusya’nın çıkar sağlamaması için barış müzakere-

lerini engelleme talebinde bulunuyor. Rutte, Zelenskiy’e müzakerelere kadar dik durması, zayıflık 
göstermemesi, pozisyonunu yumuşatmaması gerektiğini söylüyor.” Lavrov, “Rutte’nin görevini 
kötüye kullandığını” söyleyerek “Ancak bazı NATO üyeleri, Rutte’nin yaklaşımını paylaşmıyor ve 
Ukrayna’yı silahlandırmak için para harcamaya devam etme niyetinde değil” ifadesini kullandı.

Ukrayna İstihbarat Teşkilatı GUR, gündeme bomba gibi düşen bir iddia 
ortaya attı ve Rusya Devlet Başkanı Putin'in, Ukrayna savaşının 3. yıl 

dönümü olan 24 Şubat 2025'te (yarın) zafer ilan etmeye hazırlandığını du-
yurdu. Trump'ın Ukrayna Devlet Başkanı Zelenski'ye yönelik sert söylemleri 
Ukrayna'daki savaşın gidişatını değiştirmiş gibi görünüyor. Ukrayna'nın bir 
dönem en yakın müttefiki olan ABD ile arasındaki uçurum giderek derinleşir-
ken Putin'in önümüzdeki birkaç gün içinde 'zafer' ilan edeceği konuşuluyor. 
Kiev'in istihbarat teşkilatı GUR, "Rusya, savaşın başlamasının üçüncü yıl 
dönümünde sözde bir zafer ilan etmeye hazırlanıyor" ifadelerini kullandı. 
GUR'a göre, Putin'in bu duyurusu sadece Ukrayna'ya karşı değil aynı zaman-
da NATO'ya karşı da bir zafer olarak olarak sunulacak ve bu sayede "Batı için 
daha geniş çaplı bir yenilgi" olarak gösterilecek.  Batı medyası iddiayı man-
şetlerinden duyururken Putin'in zafer ilan 
etmeyi planladığı tarihin 
tam da Rusya 

ve ABD'nin müzakere masasına oturdukları zamana geldiğine dikkat çektiler. 
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov da, Ukrayna meselesinin barış müzakereleri 
yoluyla çözümüne açık olduklarını belirterek, "Kiev yönetimi barış müza-
kereleri ve barışın sağlanması süreciyle ilgilenmek istemiyor" dedi. Peskov, 
"Kiev yönetimi barış müzakereleri ve barışın sağlanması süreciyle ilgilenmek 
istemiyor. Putin, Ukrayna meselesinin barış müzakereleri yoluyla çözümüne 
açık. Ulusal güvenlik ve çıkarlarla ilgili hedeflerimiz var. Bu hedeflere barışçıl 

müzakereler yoluyla ulaşmaya hazırız. Savaşa ileride de sponsor 
olunmasını yanlış buluyoruz. Bu, yozlaşmış 

bir ortam yaratıyor" dedi.

Putin, 24 Şubat'ta 
zafer ilan edecek

'Masa dışı' liderler 
Kiev'de buluşuyor

Fransa'da ABD paniği

ABD Başkanı Trump'ın yol açtığı panik, 
Avrupalı liderleri savaşın 4. yılında yarın 

Kiev'de bir araya getiriyor. ABD Başkanı 
Trump'ın Ukrayna'daki savaşı bitirme planında 
"masa dışı" bırakılan Avrupalı liderler, savaşın 
4. yılında Ukrayna'ya desteklerini göstermek 
ve savunma stratejilerindeki yön arayışlarını 
istişare etmek için Kiev'de bir araya gelecek. 
Avrupa Parlamentosu Milletvekili Mika Aalto-
la, “Bölgesel konuların Avrupa'nın yokluğunda, 
ABD ve Rusya arasında tartışılması endişe 
verici. Son derece hızlı ilerleyen müzakere 
süreci, kaygı veriyor” dedi. Brüksel'i "cehen-
nem çukuru", AB'yi "hasım" olarak tanımlayan, 
"Savunmaya daha fazla para harcamazsanız 
sizi korumam" tehdidinde bulunan Trump, Uk-
rayna'daki savaşı sona erdirme planını Münih 
Güvenlik Konferansı'nda açık etmişti.

Avrupalı diplomat ve analistler, sosyal 
medya platformu X üzerinden Türkiye’nin 

Avrupa için stratejik önemine dikkat çeken 
açıklamalar yaptı. Avrupa’da Türkiye ile daha 
yakın ilişkiler kurulması gerektiği yönündeki 
çağrılar yapan Avrupalı diplomatlar, ABD’nin 
tehditlerine karşı Fransa-Türkiye yakınlaşma-
sını önerdi. Fransa’nın ABD eski Büyükelçisi 
Gérard Araud, Türkiye’nin jeopolitik konumuna 
vurgu yaparak, “Jeopolitik açıdan düşünürsek 
Avrupalıların artık Türkiye’ye daha da yakın-
laşması gerekiyor” dedi.  Avrupa Komşuluk 
Konseyi Direktörü Samuel Doveri Vesterbye 
de, Avrupa’nın ABD’ye karşı pozisyonunu güç-
lendirmesi için Fransa-Türkiye iş birliğinin şart 
olduğunu belirtti. Cumhurbaşkanı Macron’un 
Erdoğan’ın davetini kabul etmesi gerektiğini 
vurgulayan Vesterbye, “Avrupa’nın, Amerikan 
tehditlerine karşı en hızlı karşılığı, Fransa-Tür-
kiye yakınlaşmasıdır. Ancak soru şu: Ankara 
ve Paris fedakârlık yapmaya istekli mi, yoksa 
birbirlerini Washington’a karşı geçmeye mi 
çalışacaklar?” diye konuştu. 

TRUMP’IN iNTiKAM PLANI!

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy'e 'dik-
tatör' diyen ve Avrupa'yı yok sayan ABD 

Başkanı’nın ne amaçladığı dünya gündeminin 
ilk sırasında yer alıyor. Avrupa'nın güvenliğin-
den endişe eden Avrupalı devletler geçtiğimiz 
gün Paris'te katıldıkları olağanüstü zirvede 
barışın kıta ülkeleri olmadan sağlanamaya-
cağını vurgulayarak, ABD'den Ukrayna için 
güvenlik garantisi istedi. Fransa Cumhur-
başkanı Macron da Rusya-Ukrayna savaşı 
kapsamındaki müzakerelerde, Avrupalıların 
güvenlik endişelerinin göz önünde bulundu-
rulması gerektiğini vurgulayarak, "Ukrayna'da 
kalıcı ve sağlam barış istiyoruz" dedi. Fransa 
Hükümet Sözcüsü Sophie Primas ise artık 
Avrupa'nın güvenliği konusunda ABD'ye bağlı 
kalmaması gerektiği görüşünde. Trump'ın, 
Zelenskiy'i 'diktatör' olarak tanımlaması ve 
eleştirmesi ile Ukrayna'daki savaşı sona 
erdirmeye yönelik ABD-Rusya müzake-
relerine AB ülkeleri ve Ukrayna'nın dâhil 
edilmemesi bu ülkelerde tepkiye neden oldu. 
Müzakerelere Rusya ile devam edeceğini 
belirten Trump, "Ülkesi paramparça oldu ve 
milyonlarca kişi gereksiz yere öldü. Seçim 
yapmayan bir diktatör olan Zelenskiy, elini 

çabuk tutsa iyi olur yoksa ülkesini kaybe-
decek" demişti. Fransa Dışişleri Bakan-

lığı Sözcüsü Christophe Lemoine, Trump'ın 
AB ve bazı ülkelere ticarette yeni gümrük 
vergileri uygulayacağına ilişkin söylemlerinin 
arttığı dönemde, ABD'nin Avrupa ile ticaret 
savaşına girmesi hâlinde kaybedeceği çok 
şeyin olacağını söyledi. Trump'ın Avrupalı 
liderlerin kendisine yönelik eleştirel tutumunu 
unutmadığını belirten diplomatik kaynaklar, 
“Trump seçildikten sonra Avrupa-Atlantik 
ittifakının ruhuna ters düşen açıklamalarda 
bulundu. Trump’ın özellikle Ukrayna savaşı 
bağlamında Rusya’yla doğrudan angajmana 
girerek Avrupa’yı saf dışı bırakması Avrupa’yı 
umursamadığını gösterdi ve yaşlı kıtada 
âdeta şok etkisi yarattı.  Trump’ın bu tutumu, 
AB’yi stratejik olarak yeniden konumlanmaya 
zorluyor. Özellikle Trump’ın NATO’ya yönelik 
eleştirileri ve ABD’nin ittifaktaki rolünü azalt-
ma sinyalleri, Avrupa’da güvenlik endişele-
rini artırıyor" ifadelerini kullandı. Trump'ın 
başkanlık dönemine dikkat çeken siyaset 
bilimciler, önümüzdeki 4 yılın gerçekten 
çok hareketli geçeceğini belirtirken, “Trump 
kendisine tam anlamıyla biat eden bir ekip 
oluşturdu ve sadece ABD’deki bazı siyasi/
ekonomik aktörlerden değil aynı zamanda 
dünyadaki bazı liderlerden âdeta öç almaya 
geldi” yorumunu yaptı.

Ukrayna’da yaklaşık 3 yıldır süren savaşın sona erdirilmesi 
için Rusya ile ABD arasındaki diplomatik temaslar artarken, 
Trump’ın son açıklamaları dünyada şok etkisi yarattı. Trump’ın 
bazı liderlerden öç almaya geldiğini belirten siyaset bilimcileri, 
ABD Başkanı’nın Avrupa’yı umursamadığını gösterdiği görüşün-
de.

ABD BAŞKANLIĞINA BAZI LIDERLERDEN ÖÇ ALMAYA GELDI:

ABD BAŞKANI’NIN BASKILARINA RAĞMEN UKRAYNA’YA 
YENI BIR DESTEK PAKETI HAZIRLANIYOR

İ

Barışın önündeki tek engel NATO

6 ŞUBAT DEPREMİ İÇİN UCM’YE BAŞVURU
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HAMAS SAVAŞÇISINI
ALNINDAN ÖPTÜ!

TÜRKİYE’NİN MİLLİ VE
YERLİ ‘TAYFUN’ FÜZESİ
TEL AVİV’İN EN BÜYÜK
KORKUSU OLDU

Belçika’nın başkenti Brük-
sel’de Kuzey Atlantik An-
laşması Örgütü Parlamen-
terler Asamblesi (NATO-PA) 
Siyasi, Ekonomi, Güvenlik, 
Savunma Komisyonları’nın 
ortak toplantılarına katılan 
MHP Erzurum Milletvekili 
Prof. Dr. Kamil Aydın, tehdit 
ve riskleri bertaraf etme-
nin tek yolunun birlikte 
hareket etmek olduğunun 
altını çizerek özellikle terörle 
mücadelede tek vücut olun-
ması gerektiğini vurguladı. 
Aydın, jeopolitik çatışmalar, 
terörizm, düzensiz göç ve 
siber güvenlik tehditleri 
tarafından şekillendiri-
len bir güvenlik ortamıyla 
karşı karşıya olunduğunun 
altını çizerek; ideolojile-
rini yaymak ve saldırılar 
düzenlemek için siyasi 

istikrarsızlıktan, ekonomik 
zorluklardan ve teknolojik 
gelişmelerden yararlanmaya 
çalışan terörizmin toplumlar 
için en büyük tehditlerden 
biri olmaya devam ettiğini 
vurguladı. 

Aydın, “Avrupa, seçici 
yaklaşımlar olmaksızın her 
türlü terörizme karşı sağlam 
ve birleşik bir duruş sergi-
lemelidir. Terörist gruplar 
arasında ayrım yapmak 
veya birini diğerini ortadan 
kaldırmak için kullanmak 
kolektif güvenliğimizi zayıf-
latır ve bu ağları cesaretlen-
dirir” İfadelerini kullanarak, 
Türkiye’nin onlarca yıldır 
terörle mücadelenin ön saf-
larında yer aldığını,  sadece 
Türkiye’yi tehdit etmekle 
kalmayıp Avrupa için de cid-
di güvenlik riskleri oluştu-

ran PKK, FETÖ ve DEAŞ gibi 
gruplarla mücadele ettiğinin 
altını çizdi. Orta Doğu’da-
ki güvenlik ve istikrarın 
Avrupa için öneminden 
bahseden Kamil Aydın, 
“Suriye’deki Baas rejiminin 
devrilmesinden sonraki 
gelişmeler ışığında Türkiye, 
Suriye’nin geleceğinde yeri 
olmayan PKK/PYD/YPG 
terör örgütünü ve uzantı-
larını ortadan kaldırmaya 
kararlıdır. Avrupa genelinde 
giderek daha saldırgan bir 
propaganda kampanyası 
yürüten bu acımasız terör 
örgütüne karşı kararlı bir 
eylem bekliyoruz. Sonuç 
olarak, terörizm ve aşırılık-
çılık tek başına yenilemez. 
Bunlar Avrupa güvenliği için 
en acil zorluklar arasındadır” 
ifadelerini kullandı.

Gazze’de İsrail ile Hamas arasındaki esir taka-
sının sonuncusu gerçekleştirildi. Hamas yedinci 

turda üç yerine altı İsrailli esiri serbest bıraktı. İlk olarak 
Gazze’nin kuzeyindeki Refah’ta iki esir Kızılhaç’a teslim 
edildi. Üç rehine de Nuseyrat’ta törenle bırakıldı. Bu-
radaki rehinelerden biri, serbest bırakılırken Hamas’ın 
askeri kanadı Kassam Tugayları’nın üyesini alnından 
öptü. Kızılhaç’a teslim edilen rehinelerin isimleri 
şöyle: Eliya Cohen, Omer Shem Tov, Tal Shoham, Omer 
Wenkert, Hisham al-Sayed ve Avera Mengisto.

İlk olarak Shoham ve Mengisto, Refah’ta Kızılhaç’a 
teslim edildi. İsrail basını, Sayed ve Mengistu’nun 10 
yıldan uzun bir süredir Gazze’de rehin tutulduğunu 
iddia etti. Diğer üç rehine Nuseyrat’ta serbest bırakıldı. 

Buradaki rehinelerden birinin, bırakılırken Kassam 
Tugayları savaşçısının alnından öpmesi dikkat çekti. 
Hamas ikinci aşamaya geçmeye, kapsamlı bir takas an-
laşması yapmaya, kalıcı ateşkese ve İsrail’in Gazze’den 
tamamen çekilmesine hazır olduğunu bildirdi.

İsrailli esirlere karşılık 602 Filistinli mahkûm haps-
hanelerden serbest bırakıldı. Yetkililer, yedinci rehine 
takasının takvime uygun bir şekilde gerçekleşmesinin 
hayati önem taşıdığını belirtiyor.

Hamas, rehine takası kapsamında şu ana kadar 
19’u sağ, 3’ü cenaze olmak üzere toplam 22 İsrailli 
rehineyi teslim etti. Hamas, rehine ve mahkûm takası 
anlaşması kapsamında önceki gün üç rehinenin  
cansız bedenini İsrail’e teslim etmişti.

Donald Trump’ın ABD Başkanı 
seçilmesiyle birlikte ABD Kongre-

sinin iki kanadında da hâkim duruma 
gelen Cumhuriyetçi Parti üyeleri, Yahudi 
lobisinin kıskacına alındı. Yahudi lobisi 
Türkiye’yi hedef alan propagandalar 
yapmaya başladı. Lobiciler Ankara’nın 
Suriye’nin hava sahasının güvenliğini 
sağladığını ve ülkede daimi kara ve hava 
üslerine sahip olduğunun da altını çiziyor. 
Lobi üyeleri, Türkiye’nin bölgede İsrail’i 
zayıflattığını da ileri sürüyorlar. 

National Interest, Türkiye’nin ilk milli 
balistik füzesi olan ‘Tayfun’un “İsrail için 

kâbus” anlamına geldiğini iddia ediyor. 
Tayfun’un İsrail’de şok etkisi yarattığını 
düşünen politikacılar, “Bölgede hiper-
sonik balistik füzeye ABD ve Rusya sahip. 
İsrail’de bile böyle bir füze yok dolayısıyla 
bu füze bölgesel güvenlik için tehdittir” 
fikrine sahip.

Batı Şeria’da skandal:
‘KATİL’ BASKINA KATILDI

Avrupa’nın ortasında
TERÖR KARARGÂHI

İsrail Başbakanı Netanyahu, tam teçhizatlı olarak işgal 
altındaki Batı Şeria’nın kuzeyinde bulunan Tulkerim 
Mülteci Kampı’nda bir Filistinlinin evine düzenlenen 

baskına katıldı. İsrail devlet televizyonu KAN, Netanya-
hu’nun İsrail ordusundan bazı subaylarla birlikte Batı 
Şeria’daki Tulkerim Mülteci Kampı’nda bir Filistinlinin 

evine girdiğini gösteren bir fotoğraf yayımladı. Fotoğ-
raf, “Netanyahu, Bat-Yam’daki patlamaların ardından 

Tulkerim Mülteci Kampı’nda saha turu gerçekleştiriyor” 
ifadeleriyle paylaşıldı. Batı Şeria’ya en son Eylül 

2024’te giden Netanyahu, Ürdün sınırını ziyaret etmişti. 
İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz da işgal altındaki 

Batı Şeria’nın kuzeyinde bulunan Tulkerim Mülteci 
Kampı’nda bir Filistinlinin evine baskın düzenlemişti. 
Öte yandan Netanyahu, X hesabından işgal altındaki 

Batı Şeria’dan yayımladığı görüntülü mesajda, bölgeye 
yönelik saldırılarını yoğunlaştırdıklarını söyledi.

İsviçre Federal Hükümeti, terör örgütü PKK’nın ülkede 
sözde eğitim kampları düzenleyip buradan teröristler 
devşirdiği ve ülkede para toplama ve propaganda faali-
yetleri yürüttüğü bilgisini paylaştı. İsviçre Hür Demokrat 
Parti Milletvekili Quattro Jacqueline’nin, terör örgütü 
PKK’nın ülkedeki varlığı ve yürüttüğü faaliyetlerinden 
duyduğu endişe dolayısıyla Aralık 2024’te Federal 
Parlamentoya sunduğu soru önergesini resmi olarak 
yanıtladı. Açıklamada, terör örgütü PKK’nın ülkede yılda 
birkaç kez gizli olarak düzenlediği kamplarının ideolojik 
nitelikler taşıdığı ve gençleri örgüte katmayı hedeflediği 
belirtildi. Açıklamada, bu kamplarda silahlı eğitimin 
verilmediği ancak bazı kişilerin doğrudan PKK’nın sözde 
yönetici kadrolarına veya Türk ordusuna karşı gönderil-
mek için seçildiği bildirildi. Açıklamada, PKK tehdidinin 
İsviçre’de ve uluslararası düzeyde de sınırlandırılması 
için önlemler alındığı kaydedildi.

TERÖRİST GRUPLAR ARASINDA AYRIM
GÜVENLİĞE DARBEDİR
Belçika’nın başkenti Brüksel’deki Kuzey Atlantik Anlaşması Ör-
gütü Parlamenterler Asamblesi Komisyonları Toplantısı’nda ko-
nuşan MHP Erzurum Milletvekili Prof. Dr. Kamil Aydın, özellikle 
terörle mücadelede birlikte hareket etmenin önemine işaret etti.

T.C. YALVAÇ 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2024/372 Esas 20.02.2025 İ L 

A NDavacı Abdullah Eroğlu tarafından 
Davalı Hasan Keklikoğlu aleyhine 
açılan mahkememiz 2024/372 
esas sayılı dosyasında Ortaklığın 
Giderilmesi davasında mahkememizde 
yapılan açık yargılamasında, Davalı 
Hasan Keklikoğlu’na dava dilekçesi ve 
tensip zaptı ekli tebligatın yapılamadığı 
gibi tüm araştırmalara rağmen yeni 
adresi de tespit edilemediğinden 
ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiş olmakla; 7201 Sayılı Tebligat 
Kanununun 28 ila 31. Maddeleri 
gereğince gazete ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra işbu dava 
dilekçesinin adı geçen davalı Hasan 
Keklikoğlu’na tebliğinin yapılmış 
sayılacağı tebliğ yerine geçmek üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177829

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
8. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

T.C. KARAKOÇAN 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

İLAN
DOSYA NO : 2024/1279 Esas
KARAR NO : 2024/1098
Kaybolmuş veya Hata Sonucu 

Ele Geçmiş Eşya üzerinde Tasarruf, 
Başkasına Ait Banka veya Kredi 
Kartının İzinsiz Kullanılması 
Suretiyle Yarar Sağlama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 02/12/2024 
tarihli ilamı ile 245/1, 160/1 maddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan 
Bekir Şahin ve Bahar oğlu, 15/05/2003 
doğumlu, Şanlıurfa, Birecik, Saha 
mah/köy nüfusuna kayıtlı CUMA 
GEZER tüm aramalara rağmen 
bulunamamış,gerekçeli karartebliğ 
edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itiaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
kararın tebliğ edildiği günden itibaren 
iki haftaiçinde mahkememize veya 
en yakın asliye ceza mahkemesine 
dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye 
mahkemesi nezdinde istinaf kanun 
yolu açık olmak üzere karar verildiği 
ilan olunur. 17.02.2025

İ L A N
Sayı : 2023/566 Esas 05/06/2024 

Konu : Gaiplik İlanıİLAN
Mahkememize açılan Gaipliğe karar 

verilmesi davasına esas olmak üzere;
Elazığ İli Karakoçan İlçesi Çayırgülü 

Mah/Köy, Cilt No:26, Hane no:17, 
Bsn:45’de nüfusa kayıtlı 33550395036 
T.C. Kimlik numaralı, Hasan oğlu 
Kibar’dan olma 01/02/1978 Karakoçan 
doğumlu DENİZ ÇİFTÇİ’den bilgi ve 
görgüsü olanların bu ilan tarihinden 
itibaren 6 ay içerisinde mahkememizin 
2023/566 esas sayılı dosyasına 
bildirilmesi M.K. nun 33. Maddesi 
gereğince ilan olunur. 05/06/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2177857

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA VE İFLAS 

DAİRESİ
2025/13 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS 

MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İFLASIN AÇILMASI İLANI
Bakırköy 2. Asliye Ticaret 

Mahkemesi’nin 19/00/2025tarih 
ve2024/807 Esas sayılı kararı ile 
157549-5 sicil numarası ve 6231113039 
vergi kimlik numarası ile kayıtlı ve 
muamele merkezi “ZAFER MAHALLESİ 
HARAMİDERE YOLU CAD. SEMBOL 
İSTANBUL SİT. NO: 28 DAJ 
ESENYURT/İSTANBUL” olan müflis 
MOST FASHİON TEKSTİL SANAYİ 
VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
‘nin19/02/2025 tarih, saat 11.40 
itibarı ile iflasına karar verilmiş olup, 
tasfiyesine müdürlüğümüz 2025/13 İflas 
sayılı dosyasından başlanmıştır.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve 
ilan olunur. 19/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178021

Basın:2178180

İZMİR 13. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN
ESAS NO : 2022/224 Esas
KARAR NO : 2024/443
DAVALI : MERT YAYLAÇİÇEĞİ
Mahkememizce davalı Mert YAYLAÇİÇEĞİNİN dosyada mevcut adresinize tebligat 

yapılamadığı, adres araştırmasından da bir netice alınamadığından mahkememizin 
08/10/2024 günlü kararı ile 15/10/2024 tarihli tashih şerhinin ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

HÜKÜM:
1-Davanın KABULÜ ile,
*226.532,05 TL hazine fazlalığına ilişkin ipotek bedelinin davacı tarafından depo 

edilen bedelden alınarak ferileri ile birlikte karar kesinleştiğinde hazineye verilmesine,
*Erdoğan Yaylaçiçeği, Mesut Yaylaçiçeği, Türkan Palabıyıklar ve Nazan Sevinç 

ipotek bedelini almaktan feragat ettiklerinden bunlara ipotek bedeli verilmesine yer 
olmadığına,

*Davalılar Cemal Yaylaçiçeği, Fevzi Yaylaçiçeği, Ayhan Yaylaçiçeği, Mert 
Yaylaçiçeği, Şenay Temur, Hayati Yaylaçiçeği’nin her birine ayrı ayrı 18.500,00’er TL’nin 
davacının yatırdığı ipotek bedelinden ferileri ile birlikte alınarak karar kesinleştiğinde 
bu davalılara verilmesine,

*Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar mahallesi 
4022 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 96.000,00 ETL ve 
117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına,

*Fazla yatırılan 20.908,00 TL ipotek bedelinin karar kesinleştiğinde ve talep halinde 
davacıya iadesine karar verildiği,

Yukarıdaki Esas Karar numaralı ilamımızın hüküm fıkrasının 1 nolu bendinin 4. 
paragrafında *Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar 
mahallesi 4022 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 
96.000,00 ETL ve 117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına” ibaresinin 
“Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar mahallesi 
40226 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 96.000,00 
ETL ve 117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına” şeklinde tashihine 
karar verilmiş olup,

Mahkememizin istinaf yolu açık 08/10/2024 günlü kararı ile 15/10/2024 günlü tashih 
şerhi ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178019

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/128 SATIŞ
23/01/2025
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmaz mallar satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/128 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : “İstanbul 10. Sulh Hukuk Mahkemesinin 13/01/2024 tarih, 2021/100 

E - 2024/64 K sayılı kesinleşmiş kararı gereğince taşınmazın 23/94 hissesi ihale 
edilecektir. “ İstanbul İli, Eyüp Sultan İlçesi, Alibeyköy Mahallesi, Kemerburgaz Cad. 
Mevkii, 339 Ada, 1 Parsel, 94,00m² yüzölçümlü, Fundalık vasıflı taşınmaz üzerinde 
ruhsat ve projesiz olarak inşa edilen kat irtifakı tesis edilmeyen yapı bulunmaktadır. 
Asansörsüz 3B yapı sınıfında yapının eski yapı olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : Eyüp Güzeltepe Mah Yenal Sok Cemal Bey Apt N:41 Eyüp / İSTANBUL
İmar Durumu : Eyüpsultan Belediye Başkanlığı internet sayfası e imar durumu 

belgesinde;İstanbul İli Eyüpsultan İlçesi, Alibeyköy Mahallesi, 339ada, 1 parsel sayılı 
yerde19.03.2005 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Alibeyköy Uygulama İmar Planında bina 
yüksekliği 12,50 , Taks:0,39,konut alanında kaldığı bildirilmektedir.

Yüzölçümü : 94,00 m²
Kıymeti : 3.547.872,34 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178208

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 27/05/2025 - 10:15
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ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiş olmakla; 7201 Sayılı Tebligat 
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177829
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T.C. KARAKOÇAN 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

İLAN
DOSYA NO : 2024/1279 Esas
KARAR NO : 2024/1098
Kaybolmuş veya Hata Sonucu 

Ele Geçmiş Eşya üzerinde Tasarruf, 
Başkasına Ait Banka veya Kredi 
Kartının İzinsiz Kullanılması 
Suretiyle Yarar Sağlama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 02/12/2024 
tarihli ilamı ile 245/1, 160/1 maddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan 
Bekir Şahin ve Bahar oğlu, 15/05/2003 
doğumlu, Şanlıurfa, Birecik, Saha 
mah/köy nüfusuna kayıtlı CUMA 
GEZER tüm aramalara rağmen 
bulunamamış,gerekçeli karartebliğ 
edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itiaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
kararın tebliğ edildiği günden itibaren 
iki haftaiçinde mahkememize veya 
en yakın asliye ceza mahkemesine 
dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye 
mahkemesi nezdinde istinaf kanun 
yolu açık olmak üzere karar verildiği 
ilan olunur. 17.02.2025

İ L A N
Sayı : 2023/566 Esas 05/06/2024 

Konu : Gaiplik İlanıİLAN
Mahkememize açılan Gaipliğe karar 

verilmesi davasına esas olmak üzere;
Elazığ İli Karakoçan İlçesi Çayırgülü 

Mah/Köy, Cilt No:26, Hane no:17, 
Bsn:45’de nüfusa kayıtlı 33550395036 
T.C. Kimlik numaralı, Hasan oğlu 
Kibar’dan olma 01/02/1978 Karakoçan 
doğumlu DENİZ ÇİFTÇİ’den bilgi ve 
görgüsü olanların bu ilan tarihinden 
itibaren 6 ay içerisinde mahkememizin 
2023/566 esas sayılı dosyasına 
bildirilmesi M.K. nun 33. Maddesi 
gereğince ilan olunur. 05/06/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2177857

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA VE İFLAS 

DAİRESİ
2025/13 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS 

MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İFLASIN AÇILMASI İLANI
Bakırköy 2. Asliye Ticaret 

Mahkemesi’nin 19/00/2025tarih 
ve2024/807 Esas sayılı kararı ile 
157549-5 sicil numarası ve 6231113039 
vergi kimlik numarası ile kayıtlı ve 
muamele merkezi “ZAFER MAHALLESİ 
HARAMİDERE YOLU CAD. SEMBOL 
İSTANBUL SİT. NO: 28 DAJ 
ESENYURT/İSTANBUL” olan müflis 
MOST FASHİON TEKSTİL SANAYİ 
VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
‘nin19/02/2025 tarih, saat 11.40 
itibarı ile iflasına karar verilmiş olup, 
tasfiyesine müdürlüğümüz 2025/13 İflas 
sayılı dosyasından başlanmıştır.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve 
ilan olunur. 19/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178021

Basın:2178180

İZMİR 13. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN
ESAS NO : 2022/224 Esas
KARAR NO : 2024/443
DAVALI : MERT YAYLAÇİÇEĞİ
Mahkememizce davalı Mert YAYLAÇİÇEĞİNİN dosyada mevcut adresinize tebligat 

yapılamadığı, adres araştırmasından da bir netice alınamadığından mahkememizin 
08/10/2024 günlü kararı ile 15/10/2024 tarihli tashih şerhinin ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

HÜKÜM:
1-Davanın KABULÜ ile,
*226.532,05 TL hazine fazlalığına ilişkin ipotek bedelinin davacı tarafından depo 

edilen bedelden alınarak ferileri ile birlikte karar kesinleştiğinde hazineye verilmesine,
*Erdoğan Yaylaçiçeği, Mesut Yaylaçiçeği, Türkan Palabıyıklar ve Nazan Sevinç 

ipotek bedelini almaktan feragat ettiklerinden bunlara ipotek bedeli verilmesine yer 
olmadığına,

*Davalılar Cemal Yaylaçiçeği, Fevzi Yaylaçiçeği, Ayhan Yaylaçiçeği, Mert 
Yaylaçiçeği, Şenay Temur, Hayati Yaylaçiçeği’nin her birine ayrı ayrı 18.500,00’er TL’nin 
davacının yatırdığı ipotek bedelinden ferileri ile birlikte alınarak karar kesinleştiğinde 
bu davalılara verilmesine,

*Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar mahallesi 
4022 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 96.000,00 ETL ve 
117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına,

*Fazla yatırılan 20.908,00 TL ipotek bedelinin karar kesinleştiğinde ve talep halinde 
davacıya iadesine karar verildiği,

Yukarıdaki Esas Karar numaralı ilamımızın hüküm fıkrasının 1 nolu bendinin 4. 
paragrafında *Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar 
mahallesi 4022 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 
96.000,00 ETL ve 117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına” ibaresinin 
“Karar kesinleştiğinde davacıya ait İzmir ili, Buca ilçesi, Dumlupınar mahallesi 
40226 ada, 8 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki 01/06/1988 tarihli 96.000,00 
ETL ve 117.000,00 ETL bedelli ipoteklerin kaldırılmasına” şeklinde tashihine 
karar verilmiş olup,

Mahkememizin istinaf yolu açık 08/10/2024 günlü kararı ile 15/10/2024 günlü tashih 
şerhi ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178019

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/128 SATIŞ
23/01/2025
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmaz mallar satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/128 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : “İstanbul 10. Sulh Hukuk Mahkemesinin 13/01/2024 tarih, 2021/100 

E - 2024/64 K sayılı kesinleşmiş kararı gereğince taşınmazın 23/94 hissesi ihale 
edilecektir. “ İstanbul İli, Eyüp Sultan İlçesi, Alibeyköy Mahallesi, Kemerburgaz Cad. 
Mevkii, 339 Ada, 1 Parsel, 94,00m² yüzölçümlü, Fundalık vasıflı taşınmaz üzerinde 
ruhsat ve projesiz olarak inşa edilen kat irtifakı tesis edilmeyen yapı bulunmaktadır. 
Asansörsüz 3B yapı sınıfında yapının eski yapı olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : Eyüp Güzeltepe Mah Yenal Sok Cemal Bey Apt N:41 Eyüp / İSTANBUL
İmar Durumu : Eyüpsultan Belediye Başkanlığı internet sayfası e imar durumu 

belgesinde;İstanbul İli Eyüpsultan İlçesi, Alibeyköy Mahallesi, 339ada, 1 parsel sayılı 
yerde19.03.2005 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Alibeyköy Uygulama İmar Planında bina 
yüksekliği 12,50 , Taks:0,39,konut alanında kaldığı bildirilmektedir.

Yüzölçümü : 94,00 m²
Kıymeti : 3.547.872,34 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178208

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 27/05/2025 - 10:15
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SOLDAN SAĞA: 1. Sarı renkte değerli süs taşı - Hayvan-
ların dış örtüsü - Kumaş biçen usta. 2. Adaletli - Geçişme 
- Büyükbaş hayvan hastalığı - Kısaca numara. 3. Bir yıllık 
ürün - Zayıf, ince, uzun boylu - Gümüşi renkte bir element. 
4. Türk Standartları Enstitüsü - Familya - Hayati sıvı - Asker 
bıçağı. 5. Sahip, malik, iye - Ağzın içindeki pamukçuk - 
Silisyum simgesi - Halk dilinde anahtar - Polonyum simgesi 
- Arapça el yazısı biçimi. 6. Boyun örtüsü - Olanak - Çiçek 
kabı - Apartman dairesi. 7. Lüks daire - Anadolu Ajansı 
- Lokman ruhu - Donuk renkli. 8. Doğalgazın bileşeni bir 
gaz - Bir nota - Ağız kavgası etmek - Bir süs balığı. 9. Eşi 
olmayan, biricik - İzmir ilçesi - Mesafe - Baharlı bir bitki - Tu-
nus’un plakası. 10. Aklama, temize çıkarma - Pişmiş toprak - 
Bir çatı kaplama gereci. 11. Verme, ödeme - Bir ilimiz - İzler, 
işaretler - Eski dilde merhametli. 12. Vahşi hayvan barınağı 
- Hava kirliliği dumanı - Kişi - Ekşi bir meyve - Nakit ödeme 
aracı. 13. Mavi - Uzlaştıran kimse - Serbest bırakılmış köle-
ler - Zehirli bir savaş gazı. 14. Eski dilde aktar - Kan taşı - Bir 
kemik hastalığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tartma aleti - Külde pişirilen çörek 
- Dolaylı anlatım. 2. Ukrayna’da şehir - Tellür simgesi - Ayak 
direme. 3. Uçağın hızla alçalması - Bir feldispat türü - Köpek. 
4. Telefon sözü - Tek tohumlu kuru meyve - En kalın erkek 
sesi. 5. Söz, kelime - Tümör - Eski dilde yılan. 6. Kulak iltihabı 
- Osmanlı’da ahır görevlisi. 7. Hususi - Şırnak ilçesi - Bilgili, 
haberli. 8. Madagaskar plaka işareti - Adlar - Birinin buyruğu 
altında olan görevli - Seryum simgesi. 9. Aç olmayan - Razı 
etme - İleri gelen büyükler. 10. Bere, çürük - Gemi yükleme 
boşaltma için tanınan süre. 11. Hükümdar, hakan - Karak-
ter - Adıyaman ilçesi. 12. Müktesebat - Merhale - Boru sesi. 
13. Kuvvet, kudret - Alt tabaka - Hastalık. 14. Çok esnek bir 
kumaş cinsi - Klasik çağ öncesi eser. 15. Evren pulu - Anlak 
- Bayındırlık. 16. İsim - Akılda kalıcı tanıtım sözü - Tanıtım 
gösterisi. 17. Hint bademi - Seçkin - Duvar içinde oyuk bölüm. 
18. Pozitif elektrot - Bir tür tuzlu bisküvi - Sabit sayı. 19. Gemi 
safrası - Küpeşte. 20. Kalp atışlarındaki düzensizlik - Kon-
go’da bir ırmak. 21. Zeka - Donma önler. 22. Tekerlek bağlantı 
çubuğu - Anlaşma, uyuşma - Otomatik banka veznesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 166  188  243  367  424  516  625  672  780  852

4 RAKAMLILAR
 2305  2730  2850  2858  2972  3093  3232  4088  4867  

5980  6794  7024  8162  9358  9938
5 RAKAMLILAR

 19081  20430  22379  23685  27628  29615  37931  47251  
49624  58704  60350  61707  76465  81815  86260  88452  

88824  90203
6 RAKAMLILAR

 350406  393816  423822  714537  907241
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RAMAZAN AYI
BU YIL 29 GÜN
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On bir ayın sultanı ramazanın ilk teravih 
namazı 28 Şubat Cuma günü kılınacak, 28 Şu-
bat’ı 1 Mart’a bağlayan gece sahura kalkılacak 
ve aynı gün ilk iftar yapılacak. Oruç, teravih 
namazı, fitre, mukabele ve Kur’an-ı Kerim’in 
hatmedilmesi gibi ibadetlerin ifa edildiği ve 
ihtiyaç sahiplerinin her zamankinden daha 
fazla gözetildiği bu ayda, Kur’an-ı Kerim’de 
“bin aydan daha hayırlı” olduğu bildirilen Kadir 
Gecesi 26 Mart’ta idrak edilecek. Ramazan 
Bayramı ise 30 Mart’ta başlayacak. Din İşleri 
Yüksek Kurulunca bu yıl fitre miktarı 180 lira 
olarak belirlendi.

Her anı fırsat ayı
Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek 

Kurulu Üyesi Halit Çalış, Müslümanların sevinç 

ve heyecanla beklediği zaman dilimlerinin ba-
şında ramazanın geldiğini söyledi. Ramazanın 
her anının bir fırsat olarak görülmesi gerektiğini 
belirten Çalış, Müslümanların ramazan boyunca 
evlerinde iftar verme çabasını yaygınlaştırması-
nın çok önemli olduğunu ifade etti. Halit Çalış, 
“Hiç şüphesiz ramazanda ihtiyaç sahiplerine 
öncelik verilmesi gerekir. Ayrıca akrabalarımızı 
da ihmal etmemeliyiz” dedi. Ramazanın aynı 
zamanda Kur’an-ı Kerim ayı olduğunu anım-
satan Halit Çalış, bu ayda Kur’an ile daha fazla 
hemhâl olunmasının önemine dikkati çekti.

Bu yıl ramazan 29 gün
Dini ibadetlerin zaman dilimlerinin belirlen-

mesinde hicri takvimin esas alındığına dikkati 
çeken Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek 

Kurulu Üyesi Halit Çalış, “Orucun başlangıcı 
ve bitişi ramazan ayında olur. Ramazan ayı da 
hicri takvimde yer alan aylardan birisidir. Aynı 
zamanda ay takvimi olan hicri takvim, miladi 
takvime göre 10-11 gün kısadır. Bu yüzden bir 
yıl 354 gündür. Böyle olunca ramazan ayı her 
yıl 10-11 gün daha erkene gelir. Dolayısıyla 
ramazan orucunun bazen 29, bazen 30 gün 
olarak tutulması bundan kaynaklanır” bilgisini 
paylaştı. Müslümanların ramazanda infakla-
rını artırması gerektiğini belirten Halit Çalış, 
“Yeryüzünde nice insanımız kan ve gözyaşı 
içerisinde zulüm altında inliyor, açlık ve sefa-
letle pençeleşiyor. Bu yüzden ramazan ayında 
artırdığımız zekât ve infaklarımızı yıl içinde de 
sürdürmemiz gerekir. Böyle bir tablo varken 
konforlu bir hayat süremeyiz” diye konuştu. AA

GÜNÜN   HADiSi
“Siz, iman etmedikçe cennete 

giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe 
de iman etmiş olmazsınız. Yaptığınız 

zaman birbirinizi seveceğiniz bir 
şey söyleyeyim mi? Aranızda selamı 
yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman 93)

Zümer suresi, 22. ayet: “Allah, kimin 
göğsünü İslam’a açmışsa, artık o, 

Rabb’inden bir nur üzerinedir, (öyle) 
değil mi? Fakat Allah’ın zikrinden 

(yana) kalpleri katılaşmış olanların 
vay hâline! İşte onlar, apaçık bir 

sapıklık içindedirler.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Müslümanlar için büyük öneme sahip üç aylardan ramazan, 1 Mart Cumartesi 
günü başlayacak. Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulu 

Başkanlığının kameri ay hesaplamalarına göre, şevval ayının hilali, ramazanın 
29’uncu günü akşamı görüleceği için bu yıl ramazan 29 gün sürecek.

Ramazan ayı, güzel bir infak ayıdır. Bu 
ayda nafile infaklara da farz ibadetlerin 
ecri ihsan edilir. Ramazan-ı şerifte 
tutulan oruçlar, aynı zamanda mahru-
miyet ve açlık temrinleriyle nimetlerin 

kadrini bildirip şükür 
duygularını da kuvvetlen-
dirir. Muhtaçların hâllerini 
düşündürerek, infak ve 
ikram yoluyla, onların 
gönüllerini ve dualarını 
alma temayülleri uyandı-
rır. Bu bakımdan ramazan 
ayı, güzel bir infak ayıdır. 
Bu ayda nafile infaklara 
da farz ibadetlerin ecri 
ihsan edilir. Nitekim Allah 
Rasulü sallallahu aleyhi ve 
sellemin bu aydaki infak 
heyecanını Abdullah bin 
Abbas radıyallahu anh 
şöyle anlatır: “Allah’ın 
Rasulü, insanların en 
cömerdi idi. Ramazan 
ayında ise cömertliği daha 
da artardı. Çünkü Cebrail 
aleyhisselam, her sene 
ramazanda gelir, ayın so-
nuna kadar beraber olur, 
Efendimiz ona Kur’an-ı 
Kerim’i arz ederdi. İşte bu 
günlerde Allah Rasulü, 
esen rüzgârlardan daha 
cömert olurdu.” (Müslim, 
Fedâil, 50)

Ramazan-ı şerifin bir adı da “şeh-
ru’s-sabr” yani “sabır ayı”dır. Sabır, 
güzel ahlakın ağırlık merkezi, imanın 
yarısı, ferah ve saadetin anahtarıdır. 
Cennet nimetlerine kavuşturan büyük bir 
fazilettir. Sabır, hoşa gitmeyen ve ızdırap 
veren hadiseler karşısında muvzzeneyi 
bozmadan sükûnete bürünmek, Hakk’a 
teslim olmaktır. Hadis-i şerifte buyrulur: 
“Hiçbiriniz oruçlu olduğu gün çirkin söz 

söylemesin ve kimse ile çe-
kişmesin. Eğer biri kendisine 
söver veya çatarsa “ben 
oruçluyum” desin.” (Buhârî, 
Savm, 9) Ramazan ayında 
bilhassa öfkeden şiddetle 
kaçınmak icap eder. Zira 
oruç, bir yönüyle, davranış 
ve muamelelerin kontrol 
altına alınması ve disipline 
edilmesidir. Oruç; sahibini, 
azmü sebat, hâle rıza, 
metanet ve bilhassa sabır 
gibi faziletlere erdiren bir 
ibadettir. Şartlarına riayetle 
tutulan oruç; ruhu, nefsani 
temayüllere esir olmaktan 
kurtarır. Oruç, içimizdeki 
nefis canavarını zapturapt 
altına alan ve böylelikle 
insanın derununda fıtraten 
meknuz olan merhamet 
ve şefkat duygularının 
inkişafını sağlayan ruhî bir 
disiplindir. RA
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Dünyanın dört bir yanında katliamların işlendiği, 
işgallerin devam ettiği, savaş ve zulüm sebebiyle 
milyonlarca insanın evlerinden ve yurtlarından 
olduğu, çocukların, kadınların acımasızca öldü-
rüldüğü bir ortamda ramazan ayına hazırlanıyo-
ruz. Böyle bir iklimde ramazanı vesile edinerek 
İslam kardeşliğini pekiştirecek olan bir iki hususa 
işaret etmek istiyoruz. Zira bugün çeşitli tefrika 
ve ihtilafların cenderesine sıkışmış ve bu yüzden 
güçlerini kaybetmiş ümmetin dirilişi, ancak ye-
niden kardeşlik ruhunu ayağa kaldırmakla müm-
kün olacaktır. Sosyal ve dini hayatımızı yakından 
ilgilendiren akrabalık ve komşuluk ilişkileri, 
teknolojinin gelişmesi ve şehirleşme ile birlikte 
ciddi aşınma yaşamıştır. Bu bağları yeniden iyilik, 
infak, yardımlaşma ve sıla-ı rahim halatlarıyla 
onarmak ve güçlendirmek için ramazan ayı 
önemli bir fırsat olarak karşımıza çıkmaktadır. 
Darda kalan akrabaya yardımda bulunmak, onları 

ziyaret etmek, hâl ve hatırlarını sormak, ramazan 
ayında üzerinde durulması gereken en önemli 
faaliyetlerden/ibadetlerden birkaçıdır. Allah 
Teala, akrabalık haklarına riayet etmeyi emretmiş 
ve bunlara gereken önemi göstermeyenleri 
uyarmıştır. Nitekim bu konuda şöyle buyrulmuş-
tur: “Ey insanlar! Sizi bir tek nefisten yaratan ve 
ondan da eşini yaratan; ikisinden birçok erkek ve 
kadın (meydana getirip) yayan Rabb’inize karşı 
gelmekten sakının. Kendisi adına birbirinizden 
dilekte bulunduğunuz Allah’a karşı gelmekten 
ve akrabalık bağlarını koparmaktan sakının. 
Şüphesiz Allah, üzerinizde bir gözetleyicidir.” 
“Onlar, Allah’a verdikleri sözü, pekiştirilmesinden 
sonra bozan, Allah’ın korunmasını emrettiği 
bağları (iman, akrabalık, beşerî ve ahlaki bütün 
ilişkileri) koparan ve yeryüzünde bozgunculuk 
yapan kimselerdir. İşte onlar ziyana uğrayanların 
ta kendileridir.”

RAMAZAN VESILESI ILE 
KARDEŞLIĞINIZI PEKIŞTIRIN

PAYLAŞMANIN  
EN GÜZEL SEMBOLÜ: 

Muhammed suresi, 

7. ayet: “Ey iman 

edenler, eğer siz Allah’a 

(Allah adına İslam’a ve 

Müslümanlara) yardım 

ederseniz, o da size yardım 

eder ve sizin ayaklarınızı 

sağlamlaştırır.”

“Bir Müslüman’ın, 

din kardeşinin bir 

ihtiyacını karşılaması 

on yıl itikaftan iyidir. 

Allah rızası için bir gün 

itikaf ise, insanı 

cehennem ateşinden 

pek çok uzaklaştırır.” 
(Taberani)

RamazanRamazanPaylaşmak insanlara kendilerini 
mutlu hissetme yolu sunan bir 
kavramdır. İnsanlar tarafından ya-
pılabilecek paylaşımlar farklı türlere 
ayrılır. Özellikle bir yetimin sevindi-
rilmesi veya bir yoksulun ihtiyacının 
giderilmesi paylaşmanın insanları manen daha mutlu olmalarına yardımcı olur. Ramazan 
ayı ise paylaşmanın insanlar için en önemli hâle geldiği zamanlardan birisidir. Zekât, fitre ve 
iftariyelik yardımlarıyla yüreklere dokunmalarına yardımcı olur. İnsanların ramazan ayında 
Müslüman kardeşlerine çeşitli yardımlarda bulunarak dini vazifelerine yerlerine getirmelerine 
yardımcı olur. Ramazan ayı paylaşmanın en önemli sembolüdür. Bu mübarek ayda insanların 
paylaşım ve yardımlarda bulunmasının önemi hem ayetlerle hem de hadislerle belirtilmiştir. Ayet 
ve hadislerde genel olarak maddi açıdan iyi durumda olan insanların bu kutsal ayda yemeklerini 
ihtiyaç sahipleriyle paylaşması rızıklarının paylaştıkça çoğalacağı ifade edilir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz Hz. Muhammed (sav), bu mübarek ayda Müslümanların insanlarla iftar yapmasını ve yi-
yeceklerini insanlarla paylaşmalarını önermiştir. Bu önerilerin yerine getirilmesi, tok olan insanların 
aç insanların hâlinden anlamasını ve onlara merhamet göstermelerine yardımcı olur. Bu nedenle 
ramazanda paylaşma ve yardımlaşma daha fazla yaşanır. Ramazanda paylaşmak isteğine sahip 
olan insanların bu ayda yapabilecekleri birden fazla yardım vardır. Yapılacak yardımların miktarları 
insanların maddi durumlarına ve isteklerine bağlı olarak değişebilir. Paylaşmanın en güzel yolunu 
arayan insanların ramazanda yapabilecekleri yardımlardan bazıları şunlardır: İftariyelik bağışı, 
kumanya bağışı, sadaka bağışı, fitre bağışı, zekât bağışı. 
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ALPEREN ŞENGÜN’DEN 24 SAYI
NBA’de normal sezon 9 karşılaşma ile devam etti. Milli basketbolcu 

Alperen Şengün’ün formasını giydiği Houston Rockets, sahasında 
karşılaştığı Minnesota Timberwolves’u 121-115’lik skorla mağlup 

etti ve 35. galibiyetini kazandı. Houston’da Alperen 35 dakika 
kaldığı parkede 24 sayı, 13 ribaund ve 2 asistle oynarken, 

Jalen Green 35 sayı ve Amen Thompson da 17 sayı ile 
müsabakayı tamamladı. Ligdeki 26. yenilgisini alan 

Minnesota’da ise Anthony Edwards 37 sayı, Naz Reid 
22 sayı ve Jaden McDaniels de 21 sayıyla katkı verdi.

MOURINHO MOURINHO 
İLK PEŞİNDEİLK PEŞİNDE
Ligde 3. derbisine çıkacak olan Fenerbahçe Teknik Ligde 3. derbisine çıkacak olan Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho, Galatasaray karşısında ilk Direktörü Jose Mourinho, Galatasaray karşısında ilk 
derbi galibiyetini hedefliyor. Mourinho, sarı-laci-derbi galibiyetini hedefliyor. Mourinho, sarı-laci-
vertlilerin başında çıktığı ilk Galatasaray maçını 3-1 vertlilerin başında çıktığı ilk Galatasaray maçını 3-1 
kaybetti. Portekizli teknik adam yarın oynanacak kaybetti. Portekizli teknik adam yarın oynanacak 
derbide kazanarak hem puan farkını azaltmak hem derbide kazanarak hem puan farkını azaltmak hem 
de Türkiye’de ilk derbi maçını kazanmak istiyor.de Türkiye’de ilk derbi maçını kazanmak istiyor.

Yarın oynanacak olan derbide Yarın oynanacak olan derbide 
Fenerbahçe’nin en büyük kozları Fenerbahçe’nin en büyük kozları 
son haftalardaki formda ikilisi son haftalardaki formda ikilisi 
kaptan Dzeko ve En-Nesyri olacak. kaptan Dzeko ve En-Nesyri olacak. 
Sarı-lacivertlilerin şu ana kadar bul-Sarı-lacivertlilerin şu ana kadar bul-
duğu 64 golün, 33 golünü Dzeko ve duğu 64 golün, 33 golünü Dzeko ve 
En-Nesyri karşılayarak takımın gol En-Nesyri karşılayarak takımın gol 
yükünü sırtlayıp, Fenerbahçe’yi hem yükünü sırtlayıp, Fenerbahçe’yi hem 
ligde hem Avrupa’da üst seviyeye ligde hem Avrupa’da üst seviyeye 
taşıdılar. İkili, kritik maçlarda gös-taşıdılar. İkili, kritik maçlarda gös-
terdikleri performansla taraftarların terdikleri performansla taraftarların 
büyük takdirini topluyor.büyük takdirini topluyor.

EN TECRÜBELİ 
MUSLERA

Sarı-kırmızılıların kaptanı Muslera, derbilerde takımın en deneyimli futbolcusu olarak 
dikkat çekiyor. 2011 yılında takıma katılan Uruguaylı file bekçisi, bugüne kadar 27’si Süper 
Lig, 4’ü TFF Süper Kupa ve 1’i Türkiye Kupası finali olmak üzere 32 kez Fenerbahçe derbisi-
ne çıktı. Muslera’nın oynadığı Fenerbahçe derbilerinde sarı-kırmızılılar, 1’i hükmen olmak 

üzere toplam 13 kez sahadan galip ayrılırken, 9 defa da mağlup oldu. 10 mücadele ise 
berabere sona erdi. Tecrübeli kaleci, oynadığı 32 derbide 14 kez de kalesini gole kapattı.

Takımda 3. sezonunu geçiren 
Galatasaray Teknik Direktö-
rü Okan Buruk, Fenerbahçe 
ile 6 kez karşı karşıya geldi. 
Okan Buruk’lu Galatasaray, 
sarı-lacivertlilere karşı 1’i 
hükmen olmak üzere toplam 
4 galibiyet elde ederken, 1 
beraberlik ve 1 mağlubiyet 
aldı. Okan Buruk, antre-
nörlük kariyerinde Fener-
bahçe’ye karşı Elazığspor, 
Gaziantepspor, Sivasspor, 
Akhisarspor, Başakşehir ve 
Galatasaray’ı çalıştırırken 
rakip oldu ve 8 galibiyet, 2 
beraberlik ve 9 mağlubiyetle 
sahadan ayrıldı.

Derbide sarı-kırmızılıların en büyük 
kozlarından biri Nijeryalı futbolcu 
Victor Osimhen olacak. Yaz transfer 
döneminde İtalyan ekibi Napoli’den 
kiralık olarak transfer olan 26 
yaşındaki futbolcu, Süper Lig’de 
18, UEFA Avrupa Ligi’nde 7 olmak 
üzere toplam 25 resmi müsaba-
kaya çıkarken rakip fileleri 20 kez 
havalandırdı. Victor Osimhen, 
Fenerbahçe ve Beşiktaş ile oynadığı 
iki derbide de skora katkıda bulun-
du. Beşiktaş maçında gol sevinci 
yaşayan Osimhen, Fenerbahçe 
karşısında da asist yaptı.
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DZEKODZEKO
EN-NESYRI EN-NESYRI 
İKİLİSİİKİLİSİ

DERBI ICINDERBI ICIN
rendyol Süper Lig’in 25. haf-

tasında Galatasaray-Fenerbah-
çe derbisi heyecanı pazartesi 
günü yaşanacak. Bu karşılaşma 

sarı-kırmızılıların 2011 yılında açılan 
evi olan RAMS Park’taki 16. Fenerbah-
çe derbisi olacak. Bu stadyumdaki ilk 
derbi 18 Mart 2011 tarihinde oynandı ve 
sarı-lacivertlilerin 2-1’lik üstünlüğü ile ta-
mamlandı. Aslantepe’de geride kalan 15 
derbide Galatasaray, 5 kez galip ayrılan 
taraf oldu. 5 defa da Fenerbahçe kaza-

nırken, 5 mücadele ise berabere sona 
erdi. Söz konusu müsabakalarda Aslan’ın 
16 golüne, Kanarya 13 golle karşılık verdi. 
Geçtiğimiz sezon oynanan maçı Fener-
bahçe 1-0’lık skorla kazanmıştı. Ali Sami 
Yen Spor Kompleksi’nde son 10 maçta 
oynanan derbilerde Fenerbahçe’nin üs-
tünlüğü var. Sarı-lacivertliler, bu süreçte 
3 galibiyet alırken, 2 kez mağlup oldu. 5 
mücadele de berabere sona erdi. Sarı-la-
civertliler ezeli rakibine konuk olduğu 
son 3 maçta ise 2 galibiyet elde etti.

TLig lideri Galatasaray ile ikinci sıradaki 
Fenerbahçe yarın oynanacak dev derbi 

için hazırlıklarını tamamladı. RAMS Park’ta 
bugüne kadar 15 kez karşı karşıya gelen 
ezeli rakiplerden sarı-kırmızılılar 5, sarı-

lacivertliler de 5 kez sahadan galip ayrıldı.

55 yıl sonra yabancı hakem
Sonucu merakla beklenen derbide, 2010 
yılından bu yana FIFA’nın uluslararası 
hakem listesinde yer alan 45 yaşındaki 
Slavko Vincic görevlendirildi. Sloven 
hakemin yardımcılıklarını aynı ülke-
den Tomaz Klancnik ve Andraz Kovacic 

yapacak. Mücadelenin 4’üncü hakemi ise 
Kadir Sağlam olacak. Vincic, 55 yıl sonra 
ezeli rekabette düdük çalan ilk yabancı 
hakem olacak. Son olarak 26 Nisan 1970 
tarihinde Fenerbahçe’nin Galatasaray’ı 
Mithatpaşa Stadı’nda 1-0 yendiği maçta 

yabancı bir hakem görev yapmıştı. 
Sloven hakem, bu sezon Şampiyonlar 
Ligi’nde 7, Uluslar Ligi’nde 2 karşılaşma 
yönetti. Sloven hakem, ülkesi dışında 
Yunanistan, Suudi Arabistan ve Birleşik 
Arap Emirlikleri’nde de maçlara çıktı.

GERI SAYIM BASLADIGERI SAYIM BASLADI
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LİGDE İKİ 
MAÇ DAHA 
OYNANACAK
Süper Lig’in 25’inci haftasının üçüncü 
gününde, iki maç heyecanı daha yaşa-
nacak. Ligde kalma savaşı veren Bellona 
Kayserispor, üst sıraları hedefleyen 
Göztepe’yi ağırlayacak. Renktaşların 
RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 13.30’da 
başlayacak mücadelesini Cihan Aydın, 
Murat Şener, Murat Altan yönetecek. Co-
rendon Alanyaspor ile Adana Demirspor, 
Gain Park Stadı’nda karşı karşıya 
gelecek. Ozan Ergün, Abdullah Bora 
Özkara, Bahtiyar Birinci’nin yöneteceği 
karşılaşma saat 16.00’da başlayacak.

Samsunspor’da 
3 yeni sözleşme 
İki dönem transfer yasağına rağmen 
ligdeki başarılı performansı ile dikkat 
çeken Samsunspor, iç transferde ha-
rekete geçti. Kırmızı-beyazlılar, sezon 
sonunda sözleşmeleri sona erecek 
olan futbolculardan takım kaptanı 
Zeki Yavru ile 1 yıl, Soner Aydoğdu ile 
1 yıl ve Celil Yüksel ile de 2+1 yıllık söz-
leşme imzaladığını duyurdu. Kırmızı 
beyazlı takımın resmi sitesinden ya-
pılan açıklamada 3 futbolcuya da yeni 
dönemlerinde başarı dilekleri iletildi.

Razgatlıoğlu
sezonu 2. açtı
Dünya Superbike Şampiyonası’nın 
son şampiyonu milli motosikletçi 
Toprak Razgatlıoğlu, 2025 sezonunun 
Avustralya’da gerçekleştirilen ilk 
yarışında ikinci oldu. Dünya Super-
bike Şampiyonası’nın Phillip Island 
Pisti’nde koşulan 2025 sezonunun 20 
turluk ilk yarışına ‘1 numara’ ile katılan 
Razgatlıoğlu, yarışa birinci cepten 
başladı. 2021 ve 2024’ün şampiyonu 
Razgatlıoğlu, ilk yarışını İtalyan pilot 
Nicolo Bulega’nın ardından ikinci sıra-
da tamamladı. İspanyol sürücü Alvaro 
Bautista’nın da üçüncü olduğu yarışta 
yer alan Bahattin Sofuoğlu da 15’inci 
olarak ilk puanını aldı.

Nurettin Açıkalın
güven tazeledi

‘Altay Bayındır
iyileşiyor’

Kayserispor’un Olağanüstü Genel 
Kurulu’nda mevcut Başkan Nurettin 
Açıkalın güven tazeleyerek yeniden 
başkanlığa seçildi. Başkan Açıkalın’ın 
listesinde Nurettin Açıkalın, Rıza Ekut 
Yurdemi, Süleyman Akın, Mehmet ana-
dut, Gökhan Gülen, Samet Sarıoğlu, Ali 
Fidan, Mehmet Saçmacı, Murat Ekşi, 
Derviş Özçekirdek, Ayhan Gültekin ve 
Muzaffer Polat yer aldı. Yedek listede 
ise Uğur Nuri Akın, Turan Gürler, 
Yavuz Uzunefe, Aydın Yergin, Halim 
Hasbahçeci, Muhammed Ali Temel, 
Osman Sungur, Seyit Ali Turgut, Hasan 
Aki, Savaş Develioğlu, Ali Sofularlı ve 
Furkan Güven bulunuyor.

Sakatlıklar nedeniyle sıkıntı yaşayan 
Manchester United Teknik Direktörü 
Ruben Amorim, Altay Bayındır’ın son 
durumu hakkında bilgi verdi. Premier 
Lig’de zor günler yaşadıklarını, Christian 
Eriksen, Leny Yoro ve Manuel Ugarte’nin 
dönmeye hazır olduğunu anlatan Amo-
rim, “Altay iyileşiyor. Tom Heaton da to-
parlanıyor. En kısa zamanda oynayacak 
duruma gelmelerini bekliyoruz” dedi. 
Everton deplasmanında kazanıp çıkışa 

geçmek istedik-
lerini belirten 
Ruben Amorim, 
Amad Diallo, 
Toby Collyer, 
Kobbie Mainoo, 
Mason Mount ve 
Luke Shaw’un 
sakatlıklarının 
sürdüğünü 
açıkladı.

2025 Avrupa Şampiyonası Elemele-
ri B Grubu’nda bugün İzlanda’ya ko-
nuk olacak A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, daha önce oynadığı 6 maçın 
5’inde yendiği rakibini geçerek 
grup ikinciliğini elde etmek istiyor. 
89 yıllık tarihinde geride kalan 1042 
maçın 536’sını kazanıp, 505’inden 
yenik ayrılan, bir maçı da berabere 
bitiren 12 Dev Adam, Ergin Ataman 
yönetiminde 80’inci maçını oyna-
yacak. Ataman ile 39 maç kazanıp, 
40 maç kaybeden ay yıldızlı spor-
cular, ilk maçta Tarık Biberovic’in 
son saniye basketiyle 76-75 skorla 
geride bıraktığı rakibini rövanşta da 
yenmek için oynayacak.

Kendi sahasında oynadığı 
son 4 maçı kazanan Trab-
zonspor, Gaziantep FK’yi 
ağırlayacak. Deplasman-
larda yaşadığı sıkıntıları iç 
sahada aldığı galibiyetlerle 
gideren bordo mavililer, 
bugüne dek oynadıkları 11 
karşılaşmada 7 kez yendiği, 
4 kez berabere kaldığı 
kırmızı siyahlıları bir kez 
daha yenmek için saha-
ya çıkacak. 6 sezon önce 
başlayan lig rekabetinde 

23 gol atarken kalesin-
de 8 gol gören Karadeniz 
ekibi, Papara Park’ta saat 
19.00’da başlayacak maçta 
galibiyet serisini sürdür-
mek için oynayacak. Bu 
sezon Trabzonspor gibi 
deplasmanlarda zorluk 
yaşayan Gaziantep FK’nin 
kötü gidişi durdurmak için 
oynayacağı karşılaşmayı 
Atilla Karaoğlan, Ceyhun 
Sesigüzel, Erkan Akbulut 
hakem üçlüsü yönetecek.

Ligde evinde başarılı sonuçlar alan bordo 
mavililer, bugüne kadar hiç yenilmediği 
kırmızı siyahlıları bir kez daha yenmek 
için Papara Park’ta 19.00’da ağırlayacak.

Evinde Gaziantep FK’yı ağırlayacak Trabzonspor’da 
sakatlık sorunu yaşayan üç futbolcu forma giyemeyecek. 
Bordo mavililerde Tim Jabol-Folcarelli ilk maçına çıkmaya 
hazırlanırken; Anthony Nwakaeme, Denis Draguş zorlu 
doksan dakikada forma giyemeyecek. Deplasman maçla-
rında zorlanan konuk takım, maça tam kadro çıkacak.

B eşiktaş ligdeki yenil-
mezlik serisini 8 maça 

çıkardı. Bu süreçte 4 
beraberlik alan siyah-be-

yazlılar, 4 kez de galip geldi. Söz 
konusu 8 müsabakanın 4’ünü dış 
sahada oynayan siyah-beyazlılar, 
2’şer galibiyet ve beraberlik çıkar-
dı. Bu süreçte Çaykur Rizespor ve 
Antalyaspor maçlarından 1’er puan 
elde eden Beşiktaş, Sivasspor ile 

Eyüpspor karşılaşmalarından ise 3’er 
puanla ayrıldı. Siyah beyazlı takımın 
son yıllarda çok fazla başkan ve 
teknik direktör değiştirdiğini belirten 
tecrübeli teknik adam Ole Gunnar 
Solskjaer “Uzun vadede bir şeyleri 
düzeltmemiz lazım. Artık istikrara 
ihtiyacımız var. Tüm çalışanlar bir 
amaç için burada ve hedefimiz bu 
sezon Avrupa kupalarına katıl-
mak” şeklinde konuştu.

FIRTINAFIRTINA
3 puan peşinde3 puan peşinde

ÜÇ 
EKSİK 
VAR

Ligin 25. haftasında konuk olduğu Eyüspor’u 
3-1 yenen Beşiktaş, ligdeki yenilmezlik se-
risini sürdürdü. Siyah beyazlılar, son 8 Süper 
Lig mücadelesinde de yenilgi yüzü görmedi. 

‘UFAK UFAK 
İLERLİYORUZ’
Kulüpte herkesin çok pozitif ol-
duğuna değinen Ole Gunnar Sol-
skjaer, “Kulüpte beni etkileyen 
insan sermayesi. Temizlikçiden 
mutfaktaki insanlara herkes çok 
pozitif ve iyi bir enerji veriyorlar. 
Çok büyük bir camia Beşiktaş. 
Taraftarın büyük beklentisi olan 
bir camia. Biz elimizden geleni 
yapıp sonuna kadar savaşacağız. 
Asla pes etmeyeceğiz. Ufak ufak 
ilerliyoruz ve daha da iyiye gide-
ceğiz” cümlelerine yer verdi.

Beklediği sonuçların uzağında kalan Net Global 
Sivasspor, konuk ettiği Tümosan Konyaspor ile 
berabere kaldı. Emrah ve Yusuf’un gol bulduğu 
maçta Radakovic kırmızı kart gördü.

HAKEMLER:  Zorbay Küçük, Hüsnü Emre Çelimli, Bilal Gölen
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Murat Paluli, Uros 
Radakovic, Samba Camara (Dk.46 Noah Sonko), Ziya Erdal (Dk.90 
Azizbek Turgunboev), Charilaos Charisis, Samuel Moutoussamy, 
Emrah Başsan (Dk.42 Alex Pritchard), Efkan Bekiroğlu (Dk.81 
Emirhan Başyiğit), Veljko Simic, Fode Koita (Dk.90 Bekir Turaç Böke)
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Melih İbrahimoğlu (Dk.70 
Oğulcan Ülgün), Uğurcan Yazğılı, Adil Demirbağ, Guilherme Sitya, 
Marko Jevtovic (Dk.70 Emmanuel Boateng), Alassane Ndao, Louka 
Prip (Dk.70 Tunahan Taşçı), Pedrinho (Dk.83 Morten Bjorlo), Yusuf 
Erdoğan, Blaz Kramer (Dk.73 Umut Nayir)
GOL: Dk.8 Emrah Başsan, Dk.13 Yusuf Erdoğan
SARI KART: Dk.28 Melih, Dk.32 Ndao, Dk.37 Murat, Dk.57 Pedrinho, 
Dk.85 Uğurcan, Dk.90 Moutoussamy 
KIRMIZI KART: Dk.80 Uros Radakovic 
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Süper Lig’de gelecek Süper Lig’de gelecek 
sezonun planlamasını sezonun planlamasını 

şimdiden yapmadığını şimdiden yapmadığını 
ve adım adım gitmeleri ve adım adım gitmeleri 

gerektiğine vurgu ya-gerektiğine vurgu ya-
pan Norveçli çalıştırıcı, pan Norveçli çalıştırıcı, 

“Fenerbahçe ve Galata-“Fenerbahçe ve Galata-
saray farkı açtı. Onları saray farkı açtı. Onları 

yakalamak zorundayız. yakalamak zorundayız. 
Belki yakalamak zaman Belki yakalamak zaman 
alacak ama bunu yapa-alacak ama bunu yapa-

cağımıza inanıyorum” cağımıza inanıyorum” 
ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

‘ZAMAN ‘ZAMAN 
ALACAK’ALACAK’

Başkan Serdal Adalı’nın, Başkan Serdal Adalı’nın, 
Galatasaray ile Fenerbahçe ile Galatasaray ile Fenerbahçe ile 

oynayacakları maçlara yabancı oynayacakları maçlara yabancı 
hakem isteyeceklerine yönelik hakem isteyeceklerine yönelik 

açıklamalarının hatırlatılma-açıklamalarının hatırlatılma-
sının ardından 51 yaşındaki sının ardından 51 yaşındaki 

teknik direktör, “Benim Türk teknik direktör, “Benim Türk 
hakemlerine yönelik tecrübem hakemlerine yönelik tecrübem 

çok iyi. Bence çok iyi hakem-çok iyi. Bence çok iyi hakem-
ler var. Benim odağım futbol, ler var. Benim odağım futbol, 
kendi takımım. Hakemler de-kendi takımım. Hakemler de-

ğil. Hakemlerle ilgili bir sıkıntı ğil. Hakemlerle ilgili bir sıkıntı 
yaşamadım” diye konuştu.yaşamadım” diye konuştu.

‘BENCE ‘BENCE 
HAKEMLER İYİ’HAKEMLER İYİ’

SOLSKJAER: SOLSKJAER: 
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TR
AB

ZO
NS

PO
R

GA
Zİ

AN
TE

P 
FK

19
.0

0
be

IN
 Sp

or
ts

12 DEV ADAM12 DEV ADAM
İzlanda’ya konukİzlanda’ya konuk



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

AVELSAN tarafından 
geliştirilen yeni insansız 

hava aracı (İHA) sahip 
olduğu yeteneklerle 

sivil ve askeri alanlarda Türkiye’nin 
gücüne güç katacak. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, 2019’da robotik 
otonom sistemler alanına giriş yapan 
ve bu kapsamda oluşturduğu platform 
ekosistemiyle insansız hava, kara ve 
deniz araçları üreten HAVELSAN, yeni 
bir İHA’sını daha güvenlik güçlerinin 
kullanımına sundu. Şirket, diğer İHA’sı 
“BAHA”dan sonra Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığının (SSB) 
liderliğinde ve belirlediği ihtiyaçlar 
doğrultusunda keşif ve gözetleme 
yapan BULUT’u geliştirdi.

Bir süredir HAVELSAN Robo-
tik Otonom Sistemler Merkezi’nde 
geliştirme faaliyetleri sürdürülen 
İHA, kullanıcı ve SSB temsilcilerin-
den oluşan kabul heyeti tarafından 

tabi tutulan testleri ve gereksinimleri 
başarıyla geçerek, Türk Silahlı Kuvvet-
leri ve Emniyet Genel Müdürlüğünün 
envanterine alındı.

Kesintisiz 6 saat  
havada kalıyor

BULUT, içten yanmalı motoru saye-
sinde kesintisiz şekilde 6 saat havada 
kalıp, GNSS’den bağımsız olarak keşif 
ve gözetleme yapabiliyor. Düşük yağ-
mur ve kar yağışı koşullarında görev 
yapabilme yeteneği olan İHA, sahip 
olduğu sensör ve yazılım sayesinde 
her türlü operasyon koşullarında görev 
üstlenebiliyor. BULUT, güvenlik güçle-
rince aktif olarak operasyon bölgele-
rinde kullanılıyor, aracın 5 kilogram 
faydalı yük kapasitesi bulunuyor, 80 
kilometre mesafeye kadar veri payla-
şabiliyor. Dikey iniş kalkışı, elektrikli 
motor sistemiyle yapan BULUT, keşif 
ve gözetleme görevini içten yanmalı 

benzinli motorla gerçekleştiriyor.
İHA’nın, hareketli nesne algılama 

ve kaçınma, çarpışma önleme, “anti 
jamming” gibi operasyonel özellikleri 
bulunuyor. BULUT, sınır ve sahil dev-
riyesi, kaçakçılık ve terörle mücadele, 
emniyet ve güvenlik, narkotik 
tespiti, termal ölçümleme, 
orman yangınlarına müda-
hale, afet sonrası arama 
kurtarma, çevre kirliliği 
tespiti, tarım faaliyetle-
ri, petrol ve doğal gaz 
boru hattı güven-
liği, enerji hatları 
kontrolü, arama 
kurtarma 
operasyonları 
gibi pek çok 
farklı alanda 
kullanıla-
bilecek. 
AA

HAVELSAN’IN YENi iHA’SI 
‘BULUT’ GÖREVE HAZIR

KARDAN GELİN VE DAMAT YAPIP, HALAY ÇEKTİLER
Van’ın Erciş ilçesinde 6 kişi, yoğun kar yağışını kutlamak için kardan gelin ve damat yapıp, müzik ve davul eşliğinde halay çekti. Kurak geçen ayların ardından şubat sonunda Erciş ilçe 

merkezine yağan kar, ilçe halkını sevindirdi. Kar kalınlığı ilçe merkezinde 25 cm, yüksek kesimlerde 1 metreye ulaştı. Kar yağışı ile birlikte beyaza bürünen ilçede, yaşları 60-65 yaş arası 
değişen 6 kişi de kar sevinçlerini kardan damat ve gelin yaparak gösterdi. 6 kişi, kardan gelin ve damat yaptıktan sonra müzik ve davul eşliğinde halay çekti. Faruk Poyrazoğlu, “Uzun 
zamandır ilçemize kar yağmıyordu. Dün başlayan yoğun kar yağışı, yüzümüzü güldürdü. Ekinlerimiz, yer altı kaynaklarının suya ihtiyacı var. Bu da kar yağışının olması ile mümkündür. 

Kurak geçen günlerin ardından güzel bir kar yağışı oldu. Biz de bunu kutlamak için arkadaşlarla kardan gelin ve damat yapıp, davul ve müzik eşliğinde oynadık” dedi. (DHA)

Antalya Büyükşehir Belediyesi Doğal Yaşam 
Parkı’ndaki hassas türleri soğuktan korumak 

için bulundukları bölümlere ısıtıcılar yerleştirildi. 
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, 115 türde 1672 
hayvana ev sahipliği yapan Doğal Yaşam Parkı’ndaki 
lemur, kaplumbağa, papağan, yılan ve maymun 
gibi hayvanların yuvaları ısıtılarak, olumsuz hava 
koşullarından etkilenmemeleri sağlanıyor. Doğal Yaşam 
Parkı Şube Müdür Vekili veteriner hekim Aygül Arsun, 
soğuğun etkili olduğu bugünlerde maymun, lemur, 

sürüngenler ve tavşanlar gibi soğuğa hassas türler için 
önlem aldıklarını belirtti. Kalorifer petekleri, ısı veren 
lambalar ve sürüngenler için yerden ısıtmalı sistemi 
kullandıklarını bildiren Arsun, “Hayvanların ısı ve nem 
kontrolleri bakıcıları tarafından düzenli olarak yapılıyor. 
Ortam ısıları buna göre ayarlanıyor. Hayvanlarımızın 
kabinleri 22 ile 24 derece arasında sıcaklıkta sabit 
olmalı.” ifadeleri kullandı. Arsun, hayvanları soğuktan 
etkilenmemeleri için tahıl ve şeker oranı yüksek meyve-
lerle beslediklerini de kaydetti.

Testleri başarıyla geçerek Türk Silahlı Kuvvetleri ve Emniyet Ge-
nel Müdürlüğü envanterine alınan BULUT, 6 saat kesintisiz hava-
da kalabiliyor, 80 kilometre mesafeye kadar veri paylaşabiliyor.

SOLOTÜRK PİLOTLARI GENÇLERLE BULUŞTU
Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları 
Ofisi koordinatörlüğünde, Selçuk 

Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenen 
İKAF’25, çeşitli etkinliklerle devam ediyor. 
Program kapsamında Anadolu Oditoryum 
Salonu’nda düzenlenen, Türk Hava Kuv-
vetlerinin gösteri ekibi SOLOTÜRK’ün 
pilotlarının söyleşisine çok sayıda kişi 
katıldı. SOLOTÜRK ekibinin gösteri-
lerinden oluşturulan klibin izletildiği 
etkinlikte, Hava Pilot Binbaşı Murat 
Bakıcı, Hava Pilot Binbaşı Mustafa 

Erhan Aydemir, Hava Uçak Bakım 
Binbaşı Tuna Karalı, Hava Uçak 

bakım Astsubay Kıdemli Baş-

çavuş Cemil Cefa, deneyimlerini paylaştı. 
Hava Pilot Binbaşı Murat Bakıcı, dünyada-
ki diğer akrobasi ve gösteri ekiplerinden 
farklarının, kendilerinin aktif savaş pilotları 
olması olduğunu söyledi. Gösterilerdeki 
sertliklerinin de savaş pilotları olmaların-
dan kaynaklandığını dile getiren Bakıcı, 
“Savaşçı ruhla bütün gösterilerimizi plan-
lıyoruz ve icra ediyoruz” dedi. “Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin ‘Top Gun’larının Konya’da 
SOLOTÜRK’ün tezgâhından geçtiğini” be-
lirten Bakıcı, şunları kaydetti: “Bize gelen 
savaş pilotları, burada nasıl savaşacağı-
nı, milli mühimmatı nasıl kullanacağını, 
konseptlerini, bunlarla ilgili son gelişmeleri 

öğreniyorlar. Havacılıktaki teknolojik geliş-
meleri yakinen takip etmek zorundasınız. 
Her geçen gün çok hızlı bir değişim içinde 
olan bu sektörü yakalayabilmeniz için çok 
iyi takip etmek zorundasınız. Savunma 
sanayimiz koşar adımlarla ilerliyor. Bizler 
de bu işin içindeki vurucu güç olan savaş 
pilotları olarak yakinen takip ediyor, gurur-
la izliyor ve destekliyoruz. İHA’lar, SİHA’lar 
dünyada sayılı yerdeler. Milli mühimma-
tımız, savunma sanayimiz her geçen gün 
lazer ve GPS güdümlü bir sürü mühimmat 
üretiliyor. Aktif olarak milli mühimmatımızı 
kullanıyor ve Konya’da bu mühimmatın 
harekât ortamında testini yapıyoruz.” AA

H

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif 

Nacar, SSB’nin beklentilerine uygun, sahada 
operasyonel üstünlük sağlayan sistem 

geliştirdiklerini belirtti. SSB’nin ve güvenlik 
güçlerinin BULUT’un gelişiminde çok katkısı 
olduğunu kaydeden Nacar, “BULUT’un kısa 
sürede envantere giren ve bugün sahada 

bilfiil kullanılan bir ürün olmasının en 
önemli nedeni, bu beklentilere ekibimiz 

tarafından çok hızlı karşılık verilmesiydi” 
değerlendirmesinde bulundu. HAVELSAN 

Simülasyon, Otonom ve Platform Yönetimi 
Teknolojileri Genel Müdür Yardımcısı Muhittin 
Solmaz da BAHA’da elde ettikleri deneyimin 

sonucunda BULUT’u geliştirdiklerini ifade 
ederek, İHA’nın kendi alanında dinamikleri 

değiştiren oyuncu olacağına işaret etti.

Sahada operasyonel üstünlük sağlıyor

SAHADA OPERASYONEL 
ÜSTÜNLÜK SAĞLIYOR

Ankara'da meslek lisesinde bilgisayar programcılığı 
bölümünü bitiren Ebru Akın (30), döküm fabrika-

sında tek kadın CNC operatörü (tornacı) olarak çalışıyor. 
34 erkek tornacı ile çalışan Akın, her gün tezgâhın başına 
geçip; metal, plastik veya diğer malzemeleri işleyip, 
şekillendiriyor. Ebru Akın, Kırıkkale Ticaret Meslek Lisesi 
bilgisayar programcılığı bölümünden 2021 yılında mezun 
oldu. Mezuniyetinden sonra, fırıncılık, tekstil, gıda gibi çe-
şitli sektörlerde çalışan Akın, arkadaşının önerisiyle Sincan 
Organize Sanayi Bölgesi'ndeki Ankara Sanayi Odası Sürekli 
Eğitim Merkezi'nde (ASOSEM) torna ve tekstil üzerine 
eğitim aldı. Eğitimin ardından CNC operatörü olarak farklı 
iş yerlerinde deneyim kazanan Akın, Sincan Temelli'de 
bulunan otomotiv sanayii, zirai alet ve ekipmanları, 

traktör ve iş makineleri, inşaat gibi alanlarda metal parça 
üretimi yapılan döküm fabrikasında 1 yıldır tek kadın CNC 
operatörü (tornacı) olarak çalışıyor. 34 erkek tornacı ile 
çalışan Akın, her gün tezgâhın başına geçip, metal, plastik 
veya diğer malzemeleri işleyip, şekil veriyor. Ebru Akın, 
tornacılık eğitimine arkadaşlarıyla başladığını söyleyerek, 
"İşimi severek yapıyorum" dedi.

DÖKÜM 
FABRIKASININ 
TEK KADIN 
TORNACISI

TROPIK 
HAYVANLARIN 

YUVALARI 
ISITILIYOR

Kadınlar, darbuka ritim 
grubu ile sosyalleşiyor

Yozgat Bozok Üniversitesi bünyesinde kurdukları 
Türk Sanat Müziği ve Perküsyon Grubu’nda bir 

araya gelen kadınlar, hem müzik yapıyor hem de 
sosyalleşiyor. Kadınların sanatsal ve sosyal gelişimine 
katkıda bulunmayı amaçlayan grup, farklı yaş ve 
mesleklerden birçok kadını bir araya getirdi. Haftanın 
belirli günlerinde Bozok Evi’nde atölye çalışmalarında 
buluşan kadınlar, belirli dönemlerde halka açık konserler 
de veriyor. Koro şefi Mustafa Koç, gazetecilere, geçen 
yıl atölye çalışmalarına başladıklarını, bu zamana kadar 
4 konser verdiklerini söyledi. 5’inci konserin hazırlığını 
yaptıklarını ifade eden Koç, darbuka ritim grubunda 25, 
Türk Sanat Müziği grubunda da 35 kişinin bulunduğunu 
anlattı. Yozgat’ın sosyal ve kültürel anlamda gelişmesinin 
kendilerini mutlu ettiğini vurgulayan Koç, “Bu grupta biz 
aile, arkadaş oluyoruz. Kadınlar müzikle sosyalleşiyor. 
İşimizden de çok keyif alıyoruz” dedi.


